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Mai számunk több közlemény»

Vezérei! kk: Tisenetry hónap.
Kossuth a monarklöról.
Hetedfé! millió a vasutasoknak.
Kezelik az adóbehajtást. pénzügyminiszter ren­

delet«.)
Beszélgetés a pápa államtitkárjával.
Japán előrenyomul.
Labor! leleplez.
Egy párisi bűneset.
Tárgyalás az o as z szerződésről.
Az alagl akadályversenyek.
A nápolyi dómban. Irta : Lampórth 

Géza.
Tárcza: Nagypénteken. Irta : V á r a d I 

Antal.
Jób asszonya. Irta : A 1 m á s y Gyula 
Jula története Irta : Gyarmathy 

2 s I g á n é.
Regény : lzuna házassága Irta: Tanéra

Tizenegy hónap.
Cpd.) Az első ex-lex harmadfél hó- 

napig tartott, a második, amely ma 
ért véget, tizenegy hónapig űzött 
csúfot a magyar törvényhozás büdzsé- 
jogából. Egészen csinos arányú a ha­
ladás : ha ilyen marad a fejlődés, 
akkor legközelebb négy álló eszten­
deig fogják Magyarországot költség­
vetés nélkül kormányozni.

A hivatalos lapban ma megjelent 
uj indemnitás felmentést, ad a kor­
mánynak azért, hogy tavaly május 
elseje óta törvény nélkül szedett be­
vételeket. s teljesített kiadásokat. A 
kérdésnek jogi oldala ezzel el van 
intézve. Törvény mondja, hogy hun- 
bocsánat adatik a tizenegy hónapon 
által szakadatlanul folytatott 1 örvény- 
sértésért. Törvénynyel pedig tudvalé­
vőén mindent el lehel, igazítani. A 
hires politikai példaszó szerint az 
angol parlament mindent megtehet, 
csak azt nem, hogy leányt fiúvá 
tegyen. A magyar parlament még 
csinál is hatalmasabbat: az a leányt 
is fiusithatja. Törvény kimond­
hatja, hogy az apagyilkosság: erény s 
akkor nincs biró, aki elitélje a gyilkost. 
De azért a becsületes emberek utálni 
fogják. Törvény kimondhatja, hogy 
nem szabad bántani a kormányt, a 
miért büdzsé-törvény nélkül kormány­
zott s immár nem akadhat biró, aki 
ezért jogilag elítélhesse a kormányt. 
De a becsületes politikusok számon 
kell hogy kérjék tűle, helyesebben: 
tőlük az alkotmányon esett violen- 
cziáL Becsületes politikusok rettenet­
tel gondolnak vissza erre a tizenegy 
hónapra: arra is, ami történt, s arra 
is, ami történhetett volna.

Szó sincs róla, szörnyű kavarodás 
állott volna be, ha a Széli-kormány

aly május elsején megállítja az 
állam egész gépezetét, ha nem fizet 
se czivillistát, se hadsereget.gse hiva­
talnokot, se képviselőt, se vállal­
kozót. Három nap alatt meglett volna a 
költségvetés, mert ennél tovább az 
ország ezt az ex-lexet ki nem bírta 
volna, mert nem lett volna ember, a 
ki ezért az ex-lexért a felelősséget 
vállalni merte volna. A nemzed küz­
delemnek pedig az, vx-lex konzek- 
vencziájának ilyetén becsületes meg­
tartása nem ártott volna. De még 
használt volna. Az ország azt látta 
volna, hogy az ő joga: komoly dolog, 
nem teleinkült papiros. Azt látta 
volna az ország, hogyha ő meg nem 
ajánlja, nincs bevétel, s nincs kiadás. 
S hihette volna az ország, hogy ha 
más egyebet igéinek neki »Törvény- 
czikk« czimezelü papiroson, hát az 
is komoly dolog. A mit szintén meg­
tartanak. Sót ez tatán mérsékelte volna 
a nemzeti követelések impehiozitását:

beéia nemzet talán kevéssel i 
volna, ha látja, hogy a mii megígér­
nek neki : az szenliiás.

De nem tartották meg becsületesen 
az. ex-lex következéseit.

A kormánV kijelentette, hogy a ka­
tona.-ág emelé-e nélkül
meg nem élbe

dszamenn
az ország. Vagy ád 

az ország több katonát, vagy kon fis- 
kállaiik az alkotmánynak egyik nagy 
biztosítéka : a lukiz-é-jog. t’tóbb ki­
derült. hogy dehogy is nem élhet meg 
az ország a több katona nélkül; ki­
tűnt, hogy nemcsak 1003-ban. de még 
1905-ben se kell a nagyobb létszám. 
Hanem azért belehergelték az orszá­
got a létszámemelés érdekében az 
ex-lex be.

S amikor aztán megvolt a lörvény- 
nélkül való állapot, akkor ügy fogták 
azt fel, ahogy az ország jogait szok­
ták; meg is tartották, nem is. nem 
szedték erőszakkal az adói, de elfo­
gadták, felhasználták, elköltötték. A 
nemzetnek a büdzsé-jog erősségében 
való hitét lei ómból Iák. S volt lel­
kűk még a szemébe is ka- 
czúgni az országnak, mondván: Íme. 
ilyen papír-villám az a jog, amelyet 
te ilyen nagyerejünek tartottál. Addig- 
addig tartott a jognak a leszőlása, a 
sanyarú szükségnek a nyomása, hogy 
a végén az ország - - pártkülönbség 
nélkül — hozzászokott a törvényte­
lenséghez. nem is érezte a törvény 
hiányát, kezdte azt igen kényelmes 
állapotnak tartani. Nem vette észre, 
micsoda rettenlőség van abban, hogy

az ex-lex nem akadálya az idegen 
közös hadsereg teljes és tökéletes el­
látásának, de igenis akadálya az or­
szág uj meg uj igényei kielégítésé­
nek. A végén már észre se vesszük, 
hogy a költségvetési törvény elmara­
dásával csak magunkat vágjuk, csak 
magunknak ártunk.

Ez az, ami megtörtént az ex-lex 
alatt.

Ilát még, ha arra gondol az em­
ber. ami megtörténhetett volna. ..

Mi lelt volna akkor, ha az állam 
a hitelezőinek fizetni nem tudott 
volna ?

Mi lett volna akkor, ha az ország 
nem respektálja a. fogyasztási adó­
törvényeket? Ha a dohány-termésé­
vel ngy bánik, mintha nem lenne 
dohány-monopolium? Ha a szesz­
adói, söradót, ezu kora dót meg­
tagadja. Ha betör a sóhivatalokba ? 
•S ha a fogyasztási adók beszedésére, 
ellenőrzésére rendelt pénzügyi tiszt­
viselők közűi egynéhányat elkerget, 
elpusztít, mi lelt volna akkor?

Erre gondolni: még nagyobb ször­
nyű-ég.

Ámbátor ezekben van 
gasz la! ás azért az ’elmúlt 
hónapéi1!. Abban a tudatban, hogy az 
ex-lex ne k ezek a konzekvencziái el­
maradlak, de nem okvetlen kell, 
hogy elmaradjanak és egyáltalán nem 
bizonyos, hogy máskor is el fognak-e 
maradni.

A mi nem történt meg. de meg­
történhetett volna: abban van a gu- 
rancziája annak, hogy a kormányok 
talán mégse mernek majd könnyel­
műen játszani az ország büdzsé- 
jogával — annak daczára, hogy iine 
most is megkapta a kormány a fel­
mentést a tizenegy hónapig való foly­
tonos törvénysértésért.

-
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Londonban föKgynökségdnk: Teleti Jón J

II. Bloomsbut; Square.
Frankfurtban a kt: Némelcmágí tizázóUgci 

veiérkópviso!»«égünk Dinbe G. L. é* Tért „ 
valamint összes fiókjai.

Béniben : Danneberg 1 I. Kunpfgnse I*. 7. 
Duke* M. utódai, 1 , Wollzeile lír. 6—8. 
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6s valamennyi hirdetési Iroda.

mégis a vi- 
tizenegy

Kossuth) nyilvánuló, de folytonos küzdés az or­
szágnak az öszbirodalomba való beolvasztására 
irányuló törekvés ellen, mely törekvés akkor 
se szünetelt, amikor az idegen uralkodóhúz 
trón rábírásának ezélja, a török ellen való 
védelem, maga az uralkodóház és örökölt 
tartományai érdekében, háttérbcszorilását kö­
vetelte volna, süt kirí még a. keserű tapasz­
talások kényszere alatt létrejött (kétféleképp 
magyarázott!) lBtíT-iki alkotásokból is.

Áttérve a jelen politikai hely:- •' mindé, 
ne kel ölt rövid, markáns vonásokban vázolja 
a legyőzhetetlen nehézségeket, amelyek az 
éppen emiifett nagy politikai átalakulás kö* 
vetkeztében az. osztrák tartományokban tá- 

T madtak, különösen azt a szívós ellenállást, 
melyet a nemnémet nemzetiségek, köztük 
leghevesebben a történelmi jogaikra támasz­
kodó csehek a birodalom német jellege 
ellen kifejtenek. Az egyetlen kivezető ut, a 
természetes kibontakozás ebből a bonyoda- 
lomból a lehető legtágabb autonómia az 
egyes tartományok részéve i'ederaüsztikus 
alapon.

Magyarország helyzetét vizsgálva, ismét 
a múltba nyúl vis.-za és ezeréves története 
leghatározottabb momentumainak s ősi al­
kotmánya alapelvcinek kiemelésével, állami­
sága megőrzésének főlényezőiül a nemzet 
államalkotó ösztönét, bölcses.éggel párosult 
er élvet és különösen hadi talentumát tünteti 
fel. Ez utóbbiból folyó sajátságos honvé­
delmi rendszere képesítette az aránylag kis 
országot, hogy még — az akkor hiányos 
hadikeszüitségii -- Európát is, a rende- 
hadsereggel és hatalmas tiizérséggel rendel­
kező törökök inváziójától megoltalmazza.

Kossuth a monarkiáról.
..Ausztria és Magyarország politikai hely­

zete“ ezim alatt igen érdekes és különösen a 
külföldre nézve tanulságos dolgozat jelent 
meg a londoni „National Review“ tekintélyes 
havi folyóirat legújabb számában Kossuth 
Ferencz tollából.

Ebben a közel egy Ívre terjedő ezikkelyben 
Kossuth Ferencz, utalván a Itabsburg-Lotha- 
ringhiai ház jogara alatt élő két államnak a 
Kehltet szemben kizárólag fontos szerepére, 
rövid visszapillantást vet hazánknak az ural­
kodóim alatti történetére, mely nem egyéb, 
mint részben passzív ellenállásban, részint 
hatalmas kitörésekben (lioeskay, Rákóczi

F. kedvező tényezőkkel szemben áll a szabad 
király választási jog a vegyesházbeli uralko­
dók idején, mely minden trónüresedéskor 
tág tért nyitott a pártos versengésnek s 
ezzel a nemzet táji hibái kifejlődésének, mi 
a kiitesemények hozzájárulásával a nemzeti 
függetlenség sírjához, Mohácshoz és a viszo­
nyok olyatén alakulásához vezetett, melynek 
sorvasztó hatását napjainkig is érezzük.

Szembeáiiitva az I8üi -ki kiegyezést a nem­
zet és a dinasztia érdekeit egyaránt és egye­
dül kielégíteni képes 1848-ki persz.onálunió- 
val, e kettős ez él elérésének a mai ala­
pon, lehetetlenségét mutatja ki, a minek 
természetes folyománya az államcsíny vagy 
a parlamenti forradalom alternatívájának úgy 
a dinasztiára, mint a nemzetre nézve rend­
kívüli veszedelme — melynek eklatáns pél­
dáját szolgáltatták a legújabban lefolyt — a 
ezikkelyben röviden ismertetett parlamenti 
események.

A dolgozatot Kossuth Ferencz a folyóirat 
szerkesztőjének egyenes kérelmére irta.

A vasutasokat kielégítik.
— ígéret husrót. utánra. ■

Annak a lelkes és imponálóan nyu­
godt mozgalomnak, amelyet a vasuta­
sok indítottak sorsuk gyökeres meg­
javítására, úgy látszik, meg is van 
már a méltó eredménye. Legalább en­
nek vehetjük azt a hirt, amelyet ma 
félhivatalosan tesznek közzé s amely 
szerint a kormány a magyar íd la ró­
va suli alkalmazottaknak tett ígéreteit 
egész terjedelmükben fent art ja és be­
váltja s mindjárt a húsvéti ünnepek 
után összeülő képviselőház elé tör­
vényjavaslatot terjeszt, amelyben fel­
hatalmazást. kér arra, hogy az 
á Hamva suti alkalmazottak fizetésé­
nek rendezéséi, haladéktalanul végre­
hajthassa, s a javított fizetések kü- 
lömbözetét ugyancsak haladéktalanul 
folyóvá tehesse.

Ezt üzeni a vasutasoknak a kormány 
és az a félhivatalos orgánum, a mely­
nek utján közzéteszik a vasutasok 
sorsára nézve döntő hírt, hozzáteszi 
még, hogy: a pénzügyminiszter most 
tárgyal llieronymi kereskedelmi mi­
niszterrel arra nézve, hogy a vasuta­
sok ügye még április hónap folyamán 
teljesen rendezve és végkép elintézve 
legyen.

Öt-hat, millióra teszi a félhivatalos 
art az összeget, amit a vasutasoknak 
szánnak, de mi beavatott emberektől 
hat és fél millió koronáról hallottunk, 
mint amennyit a vasutasok fizetésé­
nek rendezésére szánnak.

ilyenformán tehát vége volna a 
vasutasok bizonytalanságának és an­
nak a lehetetlen áll; pótnak, amely 
ezt a derék és minden tekintetben 
megbízható testületet izgalmas fellé­
pésre indította. Általános és ilye­
tén kép p semmitmondó Ígérgetések 
után konkrét formát ölt a kor­
mány fogadkozása, megadják az 
idejét is annak, amikor a vas­
utas sorsának kellő biztosítására 
számíthat s most már csak az van 
hátra, hogy ezt a biztos időre meg­
szabott ígéretet csakugyan be is váltsa 
a kormány.

11a ezt megteszi, amint hogy el is 
várjuk, hogy megtegye, természete­
sen megnyugvásnak kell szállnia 
a vasutasok körébe, föltéve persze, 
hogy a hivatalosan kontern piált 
és nagy harczokkal kivívott összeg 
megfelel-e a fizetésjavitás iránt táp­
lált reménynek.

Hogy megfelelne, azt szakemberek.

Az Egyetértés tár ez éj a.

Nagypénteken.
te*. Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Nagypéntek este a templom mélyébe!
A Krisztus koporsója fényben áll.
Egy vén barát térdel, imát mormolva 
A megholt Jézus kölábaínál.
S megnépesül a félhomály. A kétely 
A vén barátnak leikébe oson.
Eltépelödik . . . „Mért kellett szenvedned, 
Mért meghalnod, én édes Jézusom ? * .

A szent jelképhüz oda-oda téved 
Kgy-egy csoport. Ünneplő léha nép, 
Dologtalan, kiváncsi csőcselékkel 
A siri lámpákhoz vihogva lép,
Kicsinybe múl, hogy mint babát tapintsa 
A vén barátot a pulpituson.
Fölmordul az: „Hát ezekért szenvedtél 
S haltál meg, én irgalmas Jézusom?.-/'

Divatos uríi, piperés leányka 
Az oszlopok homályán tévelyeg.
Fül és alá jár . . . Édes suttogásuk 
Visszhangozzák a csöndes, szent helyek. 
Közel simulnak s fejet sem billentve 
Lebegnek újra el. „Én nein tudom,
Hát ezekért kellett szenvedni néked 
S meghalnod, én irgalmas Jézusom i * • •

... Nagy, hangos szóval, tiszteletlen zajjal 
Kopog be egy csoport és nekivág 
A fényes sírnak. Fönhordott orrukról 
Messze lesír az atheistaság.
Kiváncsiak s szánó mosolylyal nézik 
A térdeplőket a keresztuton ...
„Hát ezekért kellett meghalni néked“
«— Mond a barát — „én édes Jézusom ?

S hogy már becsukni készül a nagy ajtót, 
Egy özvegy asszony három gyermekét 
Ivarján, kezén a szent sírhoz vezérli,
„Én Istenem ... Engem ki áld, ki véd ? 
Csupán Te ... Engem a Te szavad éltet. 
Hogy van egy jobb világ túl a síron, 
Ahol jó dolga lészen a szegénynek,
Ha hisz, remél te. benned, Jézusom “

„Azért tanítom imádkozni őket,
Munkálva értük késő esteiig.
Te tövisedre, mély sebedre nézek,
Mikor kenyérre is alig telik.
Azért élek, mivel Te tanítottál 
Szenvedni. .Jó munkára szoktatom,
]logy becsülettel felneveljem őket • » • 
Áldj meg, én megfeszített Jézusom.“

S megcsókolja a szobor halvány lábát 
És megvigasztalt szívvel elmegyen.
S Krisztus, mikép ha szent, szelíd szemével 
Utánuk nézne, mondván: „Úgy legyen.“
A vén barát az Isten holt Jiára 
Megszégyenülve néz ... „Most már tudom, 
Ezért volt érdemes szenvedni néked 
S meghalni, én kegyelmes Jézusom .. /

Várad! Antel.

lót asszonya.
(A szerelem legendáiból.)

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: Almásy Gyula.

Meg vagyon Írva pedig a szentirás ó-tes­
tamentumában, hogy Jóbot Húsz városból 
próbára akarta tenni az Úristen, utálatos 
betegséget küldött a jámbor szolgára, és 
annak testén undok fekélyek ütöttek ki. Az 
asszonya pedig kidobatta a fekély es Jóbot a 
hulladékok közé, a szemétdombra. Es bor- 
zongva mentek el mellette az atyafiak, a

szolgák, meg a koldusok E, akik addig a
jámbor Jób kenyerét ették.

*
S ahogy olt vonaglott az istenfélő Jób 

és nem jött ki ajkán cg jelien panaszszó 
se az ellen, ki a szenvedéseket ráboesáj- 
tolla, a pitvarba jött egy mezítelen lábú, 
fehérbőrű hutaira. Lihegett a melle erősen, 
mintha futott volna már hosszú órák óta, 
rozsdás vörös haja össze volt. kuszáivá, tele 
szúrós, ragadós bogáncsokkal. Az arcza pi­
ros volt, tüzes, kicsattanó piros, mint a fe­
hér vállán szétömlő durva vörös baja. A 
szempillái alól pedig két szenvedélyes b-kete 
szem lángozott ki. A pitvarajtóban megállóit 
egy kissé, fehér Detail a kezét rátette pihegö 
keblére, ahol a szive lüktetését érezte. Né­
hány pillanatig ott állott az ajtó mellett és 
nem mert beljebb menni n kihalt, szánal­
mas udvarba. Azután mégis előrement tüs­
kétől sebzett, vérző, mezítelen lábával Jób 
háza leié. Ott ült Jób felesége az ablak alatt 
és halkan imát mormogott, tán a súlyos 
bűnei meghocsájtásávrt. Amint meglátta a 
rongyolódott ruhája, mezítelen lábú bétái tál, 
esodálkozóan nézett annak bűvösen szép or- 
czájára. A hetaira pedig, tenyerébe rejlé ki­
pirult arezál és odaborult a csodálkozó asz- 
szony lábai elé. Vörös haja a földet söpörte, 
fehér válláról lehullott a szaggatott köntös 
és zokogott.

— Bocsáss meg, jó asszony, hogy hábor­
gatni merészellek én, a bűnös, rosszhírt! 
hetaira téged, a ki tiszta vagy, szent és be­
csületes. Hogy ide borulok zokogva lábaid 
elé és kérek, könyörgök tőled én, aki rossz 
vagyok, mert csókot osztogatok és szerel­
met, piszkos, foltos pénzekért. Nézz rám a 
bűnös hetairára, nézd hajam mint össze van 
kuszáivá, arczom mi tüzes, testem mily fá­
radt, lábam mily vérző. Lásd, rohantam 
messziről töviseken, bokrokon átal, mert lá­
tod, szeret az én bűnös hetaira szivem. Nem 
törődöm vele, hogy a tüske felszurja, kö fel­
lépi, bokor felszaggatja lábamat, hogy av- 
ezomba csapódik a fák szúrós ága, sze­
membe süt az égető meleg nap és hajamba 
kapaszkodik a ragadós bogáncs, a mikor

meghallottam, hogy beteg, fekélyekkel van 
teli, a kiért megtettem ezt a hosszú, szen­
vedélyes utat. Mert a hetaira is tud sze­
relni . . .

A csodálkozó asszony pedig nem értett 
meg mindezekből semmit, ijedten nézett le 
a földön vonagló hetairára és elvonta annak 
ajkától kezét, a melyei az sűrűn, bűnbánóan 
csókolt.

Igen, a hetaira is tud szerelni. Lásd, 
ez a szerelem nagyobb, tartósabb, mint a 
tiétek. Ti azt csókolhatjátok, akit szerettek, 
hozzá mehettek feleségül és boldogok lesz­
tek mindig egész életeteken át. De a bétái­
mnak mindenkit kell csókolni ... azt is, a 
kit utál talán.

Neki csak otthon szabad szerelmesnek 
lenni ; ha künn mondaná az emberek közt 
valakinek, hogy szereti, megvernék, megbo­
toznák és ki is nevetnék a szegény, meg- 
csufolt hetairát. És én szerelmes vagyok, jó 
asszony, nem úgy, ahogy n többi hetairák, 
hanem úgy, ahogy ti szerettek, ti boldog, 
tiszta asszonyok.

A hetaira itt. elfáradt. Megsebzett térdébe, 
belement a piszkos föld és onnan szívta ki 
a mérges fekete vért.

Megszánta pedig Jób felesége a szenvedő 
leányt, félénken, tartózkodással megsimo­
gatta annak vörös haját és szánakozva 
kérdő :

— Kit szeretsz hát te rossz útra tévedt, 
zokogó hetaira ? Ki az, akiért elhagytad a 
puha ágyat, nyugalmat és igy megkinoztad 
tested ?

A hetaira megcsókolta az asszony térdét 
és szaggatottan monda:

•— Bocsáss meg jó asszony! Az én sze­
relmein bűnös. Akit én szeretek, azt nem 
szabadna szeretni, mert asszonya van már, 
felesége.

■— Ki az hát ? Szóljál 1
— A le urad, jó asszony. A fekélyes Jób. 

Azért gyötörtem meg az én parázna tes­
temet.

Jób felesége felugrott a padkáról. Aztán 
kirohant az udvarról és szaladt, felrázta az 
atyafiakat és jóbarátokat és szóla nekik :

•— Hallgassátok: A házamba jött egy bű­
nösen szép hetaira, elibéin térdelt és el­
mondd, hogy szereti az uramat. Jertc-k! 
í zz ük cl, aki szenyt hoz a mi mocsoktalan 
házunkra.

Es a rokonok és barátok elindulának, 
hogy kiverjék az emberek közé merészkedő 
szerelmes hetairát. A leány pedig ott ma­
radt a ház előtt és odaszoritolla kezét az 
arvzához, ahol az asszony megütötte.

— Hát jól van, te kegyetlen asszony, 
megvertél, megütöttél és én nem tudlak 
megboszulni, mert hogy nem is bosznlhat 
meg senkit is a szegény hetaira.

A ház mögül fájdalmas nyögdécselés hal­
latszott és siránkozó szenvedése» panaszszó. 
A fekélyes Jób hangja volt. A hetaira meg­
hallotta a hangokat és megrázkódott hirtelen 
a fájdalomtól.

És elmene kiscbezelt lábával megkeresni 
a beteg, siránkozó Jóbot.

S amint meglátta Jób a bűvösen szép 
hetairát feléje közeledni, könyörgően nyúj­
totta felé kezeit és vizet kért.

A hetaira pedig hűsítő cseppeket vitt a 
szenvedő .lobnak és megsimogatta annak iz­
zadság tó' gyöngyöző homlokát.

Jób hálásan nézett a leányra és elhaló, 
fátyolozott hangon kérdezé:

— Ki vagy te, áldott lelkű lány, aki nem 
félsz, hogy rád ragad testem fekélye, alá 
ide mersz jönni hozzám és megmered simo­
gatni kelevényes homlokom ?

Ránézett a hetaira csillogó fekete szemé­
vel ós letérdelt a beteg mellé, hogy köze­
lebb érezze annak leheletét.

— Gyönge a szemed, ugy-e Jób, hogy 
nem ismersz rám, mert bűnös az orezáni, 
a Szemem is. Nem ismersz rám hetaira 
ruhámban, mert te szüzesség teher ruhá­
jában ismerői. Es én esküszöm neked Jól), 
hogy nem cseréltem volna tel a tisztasá­
got ezért a bűnt takaró szennyes hetaira 
ruháért. Tudod Jób, mikor nem akartad 
elhinni, hogy az ártatlan fehérruhás lányka 
olyan igazul tudjon szeretni, amint én el­
mondani akkor néked, amikor azt mon­
dád. hogy feledjelek el, akkor lopódzott
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a mozgalom vezetői maguk erősítet­
ték ma meg nekünk. És igy minden 
képp kívánatos, hogy ami Ígéret eb­
ben a ma nyilvánosságra hozott Ilii­
ken van, csakugyan valóra is váljon.

Knnek :i megvalósításnak a. reményében 
nem is kommentáljuk élesebben az alábbi 
rendeletet, a melyet a kereskedelmi minisz­
ter szigorúan bizalmas utón tett közzé a 
csupán iizletvezetöségi íüernbereknek meg­
küldött máv. hivatalos közlönyben. Nem fü­
zünk hozzá erősebb megjegyzést, különösen 
azért, mert megadatván a kívánt fizetésren­
dezés, a till-'» rendelet alapja is önmagától 
megszűnik, mert nem lévén szükség a to­
vábbi mozgalomra, gyűjtés sem Ic-z tehát 
eltiltani sem kell azt többé.

A rendelet egyébként igy szól:

A m. kir. államvasutak
Hivatalos Lapja

13. sz. Bpesf, 1904. márczius liő 31,

47 [ 1904. ein. szám.

Rendelet
az összes alkalmazol lakhoz.

A kereskedelmi miniszter ur őnagyméló- 
sága folyó évi márczius -U-án L’-kÖtil sz. a. 
a magyar királyi államvasutak igazgatósá­
gához a következő rendeletet bocsátotta ki: 

Az államvasuli alkalmazottaknak tartott 
gyűlései ellen mindaddig nem lettem kifo­
gást, míg az anyagi helyzetük javítására 
irányuló kívánságaiknak és óhajtásaiknak kér­
vény utján való szorgalmazására szorítkozott.

Sót, miután már megelőzőleg az államvasutak 
igazgatóságának elnöke levélben értesítő1 le az 
alkalmazottakat, hogy fizetésük rendezése rövid 
idő múlva várható, később az alkalmazottak j 
küldöttségét személyesen fogadtam és kiván- 
ságaikat magában foglaló kérvényüket'átvettem- 
biztosítván őket ez alkalommal arról, hogy 
mindent elkövetek arra nézve, hogy illetményeik 
az illetékes tényezőkkel egyetértőin" mielőbb 
rendezve legyenek.

A napilapokból azonban arról értesültem, 
hogy az államvasuli alkalmazót ak legutóbb f. évi 
márczius hú 27-én Budapesten iilcb-t tartottak, 
amelyen egy országos alap gyűjtése kerülvén 
szóba, a gyűlés elnöke »utalva arra, hogy en­
gedély nélkül nem gyűjthetnek az alkalmazot­
tak; engedély pedig oly czélzallai, ahogy az 
tervezve volt, hogy tudniillik a mozgalom eset­
leges áldozatait abból ellássák, nem adnak, mert 
a ozcljáí félremagyaráznák, határozatba" ki­
mondotta, hogy a gyűjtés az országos szövet­
ség előkészületeinek költségére folyjék, úgy 
hogy hivatalnok 10, altiszt f>, szolga 2 koroná­
val járuljon hozzá.«

Minthogy egyrészt az, aki oly özeiből, hogy 
a büntető vagy fegyelmi eljárás folytán pénz­
büntetésre Ítélnek, büntetése fedeztessék vagy 
kárpótoltassék valam-.ly gyülekezésen, nyilvá­
nosan, szóval gyűjtésre hiv fel vagy a gyüj-

EGYETÉFx 1 i—O Péntek, áftrili
Ezekre való tekintettel a gyűjtést ezennel betil 
tóm,utasítván egyben a czimet, hogy amennyiben 
a gyűjtés czéljaira esetleg az egyes úgynevezett 
helyi bizottságok vezetőségeinél az alkalmazót 
tak részéről már befizetések történtek volna 
ezeknek a befizetéseknek az illetők javára az 
igazgatóság utján leendő visszaadása iránt in 
tézkedjék. A visszaszolgáltatás megtagadása 
valamint a gyűjtések folytatása esetében 
pedig az illetőkkel szemben az adott kö­
rülmények között, az 1879. XL. törvényezik^ 
39. §-a, illetve a 35100 | 1897 számú belügymi 
niszleri rendelet alapján, a büntető eljárást és 
azonfelül a fenálló szolgálati szabályok érte'- 
mében a fegyelmi eljárás tegye haladéktala 
nnl folyamatba. Az országos szövetség megala­
kítását illetőleg utalok a szolgálati rendtartás 29 
§-ára, mely szerint az alkalmazottak körében 
bármilyen egylet alakításához az igazgatóság 
elnökének előzetes engedélye szükséges.

Jelen rendeletem az alkalmazottakkal meg­
felelően közlendő lesz, azonfelül arról az egyes 
gyűlés k vezetői egyenkint külön kimulatható- 
lag értesítendő!; lesznek.
Budapest, 1904 márczius 30.

Hieronymi

té-re való felhívást terjeszti, vagy a gyűjtés 
eredményét ilyen módon közzé teszi, az az 
1879-ik évi XXX-ik t.-ez. 39. ij-ába ütköző ki­
hágást követi el. Minthogy továbbit másrészt a 
m. kir. belügyminiszter urnák 1*97. évi jú­
nius 1 i-én 3; 1.100 szám alatt kiadott körrende­
leté szerint nyilvános jellegű adományok 
csakis előzetes kormánvhatúsági engedély 
alapján gyűjthetők és ennélfogva az engedély 
nélkül való gyűjtéssel az illetők szintén ki­
hágást követnek el, amely a fegyelmi eljárás 
megindítását is maga után vonja, felhívom az 
igazgatóságot, hogy összes alkalmazottait erre 
a körülményre és az z bbé! eredő súlyos követ­
kezményekre megfelelően figyelmeztesse

Budapest, márczius 31.
A kivándorlást törvény, Szeli Kálmánnak, 

a lehetetlen alkotásit, melyről már oly sok 
szó cselt az i’.gyetértéshen, tulajdonkepen 
holnap, április elsején lep hatályba. Tudni­
való, hogy ez a törvény a kivándorlás mi­
zériáit nemcsak, hogy meg nem szünteti, 
hanem ellenkezőleg; magyar ezégér alatt ide­
gen társaságnak nyujl allam-monopóliumot 
arra, hogy mentol tömegesebben és mentöl 
rosszabbul szállítsa ki Amerikába az állami­
lag tönkre pusztított magyarságot. Az ellen­
zéki körüket élénken foglalkoztatják azok a 
visszaélési.*!-:, a melyeknek ez a törvény tárt 
kaput nyit és az állapot, a melybe a kiván­
dorlók jutottak cs jutnak. Í gy értesülünk, 
hogy a néppárt részérül is, a függetlenségi 
párt részéről is egy-egy képviselő Fiúméba 
utazott, begy olt a lady szilién győződjenek 
meg arról, micsoda jeles törvény ez a Széli- 
fele alkotás. A húsvéti szünetek után ] edig 
a képviselőházi),an szóvá fog tétetni mindaz, 
amit az ellenzéki képviselők a helyszínén 
tapasztallak. Kevéssé épületes dologra lehe­
tünk elkészülve. Az illetékes tényezők - 
hir szerint ankétét terveznek a törvény 
súlyos hibáinak kikiiszobölé-érc. Nem tudjuk, 
igaz-e a hir, de bizonyos az, hogy a nagyobb 
botrányoknak csak gyors és gyökeres orvos­
lással lehet eleget lenni.

A horvát kiegyező?. Zágrábból jelentik: A 
horvál ivgnikoláris küldöttséget április 12-iki déli 
12 órára bivták egybe. Munkálatainak befejezése 
után összegyűl a tartoniünygyülés a pénzügyi ki­
egyezés tárgyalására.

Japán előrenyomulás.
— Szárazföldi csalók. —

A japánok előnyomulnak.
London, márcz. 31.

A japánok Eszak-Kóreában gyorsan nyo­
mulnak előre. A múlt hétfőn a Csöngesu 

/7> „ 1 í'i I mellett vívott harcz után a japán előőrsökTogo admirálisnak a hatodik port- L Cs6ngcsalól éirakra hí„0,j ‘„.MRildnyire 
íirtmi ostromról szóló jelentése lévő Koakszánig nyomultak előre. A japán 
megerüsiti Aiexejev helytartónak már kormány újra megtagadta az idegen újság- 
közölt jelentését. Maga a japán ten- íróktól az engedeímet, hogy a csapatokkal 
gernagy ösmeri el. hogy a port-arturi pe.ydtt mehessenek s csak a japan tij^ág-
kikötőnek gyújtóba okkal való elzárása L me|y , hadmüveleii bázisul
megint nem sikerült es pedig a port-1 szolgál, nagy mennyiségű hadi készleteket 
arturi orosz helyőrség ébersége loly- halmoztak össze. A japánok J'ingjángban 
tán. A japánoknak ez a kndarcza niár bankházat is nyitottak. A táviraíczen- 
azonban nem jelenti azt, hogv az|z!lrát Koreában még helyi es e menyek re is 

Dnvf akiterjesztették, do azért mégis kitudódott, 
M- 'I . r U , níLgtaithatjak. hogy Hingjäng tartományban japán katoná- 
1 linói nagyobb az oioszok ellentállása, n(at rekviráltak a fölkelés elnyomására. Cse 
anntil nagyobb erőfeszítést tesz n. mulpóba több ezer japán kalandor érkezett, 
port-arturi japán flotta és előbb-utóbb Szöulban rendkívül sole hamis ezüstpénz van 

- lehet, hogy már a legközelebbi forgatómban. Szapéhóban a múlt vasár-nap
napokban az erűd f-s a városN r=eö,g8f A robton«, ótól

, . . , nem tudjak. Négy ember meghall esjapan kézre jut. | mesSéruLtek.
Sokkal fontosabb ennél, hogy —

minUapimk legutóbbi Mámában már, A sUailv Mail.,nek jelenük Szöul
" ? -7iafT ?mm' bél: A japán csapatok l.ármas fonná 

megkezdődtek. Egyelőre csak az orosz -A1 .... ‘vw, ...... ezioban nvomulnak elor jelentősre szoritkozhatik a világ, aI«'rték
melyet Kmopatkin tábornok intézett
a czárlioz. Hogy mennyire rnegbizhalo j p.'^ieVioi'"Ao^íafnnk 
es teljesen kimentő ez az orosz je-jp.,.., 
entés i.-, azt az előbbi jelentések l>i- 

zonyitják legjobban. Egyoldalú és 
izonkivül az orosz czenzura álla! 
minden bizonynyal szigorúan megnyir 
iáll jelentés ez, amely homály doigá- 
tan sem áll éppen utolsó sorban.

Csak az bizonyos, hogy a száraztól-17elé«e" a7"tt 
dön csata volt, a mely egyelőre' '
nem nevezhető döntő ütközetnek 
de elé» véres volt és vesz«

öten

London, múrcz. 31.

c s mar ei- 
a I’aktion folyót Ancsu felett. 

Az oroszok még meglehetősen sok
♦-I a folyótól 

xi a.

látjuk. Ha azonban az ellenséges ne. 
érvényesül, hogy falaink mögött befészkeiöd- 
jék, akkor kénytelenek vagyunk «,; ellen 
fellépni, mert abból veszedelem keletkeznék. 
Biztonságunk fenyegetve volna. Ez ege-z 
Arábia, Perzsia, Afganisztán, Tibet és Sziám 
helyzetének titka.

Legújabb hírek.

London, márcz. 31.

A Reuter-ügynokség értesül: Bar előre­
látták, hogy Niucsvang bevonathatik a had­
műveletek színterébe, amiről az angol e 
amerikai áilornáshajók visszahívása is tanu- 
ságol tesz, mégis bizonyos meglepetést k - 
telt, hogy az oroszok ill kihirdettek az o-- 
trómállapotot. .Arra utalnak, hogy Oro 
szág ezáltal elvállalta a felelősséget mim! 
azokért a károkért, amelyeket semlegoMÍ. 
szenvedhetnének. A dolgok ni állása leibe - 
lorithatja Japánt Niucsvang megtámadására, 
amitől eddig talán a szobán forgo különböző 
érdekekre való tekintetü l tartózkodott, mig 
most az oroszok eljárása ettől az aggoda­
lomtól felmentette.

Szöul, márcz. 31.

Hir szerint 500 elbocsátott koreai 
katona Pjöng-Jang közelében felke­
lést szított.

UJonczozáB a 14. §-al. Becsből jelentik, 
tőgy a Wiener Zeitun" a J I. §. határozatai

csú 
a

(-seggel járt mindkét részről. Kasan

fognak valószínűleg kifejlődni a to­
vábbi szárazföldi harezok, amelyeknek 
esélyei egyelőre belát ha liánok.

apján 1 í>04. márczius L’8-iki kelettel 
szári rendeletét közöl, mely a hadsereg, 
haditengerészet és az osztrák Landwehr 
1004-il; évi ujonczúllománvát meg;' 
és elrendeli az ujonezozást.

Eesztimoló. Sághy L yula, amint jelentik, 
hnsvtl hétfőjén kerületének székhelyén, Senior 
ján. beszámolót tart. A beszámolóra több nemzeti
párti képviselő kíséretében lur szerint 
ponyi Albert is elmegy.

gróf Ap-

bcle a telkembe u bűnnek csirája. Akkor 
azt mondád Júb. hogy ne ismerjük meg 
többé egymást, ha netalán majd találko­
zunk egyszer. Es én nem is ismertelek 
meg, ha mellettem elménél és le se nézte 
le a bűnös, jössz hetairára. be a szerelmet, 
azt idezártam be, ebbe a rejtőzködő szívbe, 
mert jó helye van annak itten. A hefaiia 
e-ak a csókját adja cl ezüstökért, a szive 
az övé maiad, azt nem adja oda senkinek 
mert nem is kéri tőle senki.

•ób tágra nyitotta beteges szemét és 
nézte merőn a lihegő helairát. Aztán fel 
emelte kezét és végigsimitotta a lány vörös, 
kuszáit haját, pibogö keblét, lázas szerel­
mes testét és vértől serkedzö sebes lábát. 
És felemelkedett és megcsókolta a bétáin 
sebeit.

— Szegény Jól», lásd, mennyire szeret 
téged a másik asszonyod. Kihajittaiott és 
kínlódni hágy, ahelyett, hogy bekenne se 
beid gyógyító balzsammal. A hetaira eljött, 
hogy betakarjon téged, csillapító balzsammai 
kenje bo tökélyeidet és szomjuságoltó vizet 
hozzon számodra.

Lehajolt a hetaira és rátette boglyas fejét 
a szenvedő Júb mellére.

Azonközben bejöttek az udvarra az asz- 
szony rokonai és amint meglátták, hogy a 
leány ott térdel Jób mellett, kövekkel dobál­
tak a daezosan néző szerelmes hetairát.

A hetaira pedig szólott :
—• Ti lelketlen, szívtelen asszonyok! A 

hetaira ápolja, akinek fi nem adtató!; gyó­
gyító irt Iájó sebeire. A hetaira vizel hozott 
a szomjazó Júbnnk, megdörzsölte l'ekélyes 
testét és vigasztalta. A hetaira szereti Jóbot, 
nem úgy mint te, lelketlen asszony, a ki 
felesége volnál.

És összenéztek az asszonyok és a helaira 
felé mentek, hogy erőszakkal vonszolják el 
Jób teste mellől.

És látván a hetaira, hogy feléje jönnek a 
fenyegető asszonyok, lehajolt a fetrengö Jób 
mellé, szerelmes testét oda tűzte annak ke- 
levényes testéhez, ajakát hozzá szorította 
annak kékülő ajkához és szilva a j'ekélyes, 
bélpoklos Júbnak a vérét ... j

A beruházási javaslat — mondja ma a 
kormány félhivatalos lapja — nem fon- vál­
toztatni a kormánynak a költségvetés "’ kere- 
teben beállítandó beruházási munkálatain. 
Az évi büdzsék, szól a kormány orgánuma, 
«'zu! in is tartalmazni lógjak a viszonyok pa­
rancsolta beruházásokat.

Magyar-osztrák-olasz megegyezés. Bér-
linkül táviratozzak, Logy a Lokalanzeiger érte­
sülése szerint a rémet császár és az olasz király 
nápolyi találkozása alkalmával létrejött a vég. 
leges megegyezés a balkáni ügyekben a római 
és a bécsi kormány között. A német császár 
Tiltom külügyminisztert megnyugtatta s Viktor 
Emánuel király aggodalmait is eloszlatta a tekin­
tetben, mintha az osztrák-magyar monarkiámik 
meg mm vallott czéljai volnának a Balkánon. K 
beszélgetés után az olasz külügyminiszter hosszú 
táviratot küldött Becsbe, a honnan azonnal vá­
laszt kapott. Ezzel — szól a hir — most már 
létrejött a balkáni ügyekben is a teljes egyetér­
tés a hármas-szövetség államai között.

A fiumei képviselőtestületből. A városj 
képviselőtestületben, szól a hir Fiúméból, ali 
zotlság- k megalakulása egy kis bomlást idézett 
elő. A múlt ülésen beterjesztett kérelemnek ha­
lasztás nem adatván, két képviselő, Ossolnaek 
Lajos és Ivanossieh Henrik lemondtak. Jobb vá­
rosi képviselő, mivel a kibékülés az autonó- 
mista párttal nem sikerült, külön értekezletet 
fari, a melyen további magatartásukat állapítják 
meg-

O-Kanizsi kérése. Tallián Béla földmive- 
lésügyi miniszter a húsvéti ünnepeket birtokán, 
Török-Kanizsán tölti. U-Kanizsa képviselőtestülete 
amint ir ák, küldöttséggel keresi fel a családja 
körében időző minisztert s azt kérik tőle, bogy a 
községet a kormánynál abban támogassa, hogv az 
ó-kanizsai hajóhíd közvetlenül Szabadka várossal 
és elá azólag Csanlavér községgel kikövezett mü- 
uttal köttessék össze.

Pétervér, márcz. 31.
Karbinbúl érkező jelentések szerint a ja- 

/ániak előnyomulása Mandzsúria déli vesző 
sokkal gyorsabban megy végbe, mint 

várták. Az első sereg Klurokí tábornok ve- 
a gerr-ani második had­

osztályból, a kadsui és esinnmpoi illetve ö. 
hadosztályból és a gávdaezredböl áll, Fing­
jaiig mellett van konezentrálva. Hogy ezt a

. .sereget melyik kikötőben szállították partra,
arosa elolt a C-söngcsu-folyó mentén |czt nem ,;.het tudni. Körülbelül (iO.OOO

ember van Pingjangban. l-"í.000 And.-u- 
ban és észak felé l’akesuban. Azonkí­
vül van olt egy|lovas dandár is, úgy, hogy 

A niuesvangi ostromállapot, a me- [a sereg, amely déli Mandzsúria felé nyű­
ivel az oroszok rendellek e!, egyre nml, üö.OtKI gyalogosból, löofl lovasból, ‘lötiD 
jobban loglal koz tatja a <lij">loniáczi<ít. füzérből 180 ligymal, 3000 műszaki kato- 
Az idegen lobogók eltávolitása liatá- iiából áll. Mindent egybevéve körülbelül 
rozottan az crdekoll hatalmak komol}' 70.000 ember van ott 2Ö.OOO lóval. Az orosz 
sérelmét jelenti. Mivé fejlődik, az katonai körök elégtelennek tartják ez( a 
most meg beláthatlan. De, hogy az hadsereget arra, hogy vele eredményes lá- 
ii.j nemzetközi bonyodalom kiinduló madást lehessen intézni Mandzsúria ellen 
pontját képezheti, az nagyon is valéj- ámbár elismerik, hogy a japán! tüzérség 
szinu- 18Q ágyújával eléggé erős. szemben az oro-

fáviralaink a mai napon ezeket rzok 1!lli y^yujáva!, a melyek a mcgvédel- 
jelcntik : mezendö óriási területen el vannak szórva.

Pakcsuból a Japaniak két utón nyomulhat­
nak a Jalu folyam felé, mely két ut 7—L’O 
métfüldnyire van egymástól és \"icsu köze­
lében egyesül. Most naponta .‘1000—ÜUOO 
orosz katonát szállít a mandzuriai vasút. 
Minden hetedik katonai szállító vonat után 
egy élelmiszert szállító vonat következik.

Amit t. olvasóinkat, a kik­
nek előfizetése márczius vé­
gén lejárt, kérjük, hogy a meg­
rendelést mennél előbb meg­
újítani szívesek legyenek, ne­
hogy a lap küldése fennaka­
dást szenvedjen.

Port Artur elzárása.

, London, márcz, 31.
A r Daily Express’'-nek jelentik Tokióból: 

A japán kormány huszonhat nagy gőzhajót 
bocsátott Togo tengernagy rendelkezésére. 
Ezekkel a gőzhajókkal, a melyek négy hajú- 
rajba vannak beosztva, újra meg fogják kí­
sérelni a port arturi kikötő elzárását. A 
hareztérröl éppenséggel semmi hir sem ér 
kézi!;. Az összes hareztéri tudósítók élesen 
tiltakoznak a szigorú czenzura ellen. A To­
kióban levő idegen újságírókat detektívek 
őrzik. Az újságíróknak megtiltották a tábori 
híviró használatát s azt követelik tőlük, 
hogy minden hírüket előbb levélben küldjék 
el a tokiói czenzura hivatalnak.

London, márcz. 31.

I»‘gú tengernagy hivatalos jelentése a jort- 
arlun kikötő elzárására telt miuodik kisérlctrű 
a következőket mondja:

Az elzárás foganatosítására négy gőz­
hajót használtak, n melyet néhány nap 
(•lőtt Oznkában kővel és robbanó-anvaggal 
töltöttek meg. Az egyik gőzhajót, a Szia. 
máru-t, saját legénysége sülyeszfelte el az 
Aranydombtól bárom mérlföldnyire. A má ­
sodik gőzhajó, a Fakuináry, valamivel mé­
lyebben behatolt a- csatornába, de egy 
ellenséges torpedó megrongálta és idő­
nek előtte elmerült. A harmadik gőzhajó 
a Jahikomumáru, az imént említett hajó 
szomszédságában merült el. A negyedik gőz­
hajó, a. lonajarnamúru, még közelebb jutotta 
sz.iik bejárathoz, ahol fülrobbant. Kilenc/, 
japán torpedóüldözö és hat torpedónaszád 
kisérte a négy gőzhajót egészen Port-Ar- 
tur közeiéig. Mihelyt a gőzhajók az orosz 
reflektorok lénykörébe jutottak, az enni 
ütegek gyilkos füzében tejes gőzzel 
siettek a kikötő bejáratához. A gőzha­
jók legénysége az első elzáró kísérletben 
résztvett tisztekből és legényekből állott. 
Valamennyien e-dekelve kérték Togot 
hogy őket alkalmazza ebben az e.xpedi 
c/.iőbnn, amelynél tizenhármán elestek 
köztük Jlirosa kapitány is. Hirosa már 
elhagyta gőzösét, de aztán visszatért, 
hogy egy altisztet megmentsen, a ki 
azt az utasítást kapta, hogy a hajó alsó 
részében levő robbanó anyagot incggyujtsa 
Hirosa nem találta meg az altisztet s mi­
dőn a hajóra lépett, egy gránát letépte a 
fejét. Togo megvallja, hogy ez az elzáró 
kísérlete nem sikerült, mert a .loliikumam- 
áru és a Jonajamninám között elég hely 
van. Ji02Y a hajuk elmehessenek.

Beszélgetés Merry de Val-lai.
— A pápai államtitkár a ezionizmusról.

Világszerte bizonyára a legnagyobb rrd-Fv i< s 
fogja kísérni azt a beszélgetést, a melyet «•; 
bécsi újságíró, l ork-bteincr iuiytab . 
do Val-al, a pápa államtitkárával. Az u_j A 
zs dók czionista törekvésekül kérte l.i s-z ;• bam- 
lUkár véleményét de 'Val «zm e tartóz'.. 
nélkül, leplezetlen őszinteséggel feleit.

Közű jük a nagyon érdekes párbeszédet a 
vetkezőkben:

Az államiiikár : Mi hozta hozzám V
Az újságíró : A pápa ö Sz; ni. égénei 

szive, nemes és szives szavai m uden. 
nagy reményeket, váltottak ki. M 
liiszszük, hogy X. Pilis u ;V! i - 
könnyebb lesz az. érintkezé.-i nk ke ' 
polgártársainkkal.

Az államtitkár finoman íeo-o ii. a 
arrzának még; barátságé Lb v uá.-t Ivö - 
esönzött .*

— Mit tehetne vájjon ebben az irányban 
<) .Szentsége az egyház /» ti y 
felejtse az abszolút elho, etet, it val -/ 
iliilerencziúkut, a mik » nö öl elval>-z- 
taunk.

.... Fontos változás a X atikán megtartá
ban már az is. hogy péld:túl ö szent-é:-#. dr 
Hcrczlt, egy ,'zsidó mozgalom vezetőjét . 
gu'lta. S a íui ez alkalommal . ..t i a. k< rüh. 
az egész világ zsidóságat érti. i.h.

— A tartózkodó-ra nem volt é: nincs 
okunk. I lr. Herczl ig< n jó hatást 
szentségénél. En is beszéltem vele . : Jöüe 
érdekes dolgokat mondott cl ne. un... A • -

A czár kiáltványa
Bar in, márcz. 31.

Pétervávról táviratozzak a rostnak, 
hogy még nincs elliatározva, vájjon 
a czár Moszkvába utazik-e ? A la­
kosság azt hiszi, hogy Miklós czár 
a Kremlből kiáltványt fog bocsátani, 
hirdetvén, hogy Oroszország meg 
fogja óvni nemzeti becsületéi és a 
hadsereg aduig inon loojn kardját 
hüvelyébe tenni, inig teljes győzel­
met nem arai. Oroszország nem kí­
vánta es nem kereste a háborút, de 
Int belekényszeritetlék, akkor di< 
seggel fogja azt befejezni.

nn lui

()-

A mandzsuriai vasút mentén.

Berlin, márcz. 31.

A Lokalanzeiger-nek jelenül; Pétevvárról; Az 
oru-z kormányunk ez idő szerint a mandzsuor­
szági vasul őrzése okozza a legnagyobb gondot. 
Az őrző csapatok parancsnoka napiparancsban 
tudatta, hogy a vasutat minden gyanús ember 
ellen meg fogjál; oltalmazni. Kinai rendőrökön 
kívül, akiket szintén a vasul oltalmára rendeltek 
ki, semmiféle fegyveres embernek nem szabad a 
vasút közelében tartózkodnia. A kinai hatóságok 
február 11-én parancsot adtak, amely szerint a 
kinai rendőrség csak a megszabott számban tar- 
tózkodiialik a vasút köze ében a csakis rendőr* 
ügyekbe avalkozlialik a vasul menten levő \áro- 
>okban és falvakban. A mennyiben szükséges 
volna a tunguzok ellen eljárni, tudatni kell, hogy 
hány ember és kinek a vezetése alatt vesz részt 
áz expediczióban. A kinai katonáknak ruhájukon 
és fegyverükön az előirt jelvényt kell visel- 
niők.

Carson fenyeget.
Kalkutta, márcz. 31.

A fúkormányzósági tanácsban a költség­
vetési vita tárgyalásánál hangsúlyozta Cur- 
son lord alkirály uz indiai birodalomnak 
Ázsiában való nagy felelősségét és azt 
mondá, hogy India várhoz hasonlít, melynek 
sáncza a tenger két oldalról, a harmadik 
oldal felöl pedig az azt körülvevő hegyek. 
A sánezokou túl váltakozó szélességű és 
terjedelmű glacis vau. Nem akarjuk meg. 
szallani ezt. nem akarjuk megengedni, hogy 
ellenség szállja meg. Megelégszünk azzal, 
lm szövetségeseink és barátaink kezében

a megy al 
emlekemke

nemzőiére ezek a dolgok elég kedvezőek . 
Ámde mit tehetnénk mi ebi m uz ügyi n? 
Ha beleszólnál:!;, v. m'ut t ; i. 
úgy latszik elvárta, c//cv./ juh..u.k a .
ekeinkkel, az egyház alapél-, eive!. 
kép szolgáthatnók ki. í 
tónk or^/ugoa. leg-zentebb 
egy wáshilü népnek ?

A kereszteny.-'-gii' -zent leev 
természete ■ n exieritcmlorióii-oknak k u • 
ki eh illeni. Nincs /-;dé., a ki a kcr-'szU'nv. . 
szent eiektycit elinteni akarna. huiónij<ii 
ezek a .-zent helyek m t niiiescni-k i. re-/! n\ 
kézben, k .nem u moliamedáu".;. Lt /• 1 cu.

Igen, a ■ . \ kere t ti
fóltékenyk- dnek és j i.iitikai okok h./u: 
akarnak változtatni a helyzeten.

Egy keresztény legenda beszéli, 
a zsidók Palesztinában isinél egyesülte 

— No ez, éppen csak legenda.
S mégis azt hiszem, hogy a Va 

nem fogja útját szegni ami ik, iiogy a z 
Palesztinában egyesüljenek.

Lz mar más kerdé-. Ki beszél ; : , 
liO.y mi ;;,.udaiyt gördítenénk az uljuix •
IL* a zsidók azt hie/:k, -;r-uk ' n
országúban kedvezőbb le .. mi i. ak V 
manitás kérdését láthatjuk benn -. Az ,-i 
toli szentszí k sohasem lesz ellene egy ol. .
\allaikozasiiak, a mely az embt ri nyomo" vu\- 
liitését ezétozza. Áz embereknek külön,',a 
log almaik vannak a vatikáni politikáról. A 
tulajdonkepeni z.-idóság iránt mi nagy t, - 
lelettel vagyunk. Nem felejtjükel, hogy uét- 
kiile semmi sem lennénk, s hogy ,i 
zsidóság vallásunk alapja. 1 lau keresztények 
a zsidók ellen küzdenek, csak azok eilen az. 
egyesek elten folyik u küzdelem, akik túlka­
pásokat engedtek meg maguknak.

— .Pécsben mégis Azt tartjuk, hogv az 
osztrák antiszemita mozgalom a katolikus 
klérus müve, s hogy Eminencziád előde tá­
mogatja is o mozgalmat.

Ne ielcjt--,', hogy sokan irigységből, 
önzésből, politikai és más világi okok mia’i 
belénk kajiaszkoduak. Másrészt azonban t# y 
az is, hogy a katolikusok éppen l: 
jogos helyzetükért is küzdenek. A zs.u 
mindenüvé betolakodnak, hallom, hoLry Bée-- 
ben a tanítók hetven százaléka zsidó. Tűr­
hető kérem, hogy a legliat alább kától iku 
gycimekeket más vaüásu.uk taml-áky J > . vük 
jel, hogy egy adumban, vagy uz orszá- ak 
ban, ahol a többség az önöké, ugyanez ;• 
heiyzet következnék be. I gy-e, nem tűrne ,
meg i

— Etinnencziádat tévesen informálták.
, — - De meg hiba az is, bogy a zsidók 

mindig az ellenségeink táborában vannak. 
A hogy egy rossz könyv, vagy egy kéj« 
jelenik meg, a mely minket kigunyol, — h. 
a melyére hatolunk a dolognak, — mindi:r 
megtaláljuk a zsidók közét. Ám ne Iiigvii , 
b-opy mi ezért minden zsidót kárhoztatunk. 
Jól tudjuk, hogy ez csak egyesek vétke. 
Es ennek meg kell változnia.

S meg is változhatnék X. Piusuraiku-
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dftsa alatt. Már az is jelentékeny változást
jelent, hogy fogadtak s hogy hitsorsosaim 
érdekében szólhattam.

— Arra kellene törekedni, hogy a zsidó­
kat ne lássuk mindig ellenségeink táborában. 
Mi a zsidóknak, mint olyanoknak nem va­
gyunk ellenesei. Nem szólva arról, hogy a 
vallásukat respektáljuk, az emberszeretet 
s az apostoli Szentszék magasztos küldetése 
is kizárja, hogy ellenesei legyünk.

— A legutolsó lengyel falu sötét vaezká- 
ban is örömet fog kelteni az a hír, hogy 
Romában, a Vatikánban nem hatalmas ellen 
seggel állunk szemben, hanem egy bölcs, 
jóságos és kegyes Úrral, aki a szegény zsi­
dók szenvedését is meghallja.

•— A zsidók szenvedését, és vívását, 
különösen az orosz zsidókét igazságta­
lannak tartjuk és elítélendőnek.

— A légtől)') orosz zsidó visszavágják 
Palesztinába.

A zsidóknak ez a Palesztinába, régi 
otthonukba vágyódása a legkülönösebb jelen 
ség. Mintha a szivükbe vésődött volna a 
visszatérés vágya. A zsidó históriai nép, a 
gondviselés népe. Amin keresztülment, soha- 
-em felejti el. Hallom, hogy a keiden héber 
belükkel szedett spanyol nyelvű zsidó újsá­
gok jelennek meg. En is spanyol vagyok s 
ez igazán nagyon éitlekelt. Azok az emberek 
évszázadok előtt vándoroltak ki Spanyolor­
szágból s a nyelvünket ezen az utón tartot­
ták fönn.

A beszélgetés véget ért. Az államtitkár barát- 
ságosan búcsút vett az újságírótól.

A pápai politikában — a jelekből ítélve — 
egyébként is fordulat állott be. Igen jól beava­
tott forrásból Írják a következő nagyérdekü dol­
gokat.

Rövid ideje rendkívül erős légáramlat 
járja át a \ atikánt. A porideget, amely 
-Alii. Leo alatt lerakodott, kaparja és söpri, 
mint azt még néhány hónappal ezelőtt tel­
jes lehetetlenségnek tartották. A pápa, még vc- 
lenczei pátriárka korából teljes rokonszenv- 
vel volt az egységes Olaszország iránt és 
különösen a Savoy a királyi házzal a legjobb 
viszonyban állott. Mikor megválasztották 
Pontifex maximussá, úgy nyilatkozott legbi­
zalmasabb barátai előtt, hogy öröme csak 
akkor lesz teljes, ha megválasztásához ba­
rátai, az olasz király és Margit, az özvegy 
királyné is szerencsét fognak kívánni. Tény, 
hogy Sarto bíborunk érzelmei mialt kevéssé 
volt az egyházfejedelniek kedvelt je, süt 
elődjének hatalmas államtitkárjával gyakran 
jutótt összeütközésbe.

Megkoronáztatása után általánosan cl volt 
terjedve annak a. hire, hogy X. Pius keresz­
tül fogja vinni, hogy a Odrinál és a Vati­
kán megbéküljenek.

L gy látszik, hogy ez a jóslat nemsokára 
megvalósul. Legalább egyes jelek arra mu­
tatnak. Ilyen volt mindjárt, egy meglehetős 
feltűnést keltő jelenet a koronázáskor. Ma 
már egészen bizonyos, hogy X. I’ius, amint 
megkoronázták, a Páter-templom külső er­
kélyéiül akart áldást osztani, amiben csak a 
l amerlengo-biboros, Oreglia akadályozta meg, 
aki a pápát, midőn az erkélyre lépett, való­
sággal visszahúzta. Oreglia" ezért is lelt 
kegyvesztett s ez volt az oka a fiatal Merry 
del Yal államtitkárrá való kineveztetésé- 
nek. Abban mindenki csalódott, hogy 
Sarto pátriárkából akaratnélküli bah lesz. 
X. Fiúsnak nagy az önállósága. Az öreg 
egyházfejedelniek óhajával szemben nevezte 
ki utódiát Yclenezébe, még pedig az olasz 
kormánynyal egyetértőén. Ezt követte az 
özvegy királynővel való epizód. Mert az 
fény, hogy az özvegy királynő audiencziát 
kért a pápától és meg is kapta. Hogy a liir 
idő előtt kiszivárgott, a radikálisok a király­
nőt hevesen megtámadták s a dolog abba­
maradt. Pedig kétségkívül ez lelt volna az 
első lépés a kibéküléshez. A mód, ahogy X. 
Pilis az osztrák-magyar követ előtt olasz őr­
zését hangsúlyozta, szintén igaz, amit a pápa 
heves temperamentuma megmagyaráz.

Monsignore Gonomelli olmonai püspök a 
legközelebbi konzi-ztúriumban, megkapja 
a bibornoki vörös süveget, (lonomelli 
úgynevezett „italianissimo1', Kampóidnak 
halálos ellensége és őszinte hive annak az 
irányzatnak, mely az egyházat k i akarja bé- 
kiteni az okuz állammal. Övé a löérdem 
azoknak a tárgyalásoknak dűlőre jutásában, 
a melyeket az olasz kormánynyal a velen- 
ezei pátriárka kinevezése dolgában folytat­
tak. X. I’ius pápa sohasem mulasztja el az 
alkalmat, hogy azt a prelálusf, a kit XIII. 
Leó valósággal üldözött, kegyének jeleivel 
elhalmozza.

Mindez nemesak az idősebb érsekek óhaja 
ellen történik, hanem Merry del Yal bele­
egyezésével. Éppenséggel nem lesz meg­
lepő, ha X. Lius Pápa egy szép napon 
minden ezeremónia nélkül véget vetne a 
vatikáni számkivetés regi legendájának. I gy 
látszik, arra a dicsőségre vágyik, hogy o 
legyen az első nemzeti pápa és nevét, X. 
Pilist nem minden szándék nélkül vette lel.

Péntek, április I.

EGYESÜLETEK.
— A hírlapírók Nyugdljlntózeté-nek igaz­

gatósága Hegedűs Sándor elnöklete alatt ülést 
tartott, melyen a beteg titkár helyett az előadói 
tisztet Gelléri Mór igazgatósági tag töltötte be.

Az elnök kegyelettel emlékezett meg Farkas 
lrnre intézeti rendes és báró Solymossy László 
intézeti alapitó és igazgatósági tagok elhunytéról. 
Az igazgatóság részvétét jegyzőkönyvbe iktatta és 
Farkas Imre özvegyéhez és báró Solymossy 
László fiához részvétiratot intézett. Az előadó a 
következő njabb adományokat jelentette be: lo­
vag Landau Ilorácz örökösei 2000 kor., Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 400 K, Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége 300 K, a Ke­
reskedelmi bál rendező bizottsága 150 K, Első 
magyar szálloda részvénytársaság 100 K, Orszá­
gos raktárházak részvénytársaság^ 100 K, Nagy­
pénteki református társaság 50 1\, Belvárosi pol­
gári kör 30 K, Rudnay Józsefné 24 K, Nemzeti 
Tomaegylet 20 K, Zákányi vasuti tisztikar 10 K. 
Az igazgatóság köszönetét fejezte ki a jótékony 
adakozóknak. Az évi jelentés és mérleg megálla­
pítását az igazgatóság a jövő hó 10-iki ülésen 
lógja tárgyalni. A rendes közgyűlés náciéul áo-

rilis hó 24-ikét tűzte ki az igazgatóság. Végül
megállapította az igazgatóság az április havi 
költségelőirányzatot és a Bródv-alapból segélye­
ket utalványozott.

Az Országos Tornaszövetség választ­
mánya elhatározta, hogy április hó 28-án elnök- 
választó rendkívüli közgyűlést tart. Elnökjelölt 
gróf l eleki Sándor.

A Vétsey István tornászpályázat 1. diját Ber- 
nálli János a Nemzeti Tornaegylet tagja, a máso­
dik dijat pedig Aníos Mihály a budai tornaegylat 
tagja nyerte.

Az aradi országos tornaünnep játékaira a kö­
vetkező egyletek jelentették be résztvétöket:

a footbáílra: a Bad. Torna Club, a Búd. Egyet. 
Atléta Glub, a Magyar Testgyakorlók Köre és a 
Postások sportegylele.

A füles lapdúra: Eperjes, Arad, Magyaróvár, a 
Búd. Torna Club, a Búd. Egyet. Atlétikai Club és 
a Bud. III. kér. Torna és Vivóegylcl.

A kolozsvári At etikai Club legutóbb belépett 
az országos tornaszövetségbe.

Uj bonyodalmak
a Dreyfusügyfoen.

A nagy gr. nnl fül támasztól t, de úgyszólván 
teljes rőszvőtk-nség mellett újra vizsgálat alá 
veit Dreyí'usz-ügynvk az érdekeltek állítólag uj 
és azt mondják, hogy döntő adataira leltek. 
A becsületét kereső kapitány, a ki melleit 
némelyek különösképp szívósan kitartanak, 
most ezt az uj adatot nyilvánosságra hozatta 
hosszas előadásban, amelyet, hogy olvasóink 
az affér esetleges folytatásáról tájékozva le­
gyenek, a következükben foglalunk össze:

Labori ismét előtérbe lép és azt mondja: 
Rennes ben hamisítottak, a bírákat megtévesz­
tették.

Mikor — igy szól a szenzácziús izii leleplezés 
— Dreyfus a hadiiskolába járt, nagy figyelemmel 
hallgatta az előadásokat és egy nagy részüket le­
jegyezte. Ez ezernyolezszúzkilenczvenlől ezer- 
nyolczszázkilenczvenkellüig tartott. A titkos dos- 
sierban nagy szerepet játszik ezeknek a hadiis* 
kólái előadásoknak egy másolata. A másolat, ame­
lyet a német követségen találtak, rövid jegyzettel 
van ellátva, amelvnek a keltezést) ezernyolczszáz- 
bilenczvennyolcz november húszadikáról van. Eb­
ben Rollin őrnagy és Cuignet százados tanúsít­
ják, hogy a Dreyíuslól elkobzott okiratok leltáro­
zásánál, czernyolczszázkilenczvennégyhen, követ, 
kezűket állapító ták meg, amely tények mind az 
állandó erődilvényckre vonatkoznak s amelyek­
nek előadásaiból Dreyfus egy példányt magáné* 
tartott.

Mindazok az előadások, amelyek Dreyfus birto­
kában voltak, be vannak kötve, csak a harmadik 
rész ia kólóm' űző államok védelmi szervezete) 
maradt kötetlen, annak első fejezete pedig hiá­
nyos. Állítólag éppen ennek a harmadik résznek, 
amely az állandó erőditvényekről szól, jutóit egy 
része a német követséghez, mert a német követ­
ség egyik titkárának a Kézírásával megtalálták 
ezeknek egy másolatát. Ezt a jegyzetel Rollin őr­
nagy és Cuignet százados Írták alá.

Most azonban ezzel a tanusilványnyal éppen el­
lentétben megállapították volna, hogy az a hadi- 
jskulai előadás, amelyet a német követségen má­
soltak, nem azonos azzal, amelyet Dreyfus birto­
kában találtak. Azonkívül állítják, hogy Dreyfus 
jegyzeteiből nem hiányzott egy lap sem, mikor 
du Paly de Clam ezredes, a vizsgálat vezetője 
|epec-ételte. Minderről — azt mondják — Andre 
hadügyminiszternek egy leirata, amelyhez hozzá­
csatolta a bizonyító okiratokat is, tanúskodik.

Dreyfus ugyanis — mondják — ezernyo'czszáz- 
kilenczvenketlőben volt a hadiiskola hallgatója. A 
nála talált és az erődítésekről szóló előadások, a 
melyek ina is a hadügyminisztérium levéltárában 
vannak, természetesen erről az évről szúlanak. 
Azok az előadások ellenben — azt mondják — 
a melyet a német követség! titkár lemásolt az 
ezernyolczszazkilenczvenket ő—kilentzvem egyedik 
évfolyamokból valók, a mikor már Dreyfus el­
hagyta a hadiiskolát. A szöveg állítólag több he" 
iyen nagyban különbözik attól, a melyet Drey­
fus hallgatott, Chanoine tábornok a titkos dos- 
sjérhez egy levelet csatolt, a melylyel támo­
gatni akarja Lollin és Cuignet állításait. Chamoin 
a levelét a következő szavakkal zárja: »Bizonyára 
feltűnő az — hogy erősebb kifejezést ne használ­
jak — li gy mindenütt, a hol Dreyfus időzött, talál­
nak ílven okmányhiányokat.« Ghamoin tábornok 
levele ezernyolczszázkilenczvennyolczból van kel­
tezve és hivatva volt atra, hogy egy évvel később 
terhelő adatként szerepeljen a rennesi hadbíróság 
előtt.

Csati ezernyolczszázkilenczvenkilencz szeptem­
ber tizenkilenczedikén, tiz nappal a rennesi iléle1 
lehangzása után adta vissza a dossiert Chamoin 
tábornok, Gallifet hadügyminiszter kiküldöttje, a 
ki mindent megtelt, hogy Dreyfus újbóli elitélte" 
tését kieszközölje. A hadiiskolai előadások borí­
tékjába ezúttal egy névtelen levelet tett, amely­
ben azt hja, hogy a német követségen talált 
másolat az ezernvolezszázkilenczvenkeltő—kilencz- 
vennégyben tartott előadások szószerinti másolat3 
és lényegesen eltér az ezernyolczszázkilenczven— 
kilenczvenkettőben tartott előadásoktól. A boríté­
kot aztán lezárta és lepecsételte.

A hadügyminiszter kiküldöttje tehát — azt 
mondják — hamisan vallott a rennesi törvény­
szék elolt, hogy Dreyfnst elitéljék és csak tiz 
nappal az elitélés után vonta vissza titokban a 
vallomását. A visszaszívást azonban lepecsételt 
borítékba zárta, mert az! hitte, hogy azt soha fel 
nem bontják többé. De Andre hadügyminiszter 
kiszolgáltatta.

Lollin őrnagyot, Cuignet kapitányt és Chamoine 
tábornokot ilyenformán azt mondják, nagyban 
terheli a felelősség az Ítéletért. Rollin és Chamoin 
egylőre nem nyilatkoznak. Cuignet kapitány, a 
kit időközben úTnagygyá léptették elő, azonnal 
táviratot intézelt a semmitőszékhez, amelyben 
kéri, hogy hallgassák ki.

C.hamonie tábornok nem említette hadiiskolaj 
leadásokból hiányzó lapokat, ezekről Rollin és 

(juignet beszéltek. Határozottan kijelentették, hogy 
az előadások harmadik részének első szakaszából

több oldal hiányzik. Az ezernyolczszázkilenczven - 
né yben kelt lepecsételési okirat azonban erről 
egyáltalában nem beszél.

Abból a körülményből, hogy az előadások har­
madik kötete nem volt bekötve, indult ki az 
egész ügy, s állítólag Dreyfus azért nem köttette 
be ezt a füzetet, mert olyan titkok vannak benne, 
ho y nem merte azokat a könyvkötőre bízni.

EGYETÉRTÉS_______

EGYETÉRTÉS.
Azokat a tiszteit előfizetőinket, kik 

nek előfizetése márerius végével lejárt 
arra kérjük, hogy a lap megrendelését 
minél előbb megújítani szíveskedjenek
nehogy a lap szétküldése fennakadás 
szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hónapra ............... 1 frt. SO kr.
Három » ...................5 » —
Félévre » . .................. ÍO » —

Francziaország, Belgium, Sváicz, 
Spanyolország. Olaszország, Dánia, 
Skandinávia, és a Balkán-államok 
területére.

1 hónapra .................. ... 3 frt — kr,
negyedévre .................. 7 » 50 »

A német birodalom államainak te­
rületére :

1 hónapra ...................2 frt. 50 kr.
negyedévre.................. 6 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 írtért.

Regényünk eddig megjelent folyta 
tásait újonnan belépő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg.

ÚJDONSÁGOK.

Az áhitat hetében.
A kereszténység legszebb, leginegliatúbb 

ünnepétől már csak két nap választ el ben­
nünket. Tavasz ébredésének, virág fakad ás­
nak, megújhodásnak ünnepe ez, a lmsvét. 
Megelőzi a szomorú böjt, a nagybot, a 
gyásznak és emlékezésnek napjai. Holnap 
van Nagypéntek az Istenember kiszenvedé- 
sének nagy napja, aki halálával szentelte 
inog a szeretet vallását. Felhangzunak a la- 
menlácziúk a templomokban, azok a ke­
sergő, megrendítő imák, a szent zsolozsmák, 
amelyek a Megváltó kínszenvedéséről és ha­
láláról szolnak és minden religiozus szív­
ben visszhangzanak. Gyásznak, panasz 
hangja szól a szivekhez es annak a nagy 
tragédiának az emléke elevenedik föl, amely 
ezelőtt ezcrkilenozszáznégy esztendő előli 
játszódott lo és a Kálvárián végződött.

A borus idő, mintha együtt gyászolna ma 
az emberiséggel s mintha megfelelne a la- 
mentácziúk hangjának s a templomokban 
felállított zarkoláguknak, a melyek a Meg­
váltó sírját jelképezik. Minden szomorú a 
mai napon ; a holnapi gyászünnepre minden 
elkészült már.

Ma XagyesütüiTök napján a keresztényi 
alázalos-ágot kifejező lábmosások szertartá­
sának napja volt. A hagyományos ünnepi 
szertartások közt ment végbe a lábmosás a 
koronázó Mátyás-templomban. Ez idén a szer­
tartást nem végezhette Faszary Kolos bíbo­
ros herczegprimás személyesen, minthogy 
még mindig gyengélkedik. Kohl Medál d pé­
pük végezte a prímás helyeit a íűnkeziól.

Az ünnepi alkalomra a királyi oralórium! a a 
megjelent Augszta Fiherezegnő, Zichy Erzsébet 
grófnő udvarhölgy kíséretében. A templomban pe­
dig nagy és előkelő közönség gyűlt ü-sze. Az egy­
házi s>er;artás reggel kiiencz órakor ünnepi mi­
sével kezdődött, a melyet Kohl Medard püspök 
czelebrált Krizsán Mihály pápai kamarás, Andor 
György és Csárszky István primási titkárok, Ber­
ger Márk szertartásaié-tér és dr. Nemes Antal 
budavári ápátplébános segédletével. Mise után vé­
gezte Kohl püspök a lábmosás szertartását, mely­
nél mint apostolok, a következő öreg budai pol- 
árok szerepeltek: Kilián Mies, 81, Lelkű Simon 

8lj, Ofzelka János 70, Litling Ferencz 80, Dole. 
schal Eerencz 87, Ranhecker József 89, Heinisch 
János Bt», l’éler József 83, Deutsch Ferencz 81, 
Németh István 83, lluilmann János 83 és Hendel 
Eerencz 79 éves. Az öreg polgárok életkora ösz- 
szesen 992 évet tesz ki. Az »apostolok« a mai nap 
emlékére a herczegprimástól uj ruhát és cgy-egv 
zacskó ezüst pénzt (barmincz koronát) kaptak s 
délben az egyházfejedelem megvendégelte őket. 
A szertartást végignézte Auguszta f he-czegnő is, 
akit érkezésekor Nemes Antal apátplébános fo­
gadott. Mise közben elnémullak a harangok és a 
toronyban megkezdték a kerepelést. A herczeg- 
primási palotában diszebéd volt, amelyre a mai 
szertartásnál közreműködő egyházi férfiak vettek 
részt.

Becsből jelentik: A király a szokásos szerlar- 
tásokkal végezte a tizenkét aggastyán ünnepies 
lábmosását a királyi herczegek, a herczegnők, a 
diplomácziai testület és az udvari méltóságok 
jelenlétében. A lábmosás ulán ő felsége az agas* 
tyánok mindenikét barmincz ezüs koronával aján­
dékozta meg. Ugyanannyit kapott tizenkét szegény 
öreg asszony is.

Nagypénteken délelőtt 11 órakor lesz ünnepé­
lyes islenitisztelet a Koháry-utczai unitáiius tem­
plomban. Ilusvét első napján úrvacsorát oszt 
Józan Miklós esperes. Husvét hétfőjén délelőtt 
11 órakor ünnepi beszédet tart Végh Mihály püs­
pöki titkár.

— Személyi hírek. József Ágost fűherczeg 
gróf Batthyány Béla huszárszázados szolgálat- 
tevő kamarás kíséretében Becsbe utazóit, s ott 
marad a húsvéti áj tatosságok befejeztéig. Felesége 
Auguszta főherczegnő, s a kis gyermekek a hus- 
vétot a fővárosban töltik. — Dr. Tausz Béla 
orvosi működését Lipikre helyezte át és gyakor­
latát május 1-én megkezdi. — Tallián Béla

főldmivelésügyi miniszter tegnap a húsvéti ünne­
pekre Török-Kanizsára utazott, a honnan a jövő 
hét szerdáján fog visszatérni. — Gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy néhány napi 
tartózkodásra Becsbe utazott. — Makfalvay 
Géza főldmivelésügyi államtitkár ma somogyme- 
gyei birtokára utazott ugyancsak a húsvéti ün­
nepekre, de már a jövő hét keddjén ismét a fő­
városba érkezik. — Bérezik Árpád miniszteri 
anácsos, a sajtóosztály vezetője, a húsvéti ünne­
pekre Fiúméba utazott. — Dr. Korányi Frigyes 
főrendiházi tag, egyetemi tanár néhány hétre 
Menloneba utazott. — Ugyanott tölti a húsvéti 
ünnepeket dr. 7 aus/h Ferencz egyetemi magán­
tanár is.

— Kossuth Ferencz állapotában — mint 
örömmel jelenthetjük — javulás állott be s 
orvosa, dr. Müller Kálmán egyetemi tanár és 
dr. Arányi Zsigmond véleménye szerint tiz 
nap múlva elhagyhatja ágyát. A pártvezért 
állandóan sokan látogatják ismerősei és ba­
rátai.

— Gyűjtés a református templomokban.
A Nagypénteki Református Társaság javára hol­
nap, Nagypénteken Hegedűs Sándorné és Feste- 
lich-Pejacsevich Lenke grófnő úrasszonyok veze­
tése mellett az elhagyott gyermekek gyámolitására 
gyűjteni fognak:

I. A pesti ref. egyházban : (Rendező Pulszky Fc- 
renezné) a) Kálvin-téren az első dé előtti istentiszte­
let alkalmával (rnegje enési idő fél 9 óra. Összejöve­
tel a sekrestye szobában, ahol a rendezőség min­
denkinek felvilágosítással szolgál) flénárd Lajosné, 
Blazsejovazky Károlyné, özv. Botkosné Sándor Klára, 
Báj er Bél&nó, Dalmady Gvíízőné, Hegedűs l.órántné, 
Illyés Károlyné, Illyés Erzsiké, gróf Keglevich Ar- 
tlmrné, Nagy Károlyné, Návay Jánosné, Petri 
Elekné, Vajda Károlyné, Vajda Ilonka, b) Kálvin- 
téren a második délelőtti istentisztelet alkalmával : 
(rendező özv. Pulszky l’erenczné; megjelenési idő 
10 óra : összejövetel a sekrestye szobában, hol a 
rendezőség mindenkinek felvilágosítással szolgál.) 
Hegedűs Sándorné. gróf Festető.li Andorne, Bálint 
Sándorné, báró Kemény Kálmán né, Bánlty Ilona 
bárónő, Csiky Kálmánné, Csiky Anna, Csiky Etelka, 
Hegedűs Béláné. Hegedűs István né, özv. Joanovils 
f.ázárné. lirav Georgine, Pa rali Eerenczné, Parall 
Olga, l.ánczy Gyuláné, König Gyulám;, flickt Gyu- 
láné. Pénztárosok mindkét istentiszteletnél Takáeh 
László egyesületi gondnok, Szőke Albert alelnök. c) 
A Rózsa-ntcza 20. szám alalli imaházban, délelölt 
10 órakor (rendező Orth AmLrusné), Dessewfly 
Emma, Eónvai Gabriella, Pálfly Da un Lipólné her 
ezegnö, Szcls Earkasné. Pénztáros Török Árpád 
igazg. tan. tag. dl A zuglói imabázban Halász Albert 
gondnok, e) A Szilágyi Dezső-téri templomban dél­
előtt 10 órakor báró Bánll'y Dezsőné, íiernálh (lé- 
záné, Csánliy Dezsőné, dr. Farkas Elcmémé, Jol- 
soviv/ky Sándorné, Havpál Benőné, Varga Gyuláné, 
dr. Wlassics Gyuláné, Wlassics Margit. Pénztárosok 
dr. Kiss Áron elnök, Borosnynv Oszkár, dr. Kiss 
Károly igazgató tanácsosi tagok Kis3 Endre, i) Kő­
bányán Sassy Frigyemé, 1 ergáus Gyula lelkész. II. 
a) az ó-budai református egyházban Mészáros Sá­
muel lelké-z, b) az újpesti református egyházban 
Madv Vilma, a rákospalotai reformat.uí egyházban 
Benkő I dván relormátus lelkész.

-— Vilmos császár és Loubet. Egyelőre a 
Rómában megjelenő „Avanli” közli ez eddig 
meg nem erősített — és igy csak fent állás­
sal fogadható — hirt, hogy 17/mos császár 
és Loubet elnök találkozni fognak. Az idé­
zeti la]) híradása igy szól: A német kor­
mány a múlt év november végéig folytono­
san lépéseket, telt Parisban aziránt, hogy 
semleges területen találkozást eszközöljön ki 
Vilmos császár és Loubet közt. A kö/veti- 
tök közt volt Edvárd király is, a ki azt in­
dítványozta, hogy Birminghamban legyen 
a találkozás, de ez a terv nem sikerült. 
Most Viktor Emánuel királyra hárult a fel­
adat, aki a találkozás kérdését Loubet mii 
már párisi látogatása alkalmával megpendi- 
telle, most pedig Nápolyban Vilmos es ászár­
ral beszélte meg.

— A Mátyás-templom sekrestyése. A buda­
vári koronázó Máfyás-femplomnuk 39 esztendő 
óla buzgó sekrestyése Artner Mihály, aki a le­
zajlott három évtized alatt minden országos ünnep­
ségen olt minisztrált az. ország főpapjainak. Az 
üreg sekrestyés most kitüntetésben részesült. A 
pápa a lateráni érdemkeresztlel tüntette l;i, am- - 
Ivet a vele járó diplomával együtt dr. Kehi 
Medárd püspök nyújtotta át neki.

— Merénylet egy érsek ellen. Nagy 
feltűnést keltő merénylet lőrét hozza egy 
telegramul Konstantinápolyból. Tegnap dél­
ben toriéul, hogy Vaszilik Kriszloinanosz 
nevű görög ember kétszer válótt Gerazimos 
bolgár érsekre Sfriimicában a püspöki épület 
udvarán, de nem találta cl a főpapot. A 
merénylőt letartóztatták. Gerazimos leérte a 
kajmnkámt, hogy védelmezze meg életét és 
az exarchátushoz táviratozott, hogy tegye 
meg a lépéseket a portánál, hogy ne for­
duljanak elő újabb merényletek. Az exar­
chátushoz szóbeli előterjesztéseket telt és 
azokat Írásban is megismétli. A merénylet 
valószínűleg a slrumiczui görögök és bolgá­
rok között a bolgár templom építése és az 
erre vonatkozó, évek óla húzódó területi 
kérdés miatt uralkodó izgatott hangulatra 
vezetendő vissza. Gerazimos már a mull év­
ben kapott fenyegető leveleket. Rövid idő 
előtt Szalonikiben volt, hogy pártolja az 
egyházkérdést a főfelügyelőnél és a polgári 
ügynököknél. Attól tartanak, hogy a Gera­
zimos ellen elkövetett merénylet hasonló 
boszumüveket kelthet majd bolgár rész­
ről is.

— Sorozás Peetmegyében. Beniczki Lajos 
pesltnegyei alispán most értesítette a vármegye 
főszolgabiváit, polgármestereit, főügyészét és fő­
orvosát, hogy a sorozó bizottság működési nap­
jaiul május 3. és 18., július 2., augustus 3., szep­
tember 22., október 22., november 23., deczem- 
ber 22., január 23. és február 22-ikét tűzi ki. A 
A működés helye : a vármegye széképülelének 
kisterme és kezdete reggeli 9 óra.

— Schwarzenberg herczeg temetése.
Prágából jelentik: O felsége Schwarzenberg Ka, 
ro'.y herczeghez a következő részvétfáviratot in­
tézte:

Fájdalmasan érintett Károly herczeg halála* 
nak épp most hozzám érkezett hire. A nagy 
csapáshoz, a mely önt kedves herczeg érle, 
fogadja legőszintébb és legbensőbb részvéiemet 
és kérem, tolmácsolja részvétem kifejezését Vilma 
herczegnönek. Frigyes herczegnek és az ön 
testvéreinek. Az elhunytnak havamhoz való lo­
jális ragaszkodásának emlőkét mindig hálával 
és tisztelettel fogom őrizni.

Ferencz József.
Részvétüket kifejezték még: Ferencz Ferdinand.

Frigyes, Lajos Viktor főherczegek, Mária Valéria 
Mária Annuncziala, Mária Terézia főherczegnők 
s toscanai nagyherczeg, Albrecht Württemberg! 
nagyherczeg, a pármai herczegnő, Körber minisz­
terelnök, Hartsl közoktatásügyi miniszter ég 
mások. A herczeg holttestét ma délelőtt szen­
telték be katonai diszszel. Ő felsége kép­
viseletében herczeg Dietrichstein Hugó ez­
redes, Ferencz Ferdinand főherczeg képviseletében 
pedig gróf Thun Ferencz volt miniszterelnök je­
lent meg. Ott volt még az egész főnemesség, 
megjelentek az egyházi, katonai, tartományi és 
önkormányzati hatóságok fejei, a tudomány, a 
kereskedelem és az ipar képviselői, valamint sok 
egyesület és testület küldöttsége. A beszentelést 
báró Skrbensky bíboros herczegérsek végezte 
nagy segédlettel. A Ferencz József pályaudvar 
elölt a tábori vadászok diszlövést adtak az újból 
való beszentelés után. Este a holttestet Worlickba 
szállítják, ahol holnapután helyezik a családi sír­
boltba.

— A képviselőhöz írószere. F.gy osztrák 
parlamenti képviselő kínos ügye foglalkoz­
tatja a bécsi politikai köröket. Az affér Wilk 
András lengyel képviselőnek a mandátumába 
kerül. Wilk — mint tudósítónk telefonozza
— az utóbbi napokban nagyobb csomagot 
adott út egyik parlamenti-szolgának, hogy 
postán küldje cl galicziai lakására. A szolga 
a csomagot újra heakarta kötni s mikor ki­
nyi tol la, észre vette, hogy különös 
dolgok vannak benne. Wilk a csoma­
got telerakta mintegy ezer iv képvi­
selőházi levélpapirossal, nagy csomo 
czeruzávnl s más képviselőházi írószerrel. A 
szolga az esetet nyomban bejelentette a 
rendőrigazgatóságnak, amely viszont Wilk 
pártjának, a lengyel párt elnökének, Jn- 
worski lovagnak ad la tudtára a történteket. 
Jaworski Wilket elhivatta s keményen rendre- 
utasitolta. A kínos ügyet persze csakhamar 
mindenki megtudta s tovább adta. Wilk — 
hír szerint — leteszi a mandátumát, mert 
bizalmasan közölték vele, hogy ha nem 
mond le, elvbarátai a lengyelek klubjából 
kizárják.

— Szoczialista vezérek. A szoczialdemokrata 
párt vezetőségének kebelében — mint St Kelet* 
Értesítő czimü kőnyomatos jelenti — személy1 
harezok dúlnak. A szoczialista érzelmű egyetemi 
ifjak nincsenek megelégedve a pártvezérek mun­
kásságával és a párt vezetését maguknak óhajta­
nák biztosítani. A pártvezetőség mai tagjait ugv 
akarják ktbuktatni, hogy a lmsvét-vasárnapi kon. 
greeszuson támadást intéznének ellenük.

Egyik munkatársunk az este folyamán a válság 
dolgában kérdést intézett Bokányi Dezsőhöz, a 
ki szintén tagja a párt vezetőségnek. A következő­
ket felelte:

Tudom, hogy a mi elveinkkel rokonszenvez1’ 
egyetemi ifjak közölt van egy néhány, a ki 
pártunk taktikáját helyteleníti. A heves vérü 
fiatal emberek radikálisabban akarnak eljárni^ 
mint azt mi teszszük és — szerintem ■— he. 
lyesen teszszük. A szocziáldemokrata párt ve­
zetősége higgadtan, de erélyesen és becsülete* 
sen dolgozik program raján és taktikájának hig­
gadtsága szintén egyik erőssége. Az a kis cso­
port, a mely most a pártvezelösóg ellen akeziót 
indított, híveink nagy tömegében alig fog vissz­
hangra találni.

Veszedelmes tehetség. Biurn Ernest, a 
birrs causeur. igen érdekes, eredeti és mulatságos 
történet két mond el abból az alkalomból, hogy Maré 
a párisi titkos rendőrség volt főnöke a minap e.. 
hunyt.

— Nagyon jól üsmerem az öreg urat—úgymond 
Bfiim — de nem is s -jtettem, hogy a | ele való üs- 
meretségem folytán tudom meg, mily veszedelmes 
tehetség lakozik hennem. Eo ugyanis kitünően éltek 
a zsebtolvajláshoz. Ezt a talentumomat igy fedeztem 
fi!. Gyakran vacsorálgattam együtt Maco rendőr­
főnökkel és egyik barátommal. Vacsora közben rend­
szerint a legmélyebb problémákat vetettük föl, meg 
is fejtettük azokat, de aztán valamennyit elfelejtet­
tük az emberiség pótolhatlan veszteségére. Egy este 
észrevettem, hogy Maré ur az óráját — pompás, 
gyémánlos óva volt — a mellényzsebéből kihúzta 
és visszatetle. Pokoli gondolatom támadt, a melyet 
súgva közöltem barátommal is. Elhatároztam, hogy 
kilopom az órát Maré ur zsebéből. Hozzá is láttam 
és megdöbbenve tapasztaltam, bogy született zseb­
tolvaj vagyok. Mert nemcsak az órát, do a pompás 
aranylánezot is elloptam tőle jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal és pokoli ügyességgel. Két napig tar­
tottuk meg az órát. E közben Macé ur nem tudót* 
hová lenni a kétségbeesésében. Barátom, a ki szem 
tanúja volt a zseniális műveletnek, váltig biztatott, 
hogy adjuk vissza az órát és lúnrzot jogos tula j 
dohosának, de én — üsmert gonoszságomnál fogva
— azt akartam, hogy zálogba csapva a drága jó­
szágot, igyuk el az árát Macé ur társaságában. De 
a jobb érzés győzött bennem és elhatároztam, hegy 
visszaadom az órát, lánczot. A harmadik este Macé 
ur boszankodva mondta:

— A mi én velem történt, az hallatlan. Meg. 
fejtbctetlcn módon elveszett az órám, meg a láu- 
ezom.

— Talán ellopták — szóltam én.
— l'gvan ne mondjon ilyent — boszankodolt a 

dctekliv-főuök. — Én csak gazemberekkel és min­
denféle imposztorokkal érintkezem; azok pedig úgy 
félnek tőlem, mint a tűztök Tőlem ugyan nem lop 
senki.

En azonnal ismét fölvetettem egy mély problémát 
és tárgyalni kezdtem. Maré ur belemerült a beszél­
getésbe, miközben én csodálatos könnyedséggel visz- 
szaloptam az órát is, a lánczot is. A detekviv-íűnük 
egyre jobban mély cd t bele a problémába, de én a 
hatásban akartam gyönyörködni.

—■ Mennyi az idő ? — kérdeztem végre.
— llisz tudja, hogy nincs órám.
— De kérem, hisz látom a lánrzát.
Maré ur a zsebéhez nyúlt, kikapta az órát, a hom­

lokára csapott önmagának.
— Ez hihetetlen! Értse a menydürgös menykő f 

Két nap óla hajszolom a detektivjeimet és tessék: 
itt hordom két nap óta a zsebemben.

— Dehogy! — világosítottuk föl — mi lopfW 
cl ám!

Macé ur a fejét rázta és nem hitle el a dolgot.
— Maguk tisztességes emberek és nem lopnak. 

Tőlem neiliD nem lehet lonni.

_________________________
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— LakLs'lVtii, h'.'gy ull . Ci '
— Nekem isVudhet, ameddig akar. Tőlem nem le-

bet lopni.
— Haláláig nem Litte cl a lopást - - jgy végzi 

Blum az elbeszélést — de én tisztába voltam vele, 
hogy veszedelmes tehetség lakozik bennem. Azonban 
azóta — esküszöm és kérem higyjék el — nem lop 
tam sem arany órát. sem peneczibist, lcrralább a 
mennyire emlékezni tudok.

— Harcz a járványok ellen. A „Tu­
berkulózis™ ez in ni orvosi szidíhup legutóbbi 
számú igen jó eszmél vet a inoly a jár­
ványok elleni harezot agyara-sak megköny- 
nyiíi és .-illalánossá teszi. Arról van szó. 
hogy a katonaságnál a legénységet köz­
egészségügyi, de különösen a járvány tani öv- 
intézkedésekre kioktassák, hogy ily módon a 
kiszolgált katonák révén az egészségügyi 
óvintézkedések különösen a fertőző és lagá- 
lyes betegségek meggátlása végeit a nép köz­
tudatába menjenek at. Hogy ez. különösen 
a világtól elzárt és néha orvosnélküli egyes 
vidékekre mily lényeges változást jelentene, 
azt bővebben kifejteni nem is szükséges. 
<.sak az u kérdés, hogy a hadügyi kormány 
Ielfogja-e a kérdés nary bordereiét és gya­
korlati basznál.

A belgrádi botrányok, licigiádbú! jelen­
ve, hogy a szerb hivatalos lap tizenkét tiszt nyír 
gnlomba helyezúA-t közli. A nyugalmazott tisztek 
közt van Misics, ( aioja, .Milivojovics ezredes és 
bilincs alezredes. 1- eltűnő, hogy nem a király­
gyilkos liszteken kezdtek a takarítást. .Misics ez- 
jedes, a vezérkar ideiglenes főnöke, a szerb lisz- 
ikar egyik legképzettebb tiszije, továbbá Milivu- 

jftvivs ezredes, a nisi lovasdandár parane aoka 
f s b.iüies alezredes távol állottak az összeeskü­
vésektől és nyilván áldozatai az udvari pártnak.
ríeszélik, hogy még több ártatlan lisztet is fog­
nak nyugdíjazni. A Jakesics-afféregyelőre lecsilla­
podott í’afnik hadügyminiszter közbelépése kö­
vetkeztében. A hadügyminiszter szigorú parancsot 
•»dóit ki, hogy a lisztek ne terrorizáljanak, hanem 
fe!'eijék ügyüket Lirói útra.

-A szegedi böjtön. A szegedi C-áilag-Löríün- 
uek szükségessé vált a kibővítés». Kzt, amint, ir- 
ják, úgy hajtják végre, hogy a szegedi fenyilő- 
törvényszéket, melynek épülete a Csillag-börtön 
elolt van, kitelepítik a polgári törvényszék üres 
leikén fel millió korona költséggel építendő paio* 
iába, a lényilűtörvényszék es járásbíróság termeit 
pedig átalakítjau a börtön munka*érméivé. Az ud­
varon levő jelenlegi műhelyeket lebontják, hogy 
a raboknak elegendő sétahely álljon rendelke­
zésre.

— Shccí “egiut koplal. A világ legbirrsebb 
koplaló művésze, Giovanni Succi megint meg­
kezdte »tevékenységét.« Hamburgból jelentik 
hugy olt megkezdte Öl napra terjedő koplalását. 
Kz idő alatt semmi mást nem vesz magához, 
Jninf. ásványvizet, amelyből száz üveget vitt ma- 
gaval. A helyiségnek, ahol Succi tartózkodik 
mind a négy oldalán ablak van, úgy hogy a, 
őrizetére kirendelt bizottság állandóan ellenőriz- 
be:i. Az olasz koplaló-művészt éjjel-nappal bár­
mikor megtekintheti a bizottság. Succi, aki min. 
den oldalról be van falazva, teljesen el van zarva 
a külvilágtól, az ablakok is csak épp akkorák, 

hogy Succi lriss levegőt kaphasson. Az első napon 
több százan látogatták meg.

-- A sóbányák veszedelme Most leg. 
utóbb hire járt, hogy a máramarosi sóbányákat 
immmens veszedelem lenyegeti. A bányák foivLo- 
ncsan süppednek s a tünetek már aggasztó mér­
tet öltöttek. Erre a hírre most azt a helyesbítési 
io-iják a félhivatalosok, hogy a süppedéseket leg- 
mip geológusok és bányamérnökök megvizsgálták 

megállapították, hogy a rónaszéki és
^ugatagi bányákat még nem érte veszély,
uz akna-moldvai bányák közül is kellő, a 
l.ajo - és 1- erencz-bánya még vízmentes, a régi 
Kunigunda-bánya ellenben vÍzben áll. A süppedés 
Kunigunda bányától háromszáz méternyire van és 
az okát abban találják, hogy a forrás édes vize 
kiapadt, a föld alá került s mu.M bizonytalan uta­
kon kalandozik. A bánya veszedelmének terjedé­
sét azzal akarják megakadályozni, hogy a lö!d 
alalt tárnát építenek a Tiszáig s oda vezetik ,e 
az edes vizet. A művelet bizony igen drága lesz 
os kétséges, vájjon meg lesz-e a haszna is. A 
Eavei sósfürdő felé eső süpped es okát a geológu­
sok nem tudták kikutatni. Az úttest alatt több 
száz méterre akna nincsen s nem akarják iöl- 
lenni, hogy alatta bányaüreg vonulna el. A Kuni. 
gunda akna, amelyből folytonosan szivattyúzzák 
a vizet, három esztendeje, hogy megtelt vízzel- 
Azóta nem is lehet benne sót vá«ni.

vannak legsuíyosaV an kompromittálva, a kik
Roosevelt parijához tartoznak. Mindamellett az 
elnök tovább ment és nem törődve saját pártjá­
nak rémületével, két ügyvédet hízott meg az ügy 
végleges tisztázásával. A két ügyvéd neve Kon­
rad és Bonaparte. Ezek mindig a hivatalnoki kar 
reformját sürgették. Ebből nagy politika* 
botrány keletkezett. A két ^ügyvéd kuta­
tásának eredménye az lett, hogy tizenöt posla- 
^őtisztv iselőt sikkasztásért és csalásért vád alá 
helyeztek, sőt legnagyobb részüket fegyházbünte­
tésre is Ítélték. Sokan — közöltük egy nyugal­
mazott fópostamester — <--ak azért menekült 
meg, inert bűnük elévült, he már ekkor a lavinát 
föllartózlalni többé nem lehetett. A demokraták 
követelni kezdték, hogy a vizsgálat terjeszkedjék 
ki arra is, hogy egyes parlamenti tagok milyen 
viszonyban állanak a postához. Az erre a czélra 
kiküldőit bizottság befejezte működését és külön, 
ide botrányos visszaéléseket derített ki. Egyes 
képviselők a koites-szolgálalokat nemcsak azzal 
fizették meg, hogy embereiket a postán alkalmaz­
tatták, hanem még külön jutalmakat járlak ki 
nekik, vagy gondoskodtak arról, hogy az i! en 
tisztviselők állítólag segédek alkalmazása c/éi- 

• ából külön átalányokat kapjanak, a melyeket 
azután maguknak tartott ik meg. Más képvisc- 
ök es szenátorok i-mét oly módon panaináztuk,

EGYETÉRTÉS Péntek, április í.
Egy milliomos czccziaiista. Németet- j vetéléseiket

rogy a postahivatalokat vagy hozzátartozóik
és rokonaik házában helyezték cl, persze roppant 
Jér mellett. A leleplezések résén a parlament kél 
házának összesen százul ven egy lagja van lübbé- 
íevésbé kompromittálva, valamennyien repuhii- 
■ántisok. A kompromitüílt ív:j>viselők közölt, igen 

sok vezető republikánus párt férfiú is van. Nem 
csoda, ha a republikánusok valósággal dühöngő 
nek a bizottság jelentésének közzélétclc miatt. A 
képviselőházban már ismételten izgalmas jelenetek 
folytak le a jelentés mialt, s bár nem tudják 
még, ki szövegezte meg a jelentést, több képvi­
selő gyávának bélyegez le. Más képviselők nyílt 
ülésen kijei fileltek, hogy hazug és gazaim r. a 
ki a jelentés közzétételét elrendelte. Ez a kije­
lentés Roosevelt elnökre vonatkozóit, Roosevelt 
mégis azt reméli, hogy a vidéki pártszervezetek 
jelölni fogják az elnökségre, a nép pedig arrná] 
inkább meg fogja választani. Ez a választás fogja 
eldönteni, hugy megmarad-e minden a régiben 
vagy pedig sikerül neki az Egyesült-Államok 
közéletét megtisztítana

--- Elkésett szerencse. Triesztből megrendítő 
esemény hire érkezik. Az. «OrientaN-kávéházban 
agyonlőtte magát az. éjszaka egy Erber Í r gyes 
nevű almából való huszonn-jgyéves fiatalember 
Erber irrioki állást Ivieselí, de nem kapott s e 
miatt lőtte magát agyon. A szállóban, a melyben 
lakott, ma reggel levél érkezeti számára, a melv-

szágban nem ritkák a milliomos szocziánsták. 
Nagy gyárosok vannak, akik gyáraikat egészen a 
szocziáidemokrata elvek szerint rendezték be úgy, 
hogy a munkások részesednek az üzem jövedel­
mében egyformán, ugv, hogy szinte magukénak 
mondhatják a gyárat. Franeziaországban ez már 
ritkábban lordul elő, de előkelő állásokat gyak­
ran töltenek be szocziáldemokralák. Harisból je­
lentik, Hogy tegnap halt meg Keims szocziálista 
polgármestere, Charles A mould. Nagy pezsgő­
gyárnak volt a birtokosa és több millió frankot, 
kagyolt hátra. Gazdagsága mellett igen levé- 
,IeBY ia?ja volt a szoczialista pártnak s ér­
zelmeit mindig leplezetlenül fejezte ki. Midőn az 
orosz czári pár ezelőlt két esztendővel Reimsba 
érkezeit, A mould lelkiismere esen teljesítette a 
vendégszeretetnek és az udvariasságnak minden 
kötelességét, de a czárhoz és a czárnéhoz inté­
zett megszólításaiban gondosan kerülte a »felség« 
sz"f, Mindig >ön,«-pe] széli olfa meg az uralkodó­
pari és még csak .a .»Sir« szót sem ha ználfa. 
így azt m ,ndla a- c,zárnak: •

Nézze csak ezt az imádságos könyvet.
A czárnéhoz ezekkel a szavakkal fordult:

Hímek is meg kell ezt nézni, madame, meri 
nagyon érdekes.

A czári pár és az elnök környezete szinle 
rosszul lett ennek hallatára, de a ezár humorosan 
fogta löl a dolgot és mindig »monsieur lemaire«- 
n,jk szállította, értésére adva ezzel, hogy ö meg­
adja a polgármesternek az- őt megillető i-zirnet. A 
("/.árué eleimén -rosszkedvű volt, de azután ő is 
nevetett, a mikor látta, hogy férje nem törődik a 
dologgal.

tizenkét pontban foglalták össze. Ezt
a tizenkét pontot holnap fogják a mesterek e é 
terjeszteni. Ha a mesterek — ami nem valószínű 
— nem fogadnák el a segédek feltételeit, akkor 
nyolez nap inujva kitör az általános sztrájk, 
követelések pontokba való szedése sok vitái a 
adott alkalmat, úgy hogy a gyűlés csak a késő 
éjjeli órákban ért véget.

— Eidöpusztuiás. Dóvárói jelentik: Hu 
nyad vármegyében a most dúló nagy szélvi- 
liarban liáiom nagy erdőség gyuladt ki. A 
lialisz község melletti Erdélycgyleti blank er 
dóségébe Islvánffy jegyző a község lakosai­
val kivonult ős sikerült is a tüzel lokalizál­
niuk. Időközben azonban a szél megfordult 
és az erdő újra kigyuladt. Eddig 000 hold 
egeit le. Miután a szél egyre nő és ha nem 
sikerül a tüzet idejében megfékezni, néhány 
ezer hold erdő van veszélyeztelve. A Vo- 
nagga feletti bánpataki úrbéresek erdei szin­
ten lángokban állanak és a veszély itt is 
óriási, mivel ezek az erdők a kincstári nagy 
erdőségekkel határosak. A lokalizálás a szél 
miatt úgyszólván lehetetlen. A Déva város 
tulajdonai képező szárhelyi erdő szintén ki- 

■'uladl es a !iiz hihetetlen gyorsasággal

gy egy rokonától

— Bibliai ösztöndíj. A Lackenbacher Berni 
hard és Henrik testvérek nevet viselő Eacken- 
baeher-alapilványból az idén a bibliai utazás- 
Dsztöndíj kerüí adományozás alá. Enneh az ala­
pítványnak az a ezéija, hogy a bibliai tanulinú- 
nv oknak mivelcsét, különösen nyelvészeti és 
J egeazeti irányban hathatósan elősegítse és Ausz- 
tna-Magyarországon a bibliai tudományok részére’ 
jeles tanári nemzedéket biztosítson.

Erre az utazási ösztöndíjra csakis római katli. 
»a!!á=u lel ki-szek pályázhatnak, 'tanulmányi he­
lyekül ki vannak szemelve- ai Kóma, hl London, 
®) a jezsuiták beimtől akadémiája, d) a domini­
kánusoknak bibliai tanulmányokra szánt iskolája 
Jeruzsálemben. E két utóbbi város egyszersmind 
tudományos utazások kiindulási pontjául szolgál. 
Az ösztöne! j nagysága ama hely szerint alakul, 
ahová az ösztöndíjas tanulmányozás czéljából 
küldetik. A beiruthi és jei uzsálemi tanulmányokra, 
két évi ott tartózkodást föltételezve, valamint 
beleértve az ország belsejébe szükséges utazáso­
kat is, legkevesebb 4UÖO korona ösztöndíjt álla­
pítanak meg. A hirdetett ösztöndíj elnyerése 
iránti kérvények u \alias- és közoktatásügyi mi­
nisztériumhoz intézendők és legkésőbb május hó 
15-éig nyújtandók he a bécsi egyelem hittudo­
mányi karának dékánjánál.

A lavina. Annak idejében közöltük, hogy 
Roosevelt, az Egyesült Államok elnöke, megbízta 
Bristov helyettes póslamestert, hogy a szövetsé­
ges államok postája ellen felhangzott vádakat 
vizsgálja meg. A vizsgálat meg is indult és csak­

hamar kiderült, hogy éppen azok a politikusok

ben nagyin nje tudatja vele, ho 
nagy vágyó t örököli.

— Vege a szab ezt:ajknak Lapunk leg-
ulébbi számában Je enU-Uük, hogy a szabó- 
sztrájk szerdán végett ért, amennyiben a 
mesterek i- engedlek - ;i munkások i- dabb 
szállitották követeléseiket. Ma délelőtt, a ki-- 
tUC'leiek es a munku-ek újra, de utúlszűr 
összejöttek a sztrájklanyúu s aztán elindul­
tak a műhely felé, hogy ujm a kezükbe 
vegyék a néhány hétre letett tül. A nagy­
mesterek szövetsége ma a következő k-mi- 
münikét adta ki.

A szabómul,Iá tő, bérhareza befejeződött. 
A békeaikudozások megegyezésre vezettek, a 
mesterek és a munkájuk kiküldöttei még kctl- 
uen befejeztél. az árszabály um.vitatásának 
munkáját. A kön s tárgyalások crcdincnvéiöl a 
munkások megbi/otfjni tegnap délután számol­
tak a szlrájkttinyán. A nnmkadijak tekintélyes 
into lekben (-Melleitek, a munkaviszonyok igen 
tonlos részletei szorosan kürülinitUik" a 
munkások javára. Az órarendszeri és 
íVlitósztalyozást a munkások kénytelenek vol 
laK elejtem. A mindkét fel állal elfogadott ár­
szabály záradékolása és aláírása valószínükig 
ma fog megtörténni. A munkaadók képviselői 
kik a munkaadók nevében tárgyaltak a mun­
kásokkal, semmi szia alatt sem voltak hajlandók 
a szervezkedéshez nem csatlakozott n cslerek 
nevében is kötelezöleg elfogadni a közösen 
megállapított árszabályt. Arra hivatkoztak, hogy 
a szövetségen kívül álló mesterektől ők nem 
kaptak erre mandátumot. A tárgyalások ered­
ményei a szövetséghez csatlakozott mesterek 
elé ma csütörtökön, délután fel négy órakor 
\diek a szövetség képviselői, azon az ülésen, 
amelyet az O.szágos Iparegyesület termébe 
hívtak össze.
A iiíigymesterek gyűlése a mozgalom 

befejeztél tudomásul volle és a ‘mun­
kásokkal történt megállapodáshoz hozzá­
járult.

Orosz amazonok. Egy pétervári lap mi- 
nap biiül adta, hogy néhány úri liöi"y az orosz 
hadügyminiszterhez kérvényt intézett, a mclvhc*1 
kérik, hogy kétezer nőből álló csapat .•»tervezé­
sét engedélyezze. Egy Moszkvában időző a goi 
újságíró mcginterviwolta egy SapermkuwMáiia nevű 
urhülgyef, az amazon-mozgalom egyik vezeíű-

Szerencsétlenül Járt tábornok. Oiden- 
Lurgból érkezik egy jelentés, amely I liül adja, 
hogy Lc-üoiv-l orbeck német tábornok szeren- 
csétlensegnek esett áldozatul. Kerékpározás küz- 
h"n rt Ilnnte-csatornába esett és a imllámokban 
telte halálát

A vadorzók ellensége. A boozi ország­
úton mint Hé várói jelentik, meggyilkolva találták 
Betye bazár tunoviezui állami erdőőrt. A körül­
mény ekl"'i Ítélve többen támadták meg és bo­
tokkal verték agyon. A gyilkosság oka bős zu, 
mert a meggyilkolt sok vadorzót és fatulvajf fo­
gott c1. — A nyomozást ez irányban indították 
meg.

— Zarándoklat Rómába A külümböző za­
rándoklaton, amelyek április havában készültek 
Romába, valamennyien a Hessewf y Csanádi püs­
pök vezetése alatt álló, április ll’-én induló za­
rándoklattal egyesüliek. E szerint az összes za­
rándokuk a déli vasul J.ülünvonatával Kanizsa- 
IVagerlir f-Cormons útirányon, mindvégig száruz- 
löldön utaznak Bálnába. Az indulás április 12 én 
délután 4 makor a Bétivasut (budai) pályaudva­
ráról történik. Azok na li, akik meg csatlakozni 
zándekoznak, siiigősen lull jelent!.ezniök a Köz­

ponti Menetjegyirodában tBudapest, Vigadóter 1 .> 
meri a va.-uiüarsaságnál szükséges előjegyzés után 
érkező beje entese; csak léltetideaen vehetők 
figyelem be.

—- Port Artúr neve. Hogy kiről nevezlek ej 
a sokat említett erődöt, a kinek nevét viseli, nem 
igen ismeretes. Egy újabban megjelent könyvben 
azt olvassuk, hogy az 1H57 - 1860-ban lefolyt 
angol és tranezia bábomban, melyet közösen Kína 
ellen lob.latiak, az Algcriny nevű angol ágyunaszád 
volt az első, mely a Luolnng-íélsziget nevezetes 
kikötőjébe legelőször betiltott, l.z ágyunaszád 
kapitánya Ailttr William volt s az erőd tőle 
kapta nevét.

Az Érdekes Könyvtár most inegTIent áp. 
rüh i Üizetc bzokatlanul ga/dag tártain,u és igazán 
érdemes a figyelemre, t öbb czilikei: A kemény em- 
b.-r. (k.d eszéies Mikszáth Kálmántól.) A süvegem 
darutollas. íKöltemény Thaly Kálmántól i — Asszony 
és leány, iNovella Bérezik. Árpádtól.) — A hivat!»n 
vendég. (Kdliemény Lévay Józsidiöi.i — A bútorok 
(Elbeszélés Goiticr bajostul.,) — Kardos Juta. iblbe- 
széléó (lyarrnatliy Uyulámitöl, arneiyel mi is közlünk., 

A kudöldi irodalmat llcdcn-tjerna A tiéd, .lean 
Harueau és Georges Gonrtelin képviseli!: cgy-egy 
mesteri i.o Havai. I m ilési vméltó u -g az isuie- 
n tterjesztő apróságok gazda, rovata, mely 0 rövid 
de alapos c/Kkban ismerteti Japán intézinénvnt 
éghajit,tá*. I Int,életét, szentjeit slh. Érdekes a 
rejt vény-pályázati rovat is, melynél; minden egyes 
megfejtője, kivétel nélkül, könyvjutuímat mer. A 
jól szerkesztett, családias irányú folyóirat clőfizeléi" 
ára negyedévre • ső: egy korona, mely a kiadóhiva­
talba (Budapest, V„ Káliiiím-nteza 2.) küldendő. Mu- 
látványtdzetet ingyen és bcm onlve küld bárkinek a 
kiadóhivatal.

magyar

modorújel. A hölgy szőke, kicsiny, kellemes 
1 ány, aki szívesen válaszolt a kérdésekre.

— Nem g ridolja, liogy a nők nagyon is győn. 
gél; arra, hogy a háború fáradalmaival megbir­
kózzanak > — kérdezd1.

— Némely esetben igen — felelt a liölgy _
de ne feledje, hogy a japán férfiak alacsonyabbak 
és gyöngébbek, mint az orosz nők. Mi japánok és 
nem közönséges emberek ellen liarczolunk. A na­
póleoni háborúban sok orosz nő harczolt. Nem 
látom át, miért nem egyezne bele a hadügymi­
niszter a tervbe sok orosz leány úgy üli meg 
lovát, mint a kozák. A fegyverekkel is tudnak 
bánni. Én magam apámat mindig elkísérem a 
farkasvadászalra s c^ak az elmúlt héten hálom 
ordast terítettem le. Oroszországban egyébiránt a 
nő egyenjogú a férfiúval. Jogunk van tehát részt- 
venni a háborúban is.

— Nunoziatura Berlinben. Rómából távira­
tozzak, hogy abban a levélben, melyet a pápa 
megbízásából Krug apát vitt a német császárnak 
a pápa kijelenti, hogy Berlinben nur.ciaturát fog 
állítani s kéri a császárt, hogy a va ikáni követ­
séget emelje nagykövetségi rangra.

— Egy osztrák nagyiparos halála. Bécs. 
höl jelentik, hogy báró Buche, a Steyrer-Mül pa­
pírgyár igazgatóságának elnöke ma hirtelen elhunvt.

— Harmtnezkét év után. Szeged város köz- 
törvényhatósága, — amint jelentik — lv.illay Al­
bert főispán elnöklete alatt ünnepies gyűlést tar­
tott, melyen lascbler Endre tanácsnok bejelentette 
hogy Pál ily Eerencz polgármester, aki márczius 
24-én 80 éves let*, 82 éves szolgaiul után nyug­
díjaztatását kéri. Ta» -Mer Endre tanácsnok lelkes 
szavakban javasolta, hogy a polgármesternek a 
teljes nyugdijat, amely 40 év után járna, adják 
ineg. A közgyűlés az indítványt egyhangúlag el­
fogadta, mire Jaszay Gézi* apátplébános a tőr. 
vény hatóság nevében lelkes beszédben búcsúzott 
el a nyugalombavonuló agg polgármestertől 
Pálfly Eerencz mély meghatottsággal köszönte 
meg az ováczióf. A közgyűlés a nyugalombavo­
nuló Bérczy Antal árvaszéki ülnök helyére 
dr. Pálfy József eddigi alkapifánvt választotta 
meg árvaszéki ülnökké.

— A ozukrászsegédek kívánsága. A ezuk 
rászsegédek ma este az Adria-szállóban ülést tar! 
toltak, a melyen elhatározták, hogy mozgalmat 
indítanak helyzetük javítása érdekében. Követelé­
seik között számos jogos és méltányos. A vasár­
napi munkaszünet, az egészségesebb műhely, a 
béremelés, mind olyan tényezők, a melyek mellet 
a mesterek egy n-igy része, magával az ipartestületi 
elnökkel az élükön, állást foglalt. A segédek 
szervezkedese már két hete tart s az iparlestület- 
ben is szóba került s akkor ezek — egye­
lőre még a kisebbség — nyíltan is állást foglal­
tak a segédek követelései mellett. A segédek kö*

Esküvő a halálos ágyon. Adtunk hirt
í-uia annak idejében, hogy gróf Gliamaré Fiilöp 
boroszlói bildbirtoko?, aki egy gépkocsi versenye*1 
szerencsétlenül járt, a halálos ágyán esküdött 
meg Becsben Blauslein \ anda nevű leánynyal é-1 
egyszersmind általános örökösévé Lelte. A gróf 
testvérei azonban megtámadták a végrendeletet 
es a házas-ágkötcst. Indokul azt hozták föl, hogy 
a gróf abban az időben már nem volt beszámít­
ható állapotban. Most, mint Boroszlóból jelentik- 
az. ottani legfelsőbb törvényszék a gróf testvérei, 
ne!; indokait nem találta kielégítőknek és jgy 
Vanda grófnő az egész roppant birtok egyedül1 
birtokosa lett.

— A, B®eotöl1 közgyűlésié. A Budapesti Ön­
kéntes Mentöeegyesülvt áprris 24-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja évi közgyűlését a Maiké 
utczai palotában gróf karnison í J«>nő elnökle:; 
alatt. Az évi jelentésen most dolgoznak s azt a 
meghívókkal egyetemben a napokban küldik -zé .

Nászutasok itthon. Nem a legkelleme­
sebb meglepetés érte Friedmann Sándor kereske* 
deimi utazót, a ki fiatal feleségével márczius 9-én 
na.-zulra indult s csak tegnaji tért vissza Krre- 
pesi-ul .ój. számú lakására. A nászút után nem 
'alallák az újonnan berendezett «puha fészkel», 
mert lakásukat lávol'etuk a.all eddig ismeretlen 
bűnösök feltörlek, kifosztották. A derék legények 
mindent elhurczoltak, a mit csak lel.eleit. Elvit­
tek az utazónak vs feleségének minden ruhájút 
cs fehérneműjét :s. A tolvajok, a kik nyilván 
kelten voltak, igen otthonosan érezhették magukaj 
a lakásban, mert rongyos ruháikat levetették é«* 
Eriedmarm vadonatúj ruliájába öltöztek, légy-két 
borosüveget is kibon ottak s valóságos mula'.sácot 
csaplak a fiatal pár lakásán. Az ellopott fehér­
neműben I . S, és li M. monogramok vannak. A 
rendőrség nyomozza a tolvajukat, a kik minden 
valószínűség szerint a házi viszonyokkal ismerős 
gonosztevők voltak.

z. sí dó istentisztelet. A pesti izr. hitközség 
fiúiskolájának nnafcrmvbcii \ II.. \\ csseiérnyi-ul-va 
44.) í. évi április hó 7-én csütörtökön délelőtt 9 
óra or ünnepi islenitisztetefet tartanak, mely al­
kalommal a halottak emlékét (Hazkaia, 
szónoklattal fogják megünnepelni.

— Életunt idegen. Schubert Sándor bécsi 
esernyőgyáros eltűnt Becsből. Hozzátartozóinak 
levelet irt, amelyben beje.coli, hogy Budapestre 
utazik - meghalni. A bécsi rendőrség az esetről 
táv li ati.ag értesítette a budapesti főkapitáuyságoti 
amely I ikutalolt az eltűntért minden szállodát 
rs mulatóhelyet. Am a detektívek nem akadtak 
ra. Vagy letett végzetes szándékúról, vágj i á-utt 
végzet! magává

—- Sajtóhiba igazit s. J.apunk hu.-zonkilen- 
czediki számának hirdetési rovatában az ohas- 
baló, hogy a Misler-iele hajókkal az utazás Bré­
maiból Amerikába százhat vanöt, illetve száz- 
negyvenhat koronába kerül. Ez tévedés. Mint mai 
lielyesbitett hirdetésünkből is kitűnik, Kaiser ha­
jóval az ut szuy.iHjgvveii koronába kerül, posla- 
bajóval [ledig csak százlmzz koronába.

Vívó-és párbajszerekről, árjegyzékei bérment 
ve küld Tiller mlv. száliitó Bpest, váczi-uteza

Dr. Kovács Kózpasztaja mu. alatt minden 
kezet gyöngéddé u.s teherre varázsol, f.gv tégely j go K 
Főraktár.- Dr líová.-s gyógy tára, Upeef, Gyár-u. 17

Vérgyógyitás (Hémopatla) I | és legjobb 
gyogyiiiod: Astlima. kó-zvé-i , gyomor, 'vese­
idegbajok, szélhüd.-s és elme-zavar ellen Az intézet 
Budnjiast, \Váczi-k.irut 1«. szám 1. emeivten van

Párisi élet.
— A ronuiu seinOszuö gyilkosa. —

A román kultuszminiszter allami támogalássai 
I'árisbu küldötte ki Popescu Eliz romun -ziné-.-z. 
női. A szop fiatal leányt búzájában nagy tehet­
ségnek tartottak. Azt hittél;, ha néhány évig a 
írancziu metropolis művészetét tanulmányozza, 
dii sősegérc le.-,z szülőföldjének, Romániának, l’o- 
pescu Eliz kiment a szajua-parti Bábelbe s többé 
nem lér vissza hazájába. Mintegy hat hónapja 
halva találták a szobájában. Revolver-golyó járta 
at a szive.. Minden jel arra mulat, bogy meg­
gyilkolták. < sak a szerelője, Greuiing Frigyes, egy 
svájezi kalandor, csak az állítja folytonosam 
hogy a szerencsétlen nő öngyilkos lett.

Pedig ö a gyilkos: Greuiing Frigvgs.
A húszéves hetyke legény igazi párisi típus. 

Valóságos specialitás. A mi fogalmaink szerin1 
utálatos és megvetni való, jelentéktelen, de csi­
nos fiatalember. Rendkívüli elbizakodott s nagy­
fokban szemtelen. »Pályája« elején egy orosz her. 
czegnőnek volt a barátja, aztán valami más vén 
asszonyé. Majd mindenféle ledér hölgyek támo­
gatták. Vallatása alatt elég ötletességről tesz 
tanúságot. Folyton hangsúlyozza, hogy a férfi 
bátran fogadhat el nőtől pénzt, föltéve, Hogy a 
nő — tisztességes.

— Un beismeri, — kérdi az elnök, — hogy 
jórészt abból élt, amit önnek egy előkelő orosz 
dáma küldött V

— .íz szényleien pénz volt, — fám: Gicii- 
ling. — Az az előkelő hölgy soha sem volt a 
szeretőm.

— De ön azt mondta, hogy ez a dáma szerel­
mes volt önbe ?

— A szerelemtől a bűnig még nagy a távol­
ság .. .

Az elnök fölemlíti, hogy kért és fogadott el 
pénzt kokottok-tól, s hivatkozik egy esetre.

— Amikor attól a hölgytől pénzt kértem, nem 
tudtam, hogy I okotle. (Derültség.)

— Ejfélután egy órakor, kávéházban, amikor 
egy nő odaül az ön asztala medé s arra kéri, 
hogy kisérje haza, bizony könnyen kitalálhatta 
volna, hogy mi a mestersége, — mondja az 
elnök.

Azián rákerült a sor arra, hogy minő viszony­
ban voll a megölt Eiiz-zel. Elmondta, hegy u 
Francaisban találkoztak s megszerették egymást- 
A gyilkosságot, — szerinte az öngyilkosságot — 
így ad|a eíö:

A leány fölment a lakására, a fogadóba és ta‘ 
Iáit egy levelet, a melyben azt olvasta, hogv eg, 
kokotte neki (Greulingnek) 200 frankot küldött. 
Greuiing a leánynak azt mondotta, hogy a pénz’ 
ügyvédjétől kapta. Elíse rámutatott az áruló . 
veire.

íme, ez a te ügyvéded, —• monda
Elise.

Mentegetőztem, magyarázgaltam dolgot, de 
nem hallgatott rám.

— Hallani sem akarom! — szólt. — Megcsal- 
ál, rutul rászedtél, hazudtál . . .

Sírva fakadt és én vigasztaltam. Azt hitte, hogy 
Dclonclenc kedvesem volt.

— Nem igaz! — mondám.
— Itat a herczeumV (Megvallottam neki, hogy 

pénzt kaptam a lierczegnöl-N.. Háromezer frankot 
kaptál évente a szerelmedért.

<izirógattam, s ekkor igy szólt:
— Tehát nincsen pénzed, tudom, hogy nir.. 

pénzed!
— Szeretlek! —■ váiaszollam. --JUs-lnR . r; eg* 

vallók mindent ... — Ezután elmondtam, h- 
nyoluzszáz frankul kérek kölcsön, hogy Ni.. 
utazha-'itm, a hol foglalkozásra tehetni; ,.--r 

— Nizzába V — kérdő. — Ok* nem megye , 
hisz ott élten halunk! Gyere Bukarestbe, a h -- 
szerződi- cm vari s megélhetünk.

— Ostobaság, — mondani — nem inelif-i«-: 
Bukarestbe. Kutyád volnék s nem férjed, 1 t - 
tartanál. Nem tudnék úgy élni. Ni// In meg 
Izgatott volt és harago..-. Azt tanácsui’.an. i 
erről máskor es másiioi i- tanai -kozhatunk, n. 
mo t nem maradhatunk a .-zoűánií-an. Ív!- v. 
tem a kabátját cs kalajiját . . ,

— Ili szeret-z, jöjj velem! — k u.örgült. — 
Ha nem jösz, megbánod, de későn k.u. d n - 

Megcsókoltam, de 1 o-zantoltam is egy kicsit: 
— Azt hinné az ember, hogy curuUe vagv * 

szóltam.
— Ne menjünk el, várjunk még. Megkeserü- 

iöd, barátom!
— Menjünk! — sürgettem s kinyitottam az 

ajtót.
— Ne menj el, szerellek! — csengett.
Kiléptem az ajtón. 1., . pillanattal Kt-.-ubb pi- - 

.o.. lövést hallottam s kedve-' -m nyakán vtrfo!*- * 
láttam. Elrohantam. A szobában emberi lest zu­
hant u tőidre s a pisztoly is a padlóéi vágódó!:.

— Madame megölte magát! — kia. ottani 
eszelősen s tovább szaladtam. — Azt hiti 
őrült vagyok s senki sem mert utamba állni i • 
szaladtam a lépcsőn. I gyanekkor térkő -i i,. 
arra

— kiessünk! — oru,toltam a kocsisnak — Ma- 
(ianii' megölte magái, immünk a i ndőrségre. 
Végűi csak arra emlékszem, hog. ietartozta a . 
Nem tudom, miért vádolnak gyilkossáyaa!. Ál ­
kor letartóztatlak, csöpp veri olt sem volt rai

1;■ • *elkeei*-!t a vallonAz elnök 
gében.

— Miért ölte 
telt rá V

- Ö azt mondta: >fc et sahitotlál
A védekezése mit sem hasznait 

esküdtek igazmondása alapján fiz 
tőn-biintetést mért ki rá.

oszintí

volna meg m igát V M, ka

A í.i, :g 
esztendei I.

TÁVIRATOK.
PAris. n árez. ;>l. A kamara 391 szavaz..fia. 

Tin I’lenében egy milliós hielt szavazott meg 
1 euniou-szigeti eziklón katasztrófa utolsó áldozata, 
felség- Jyezésére.

Sr.vfia. márt z. 31.1 íaljút, Stambulov g v. 
süt 15 évi börtönre Ítéltek.

Roma, márcz. 31. Az O servatore Roman - 
kijelenti, hogy a Iran zia kornmnynak a púp : 
beszédé ellen való lórimé .erű tiltakozásán. 
TT) pari.-i lapban közölt és más lapok által 
átvett hír teljesen légből kapott e.s hozzá­
teszi, hogy ilyen tartalmú okmányt 
adtuk ái Merry del Val államtitkárnak.

nem

A balkáni felhők.
Konstantinápoly, márez. 31. A porta ma 

éjiéi azt válaszolta az entente nagykövetsé­
geknek a csendörseg uijaszerveze.sere vonat­
kozó niarezius _’ti-iki leiiratára, hogy elüt; 
sitja a 25-nél több csendörtisztnek meg-
hivasát.

Nehány naj> elült a bolgár exarchátus pu- 
naszló tartalmú levelet kajxitt a portatol 
Gregorius monasztiri érsekre az iránt, hogv 
(i.rC"°.rius támogatja a bolgár komi tél; n ak ii 
görögöket az exarchátushoz való áltéritésére 
irányuló törekvését és támogatja a bandák 
üzelmeit. A porta ezért kívánja elmozdítását. 
Az exarchátus a panaszt Gregonusho/. 
küldte, hogy igazolja magát és írásban vá­
laszoljon. Közben Gregoriusl ártallunna.k 
mondta és arról biztositott, liogy az maga 
is elitélte a forradalmi mozgalmat. Elmoz­
dítása tehát egy házjogilag lehetetlen.

Szófia, márcz. 31. Jól értesült helyről küzbk, 
hosv Müller üsvvivö Szalonikiböl visszatérve
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kijelentette, hogy a polgári meghatalmazottak 
nem képesek oktatási és egyházi téren a 
status quot helyreállítani, mert ahhoz feltét­
lenül szükségük volna a rcfnrm-csendűrség 
közrdmüködésére s így a közoktatásügyi és 
az egyházi reformok keresztülvitelét néhány 
hétre el kell halasztani.

Miimi hasát, és a polgári meghatalmazol la­
kat munkájukban akadályozza az, hogy a 
tartományokból ;i hivatalnokok tendencziózus 
jelentésekkel félrevezetik őket.

Berlin, márcz. 31. A „Berliner Tageblatt“ 
értesülése szerint De Georgis tábornok, a 
maczedón csendőr-ég parancsnoka, nagyon 
pesszimisztikusan nyilatkozott küldetése felől. 
A tábornok kijelentette, hogy ha sejtelme 
lett volna munkája elé gördülő nehézségek­
ről, akkor nem vállalta volna el a parancs­
nokságot.

Alegtorláfl a bennszülötteken.
Berlin, márcz. 31. Hal uj-guineai kor­

mányzó Sidneyen át ideérkezett távirata sze­
rint a Vvils nevű ausztráliai hajói az átírni* 
ralitás szigeteken benszülüttek elfogták. A 
legénységet részben megölték. Európaiak 
nincsenek közöltük. Büntetésre a Condor 
nevű hajót küldik ki. A Durour-szigctckcn 
a \ iimos esászár-íökllöl északra megtámad­
jak a Hernsheim és társa czég állomását és 
megölték Reiner kereskedőt és két kínait. A 
büntető expedicziút a Seeslern nevű kor- 
mányzosági gőzös visszatérése után küldik 
ki. Ez a hajó most javításban van Hong­
kongban.

Sztrájk a dohánygyárban.
liRibaoh, márcz. 31. Tegnap este a dohány 

gyári munkások segélyegylete gyűlést tartót!, a 
melyen elhatározlak, hogy béremelést követelnek, 
valamint a gépüzem beszüntetését. Ma délelőtt a 
i. ánkások és munkásnál; a gyár udvaraiban tűn 
tettük e követelések érdekében és egvntlal két 
bivBlalnok elbocsátását követelték. Megjelent a 
rentiörs-g, de nem volt alkalma közbelépni. Mi­
után a munkásoknak alkalmat adtak, hogy kíván­
ságaikat a vezérigazgatóság jelenlevő képviselője 
e’é terjesszék, megnyugodtak és visszatérlek a 
munkatermekbe.

Tavaszi pusztulás
R ma, márcz. 31. A kataniai kerületben 

az erős e-óz és nagy károkat okozott. J’aler- 
nőban, Bianca Villában, Centruripeben, To­
rinóban és Caglianolx.n több ház bedőlt. 
Körülbelül tizen elpusztullak. Bészlelek 
hiányoznak.

Húsvéti rőndjelesö.
Becs. in a réz. 31. <) felsége báró Coll ke­

reskedelmi miniszternek, uiovanclli fuld- 
rmvelésügyi miniszternek, és Pientak minisz­
ternek az i. osztályú vaskoronaiendet ado­
mányozta.

Küggs.záe.ságí táviratok*

iVewy ork.

•EGYETÉRTÉS
leölt bírálatot mondott volna, kijelentette,
hogy neki Ligeti épp oly kedves tanítványa, 
mint Damiió.^ Mondja meg a tanács, helyes-e, 
hogy ő ez alkalomból véleményt nyilvánit- 

... tanács unszolására telte csak meg 
előadását. Ligetit — úgymond — kiváló te­
hetségnek tartja és csodálkozik, hogy a meg­
szállott feladatot ilyen hibásan oldotta meg. 
Nehezére esik a párhuzam, de vigasztalja, 
hogy mindkét művész elbírja a kritikát.

Alapjában véve igazán restellem, hogy a 
mesternek ilyetén bizalmas kijelentéseit ide
keli írnom. De csak azt akarom bizonyítani j Mihályi Ernő a temesvári színtársulat tenoristája* 
vele, hogy minden animozitás távol állott tudvalevőleg, a Királyszinházhoz szerződött. Ha

nck a Királyszmtiáz felől’ érkező mrck. Az már Mete a központi városházán, a hatodik kerületé az 
bizonyos, hogy Komáromy Mariska — mint vendég j Ö-uteza 15. számú házban, a hetedik kerületé 
vaey n int szerződött tag — legközelebb ott fogja | \ káezfa-utcza 32. (szegény gyermekkert-egyesü. 
szé) l a cját hallatni. Az is már Lefejezett dolog, hogy jet háza), a nyolezadik kerületé a Práter-utcza 
Batizfalvy Eiza, a népszínház tehe séges, fiatal tagj 
átpártol Beöthy Lászlóhoz. A pécsi színházi közön 
ség egyik kedveneze, Komlóssy Ilonka e napokba 

búcsúzó’t ol zajos ünnepségek közt, mert uj szerző­
dése ez n ul a Vígszínházhoz köti Ugyancsak a Vig 
színház tájékán hallottuk azt a pikáns újságot, hogy 
a szépségéről és kalandjairól ismert Almássy Lola 
a jövő színházi évadtól ismét oda szerződött

az ° Ig’azi művész leikétől. Minő szánalmas 
szegénység ezzel szemben az, mely egy 
megbukott pályaművel akarja agyonütni 
Sírt ólnak és vele az egész zsűrinek nem 
csupán jóhiszeműségét, de tudását, sőt ér­
telmét is.

Az igazság nem több annál, mint hogy 
Ligeti Miklós, aki máskülönben jeles mű­
vész, ezúttal elhibázta a dolgát. Szobrászati 
szempontból elhamarkodva dolgozott. Kotn- 

ozicziúia tökéletlen. Kiindulásának pontja 
már hibás, mert nem a plasztika elveiben 
gyökeredzik. Maradinak, ósdinak bélyegezni 
valakit azért, mert Kijelenti, hogy a plasz­
tikának meg vannak a maga örök törvényei, 
legalább is temperarnentos cselekedet. Ki­
tűnő kollégám líodirr-t emlegeti Ligeti érde­
kében, maid pedig igen szakszerűen el­
mond a, hogy minő törvény uralkodik szük­
ségképpen a relief-ben. A reliefnek egyik 
legtöbb törvénye az úgynevezett lapi 
lási princzipium. A dombormű kiindu 
a kő mellső síkjából és fokozatos iapilás> 
sál halad a hál só sik felé. Ezt mondja ki­
tűnő kollégám. Ej, ej, kiliinü kollégám, de 
hiszen ez törvény, vagy micsoda, a melyet 
már Phidias megái lapított, Donetello meg- 
erösitett és a melyet azóta senkinek sem 
sikerült megdöntenie, Rodin-nek sem, mert 
ü is alkalmazkodott hozzá. Hiszen ön kitűnő 
kollégám, ugyanazt mondja, mint Strobl! 
Ellenben azt már nem mondja ön, hogy 
Ligeti az említett elvet teljesen ügyeimen 
kiviil hagyva, domborművűt egy lapra sza­
badon állón, széthulló alakokkal rakja lel és 
szobrászat stilus helyett festői hatásokat ke­
res, kompozieziója gyönge, nem köbe van 
kombinálva, hanem egy képzelt lapra, a 
melyről a súlyos, nehéz alakok a saját sú­
lyuk alatt való leszakadással fenyegetnek 

Az összes szobrászok egyhangúlag Ítélték 
Darnkó müvének az elsőségei. Azzal a vád-

2uza helyben . .
, májusra . . .

„ júliusra ...
. augusztusra . . . .
Irányzat: állandó, 
tlabonaszállitási-dij 
Liverpoolba . . . .
Tengeri májusra .

» juiiusra . . .
irányzat állandó.

márcz a Emire. 30
. 107. 107 50

, , 9825 96.25
93.50 94 25

dal sem Ji bet kisebbíteni Daniké
vének felsöLLségét, hogy művésze

pályamű­
it is plusz

likas. Hál vájjon miért ragadt mindenkit — 
még Stroblt is — annak idején a legna­
gyobb elismerésre az Anonymus kis lum­
pija és miért hallatszott sok mindenféle 
gáncs a nagy szoborműre?

Nun, kitűnő kollégám, ön alaposan elve 
tette a sulykot ezúttal. Darnkó lett a nyer­
tes és ez az ügy általában véve nem alkal­
mas arra, hogy Ligeti melleit olyan értelmű 
hangok szólaljanak meg, mint a minőre egy 
Munkácsynak lenne jogosultsága, a mikor 
egy kezdővel szemben báltérbe szőrilja 
Darnkó jobb pályaművel csinált és ezzel az 
ügy befejezést nyert. Kitűnő kollégám pedi 
semmiképpen sem kitűnő szolgálatot tett 
Liga tinók azzal, hogy ezt a
melye 
lemmel f 
nvilvnno.-

vercségét —
Ödönben bizonyára számos győző­
iéig helyreütni ;t jövőben a nagy 

ág elolt szétkürtölíc.
Martos Ferenoz.

Cüicayo.
— Zárlat. —

Buta május*ra . . .
„ jul-ra 

tengeti niáj.-ra 
Az írínvznl szilárd.

márcz. 30. márc. 29 
, . 95.82 96.75

. , bti 50 55.—

S2IIÍBÁZ ÉS MŰVÉSZET.
Egy nyílt levél reliefje.

Egyik kitűnő Kritikus kollégám, aki saját 
vallomása szerint „csökönyös idealizmusban1 
szenved, pártfogásába veszi Ligeti Miklóst 
abból az alkalomból, bogy a Eraknói-féle 
pályázaton háttérbe szorult Darnkó József 
mögött. A pártfogó jóságnak körmei vannak, 
amelyek Strobl mester ellen irányulnák. Kol­
légám úgy mondja, hogy ö igen jó barátja 
Lg.-ti Miklósnak, liigyje meg, hogy én jobb 
barát,a vagyok Ligetinek, mint ö. Mert igazi 
művészt olyankor dicsérni, amikor nem éi- 
iemii meg, alapjában véve maró gúny. A 
magyar jóindulat tulajdonsága, hogy csak 
inások gyilkolásával tud beczézni valakit. 
Stróbl mestert személyesen nem üsmerem, 
azért igy Írásban kérek tőle cngedelmet 
arra, hogy kitűnő kollégám tőrének hegyét 
az ő dombom melléről elháríthassam.

Strobl mestert úgy festi le a támadás, 
mint müvész-epigont, aki uj irányok hajnal­
hasadásával szemben makacsul rövidlátó. 
Stróbl ugyanis igy kiáltott volna fel annak 
idején az Anonymus-szobov bírálata alkal­
mából :

— Mi ez Ez alak ? Ebben a kámzsában . 
Ki látott már szobrot, amelynek lejét kámzsa
lakarja el ? _. ..

1902. évi április hó 22-én, kedden, Ligeti 
Mikiós várbazár! műtermében bírálta meg a 
tanács az Anonymus szobrot. Módunk van 
közölni Stroblnak ez alkalomból lett hiteles 
nyilatkozatát : A mintát általánosságban meg­
felelőnek, sőt különösen kompoziczióban jól 
sikerültnek tartotta. Szükségét látta, hogy a 
művész több gondot helyezzen az organi 
kus, plasztikai formákra, több anyagszerü 
séget vigyen a ruházatba s a kezeket is 
mélyebb ‘tanulmánynyal oldja meg. Kallós, 
Tóth szobrászok magukévá tették Stróbl 
észrevételeit. Ennyi és semmi több. Jiol van 
itt kámzsába dugott fejről szó ?

A mostani inkriminált ülésen Stróbl, mi-

Z

— Szerzők. A Teleki és a Karáesonyi-pá!\á 
zalon sok olyan darab kelteit egyik vagy másik 
jó tulajdon-ágával feltűnést, a melynek azért 
még se adhatták ki az aranyakat, de vigasztalá­
sul szépen megdicsérték. A teleki pályázat diját 
minda.onáltal ki adták, az úgynevezett szégyen- 
paragrafussal ... t a a szerző fél év alatt sze­
mélyesen jelentkezik. „Az igy kitüntetett Ag­
rippina" czimü szomorú;áíék szerzője nem vnri 
ilyen sokáig, hanem síelőit be i.utalkozni Xigány 
Árpád személyeben, kinél; „Shakespeare“ czimü 
dutabja néhány év előtt színre került“ a Nemzeti 
Színházban. Azóta a több — dicséretet nyert — 
darabok szerzői is kezdenek jelentkezni. így a 
Karácsonyi-pályázaton a legjobbnak itéll három 
mü egyikéről, a „Megújhodás“ színműről, kide­
rült, hogy Prém József irta. A jelentés szerint ez 
a tizinmü „modern dráma, egy utal a dráma mo­
dern éneimében véve“ es színpadi sikerre ezu- 
inilhat. Szerzője már át is adta a Nemzeti Szín­
ház igazgatójának. A másik darab, melyet a 
„három legjobb“ közt nevezett meg a zsűri >A 
szerető» czimü dráma, mely a jelentés szelni a 
pályázatnak “legérettebb“ darabja. A dráma szerző/' 
Porzsolt Kálmán, a Népszínház volt igazgatója 
a ki ugyanezzel a darabbal a Teleki-dija is 
pályázott, A mikor Porzsoltnak gratuláltak 
szomou mosolylyal moridt: — ilyen az én sze 
rencsém! ,,A szerelőt,“ mint minden .»zerclőruet 
megdicsérték és ez is, mint azok,“ szintén 
elbukott.

— A Nemzeti Színház újdonságai- A sze­
zon ioliainosati közeledik u vége leié, moly 
nCm szokott a hivatalos kapuzárással össze­
esni, hanem azt jóval megelőzi, a mikor a 
veröfényes szép napok a szabadba csalják a 
közönséget és tátongó üres nézőtér elült 
játszanak a színészek. Somló Sándor siet 
kihasználni a rövid időt és még néhány ér­
dekes újdonságot készül bemutatni. Először 
is Werner Gyula „Antheus/G-a kerül sorra, 
melyből már serényen folynak a próbák, ezt 
követi Herezeg Ferencz ..Bizáncz“ czimü uj 
darabia, melyet már nagy érdeklődéssel vár 
a közönség. Áprilisban egy élvezetes Mo- 
iiére-eslre is van kilátásunk : Színre kerül 
„Bandin György Gabányiv al és „ 1 at tulle 
Ivánjával a czimszerepben.

— Szerződtetés! hírek. A színházak tájékán 
sokféle személyi változásokról, távozásokról, vissza­
térésekről, vendégszereplésekről lolyik a tereferc. 
Magútól értetődik, hogy Vdor talál, a Népszínház 
uj igazgatóját különösen körülhizelgiti az ajánlkozók 
és ugyancsak össze kell ránezotni a homlokát, hogy 
tekintélyét és függetlenségét megóvja. As ott szárnyra 
kelt pletykákról nem is teszünk említést, mert azo* 
gat bajos most még ellenőrizni, Több hitelt érdemel-

rtesíilésüiik alapos, úgy a széphangu művész ne111 
gen fog a király-utez iban énekelni, mert hír szerint 

az Oper.di íz etcsalta és a kitűzött bánatpénzt is 
lefizeti helyette Krecsányi Ignáczot — hír szerint
— még egy csapás fenyegeti: Anday Blankát társu­
latának slarját, clszerződlette a Magyar Színház. A 
Színművészeti Akadémia végzett tehetséges növen­
dékei, kik oklevelet nyertek, elismerő bizonyítékát 
képzettségüknél; és tehetségüknek, máris elszerződ­
tek egyes színházakhoz, így Paulay Erzsiké, Csilla* 
Klári, Horváth Jenő a Nemzetihez, Zöldi Liza, akit 
He leviczy dicséretével tüntetett lu, a Magyar Szín­
ház ioz szerződött, Molnár László a Kírály-Szinházna^ 
(.sortos Gyula a debrnezeni, Vámos Gyula a kolozs­
vári szíuiiáznak lelt tagja.

— A színházak husvétja. A főváros össses 
színházaiban szünetelnek az előadások holnap 
nagypénteken és szombaton, a feltámadás napján- 
Ezt a szünetet kétszeresen kipótolják az ünnep­
napokon, melyeken két-rél előadást tartanak. A 
Nemzeti Színházban hús vét vasárnap d. u. »Az 
aranyember«, este pedig az »Egyenlőség« kerül 
színre. — A Népszínházban Blaháné felléptével 
vasárnap délután a »Menyecskék«, hétfőn délután 
>Az igmándi ks pap«, vasárnap este »Katinka 
grófnő«, hétfőn este »Belsőbb as zonyok« megy.
— A Magyar Színházban vasárnap délután és 
liétffín este a »Hajdúk hadnagyát«, vasárnap este 
»Hüvelyk Katót«, hétfőn délután pedig a »Dró* 
*ostól«-ol adják. — A Király Színházban vasár 
nap délután a »Kecskék«, este a »Toreador« 
hétfőn délután »Boris király«, este pedig a »Mak­
ra ne zos hölgyek« előadása van kitűzve. — Végre 
a Vígszínházban a » Takarodó« és az »Erény 
uijai«, a szezon legerősebb »slágere« foglalja le 
a négy ünnepi előadás műsorát.

— Szabad egy színház. A debreczeni vá­
rói! tanács, a mint Jelentik, mai ülésében kihir­
dette a jiá yázatot a dehn czeni színházra. Eszs- 
r nt a pályázati határidő május 2. A pályázati 
feltételeket kinyoinatjuk s azt mindenki megkap- 
hatja. A színházat hat évre adják ki 10.000 ko­
rona készpénz szubvenczióval. A pályázó kő te es 
20.000 korona biztosítékot letenni.

— A »Photo Club« tavaszi h; zi kiállítása
A »Photo-Club« magyar amaleur-fényképezők or­
szágos egyesülete, melynek a múlt év tavaszán 
a Nemzeti Szalonban tartott nemzetközi művészi 
fotográfiái kiállítása méltó érdeklődést kelteti’ 
nzutlal iiázi jellegű kiáll tást rendez saját egylet, 
helyiségeiben. A kiállítás márczius Só étól kezdve 
naponta reggel 9 és este 6 óra között belépti díj 
nélkül tekinthető meg. IV. kerület, Egyeten -l r 
szám alatt. Vendégeket a Club szívesen iát.

A szlués/.egyestiletböl. A szinészegyesü- 
tetnek április 19-én s következő napjain tartandó 
közgyűlésének előkészítését befejezték, s összeá - 
Ltották a tárgysorozatot. A 19-én tartandó Ved 
te s-jubileum dolgát,an is nagyban működik Deák 
I eter vezetése a alt kiküldött szőkébb híz „i-á r. 
a incN hez most már az összes társulatok lev* let 
intézlek, hogy az ünnepség! en résztvesznek.
Az igazgatótanács liusvél utáni kedden, április 
5-én tartja rendes ülését, a melyre a vidéki taná­
csosok közül Dalia Kálmánt és Ilevessv Gábirt 
hívták Le.

— Magyar karmester idegenben. Kölnből 
táviratozzék a P. Li. nak: Ifjahb Ábrányi Emil 
az illeni operaházi,an Delibes Lakmé-jával tegnap 
fejezle be próba-dirigálását. A fiatal karmester1 
három évre szóló, .gtu előnyös szerződéssel ki 
nullák meg.

Az időjósok. A Népszínház tnüvöszajtnja 
mellett két jól ismert alak áll ; Vidor Pál és Németh 
József.

— Két direktor ur ’ üdvözli 
ságiró.

Igiii : — mondja \ nlor mosolyogva és .v-melii 
Jóskára mutat: III a muH . . .

- lü pedig a jelen . . .! — feszi hozzá a „Tatát 
bökdüsve, savauykásán a miskokzi ‘unház . vógze.t 
igazgatója* . . .

Aztán mind a kelten fcisóhuj'oUak:
Hogy kié a jövő, azt még nem lőhessen 

tudni!
Ezzel az árnyékba húzódtak, mert akt 

sen perzselt a tavaszi nap.
— Bizony, meist már he is lehetne csukni a szín 

házakat — pcsszimietáskodik az újságíró — ki járna 
ilyenkor színházba.

— Ne gondolja — jegyzi me» bizalommal Vidor 
— még megváltozik az. idő. Áprilisban meg rn uus 
ban nagyon hideg lesz. Nem igaz, Jóska?

t.gy van. teleli a másik, ezt mi földbirtokosok 
már kipróbáltuk 

Majd karoníogta mátyásföldi szőlős-szomszédját 
és félrehúzta. Talán a várható szüretről suttogtak 
vagy szerződésről alkudoztak . . . nem bizonyos 
de tény, hogy jóslá uk máris beteljesedett.

— Novendék-haugvezeeny. A Zo vas-féle 
zene-konzervatorium 20 tói 30-dikáig tartotta meg 
félévi vizsgálati hangversenyeit az intézet termei 
ben. A vizsgálatokon nagyszámú közönség volt 
jelen és nemcsak jól sikerült vizsgát hallgathatott 
végig, hanem művészi játékban is nyönyürköil- 
heitek. Lovas tanár tanítványai közül ifjabb 
Lázár Szilárd művészi előadással játszotta

4. számú házában (a henles-ipartestiV.et helyisé; 
gében), a kiienczedik kerületé pedig a polgár1 
kör Bakács-téri helyiségében ül össze. A társu­
latot; s nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
adóját április 5-től 12-ig teszik közszemlére s a 
tárgyalást 13-án kezdik meg az adófelügyelőség 
központi osztályában, a Vámházban.
- Víz nélkül. Mcgmásithallan ténynek 

tartják a városházán, hogy az uj vizmii be­
kapcsolásának idejére a főváros viz nélkül 
marad. A csöveket április lizennyolezadikán 
pontban éjfélkor elzárják s ettől fogva negy- 
vennyolez, illetve ötvennégy órán keresztül 
nem kapunk vizet. A vizmii szemléjét — a 
mint jelentettük — a vegyes bizottság 
kedd reggelre tűzte ki. A tervet most meg­
változtatták. A bizottság csak másnap, szer­
dán reggel tartja meg a szemlét, mert kél 
tagjának kedden nincsen érkezese. E miatt 
a

őket egy uj-

;kov még erő

CLován »Magyar hangulat-képek« czimü darabját 
Paschkesz Frida, Mihály: Ábrándját adta elő, 
meglepő technikával és Pénzes Ilonka Chopin 
»Mazurkáját« művészi érzékkel. Ludányi tanárnő 
növendékei közül kitűnt Barta Margit, ki Brüll 
»Tarantella«-ját játszotta el művészi felfogással 
Hegedűn kitűntek: Kleinberger, Klein Győző kü 
Ionos dicséretet érdemel és szépen játszott még 
Nyáry Károly.

szerdára hirdetett közgyűlést is el kell 
iái asz tani egy nappal s a polgármester már 
intézkedett, hogy a legközelebbi közgyü 
ne szerdára, hanem csütörtökre hívják össze.

jabban azzal a gondolattal is foglalkoz­
nak a városházán, hogy nem volna-e jó. 
iá a vizet a bekapcsolás tartaniára a budai 

vezetékből hoznák át a pesti oldalra, 
tervet máris elejtették, mert attól tartanak, 

a mit egyébként mi már tegnap kifej­
lettünk — bogy a nagy vízfogyasztás 
indái vizet is zavarossá, élvezhellenné fogja 
enni. A vízhiányt néhány élelmes üzlet-

aember is kiakarja használni. Ma délelőtt 
polgármesternél jártak, s engedélyt kértek 
arra, hogy a viz-inseg tartamára friss vize 
íoznának Budáról, s pénzért árulnák. A 
jolgármesler tárgyalni fog velők. A szerdai 
szemlének érdekes vendégei lesznek. Máris 
több külföldi szakember jelentette a polgár 
mesternek, hogy részt kíván venni a szem­
én, majd pedig a bekapcsolási munkálatokat 

is végig akarja nézni. A szakemberek kózü 
<ettö bécsi, egy prágai és egy berlini.

— Háború esetére. A pénzügyi bizottság 
százhus onutezer koronát szavazott meg a Vörös 
Kereszt-egyesületnek, hogy belőle, háború eseter6 
Ml száz tisztnek és nyolezszáz legénynek befoga 
lá-ára alkalmas kórházat rendezzen be. A bizott- 
ág előterjesztését a tanács ma elfogadta.

— Eakti a városházán. Az újonnan megri­
asztott számvevőségi, pénztári és más alkalma­

zottak ma délelőtt tették le az esküt. Halmos 
János polgármester buzdító beszédet intézett hoz­
zájuk, a melyre Grimm Gábor számvevő mondott 
köszönetéi.

Hizlaló a nyaralótelepen. A li|>úlme­
zei tébolyda igazgatója tudvalevőleg sertés- 
liizlaiú-lelepct akart létesíteni. A járási fő­
szolgabíró a furcsa kérést nyomban elutasi- 
totla s megokolásában kilanitotta a téboly­
dái, hogy talán az elmebetegek s a Hűvös­
völgyijén nyaralók érdekében is jobb lesz, 
ia a betegek ápolására és gyógyítására gon­

dol, a sertés-tenyésztést pedig átengedi 
azoknak, akiknek ez a kenyerük. A közmun­
kák tanácsának mai ülésén, amelyen báró 
Podmaniczky frigyes elnökölt, a kérdés 
szintén szóba került. Történt ez azért, mert 
Ilire jött, hogy a tébolyda még nem lett le 
erről a rögeszméről. A tanács végül egy­
hangúan elhatározta, hogy:

Habár az illetékes járási főszolgabíró az építési 
engedélyt megtagadta, a tanács mégis fölir a bul- 
ügyiüiniszterhcz, hogy miután a tébolyda ezéizata 
a főváros, de Hidegkút község övezeti beosztású­
val is kibékíthetetlen ellentétben van s a legszebb 
nyazalú-vidéket incgronlar.á, a kísérletnek mielőbb 
é: liathalósan vegye elejét, mert a sertéshizlaldá­
nak már pusztán a gondolata is úgy az illetékes 
hatósági tényezőket, mint a magán-érdekeltséget 
is méltán aggasz'ja.
— A kövező szabály rendelet. Isméi bizony­

talan a kövező szabályrendelet sorsa. A mióta 
az első tervezete elkészült, majd a közgyűlés 
változtatott rajta, majd a miniszter. De mindegyik 
fórum egyebet akart, mint a másik. A tanács 
újra megváltoztatta a tervezetet s a polgármester 
ma bizalmas értekezleten akart a kerületi törzs- 
főnökökkel megállapodásra jutni. Sokáig vitatkoz­
tak, de nem tudtak megegyezni. A csütörtöki 
közgyűlés tehát ismét viharos küzdelmek szintere 
lesz s éppen n-in lehetetlen, hogy a szabályren­
delet ezúttal sem megy keresztül.

_ A városligeti körforgalom. A közüli
vasúttársaság berendezte a városligeti körforgal­
mat. A körforgalom mütanrendőri bejáratat böp- 
kéz Sándor elnöklésével ma megtartották. A bi­
zottság a vonalat rendben találta s a városligeti 
körforgalmat holnap már életbeléptetik.

— A vásárcsarnok tarifaja. A kereske­
delmi miniszter, amint jelentettük, a vásárcsar­
noknak adott tarifakedvezményt nagy mértékben 
korlátozta s kijelentette, hogy azt is csak 190-í- 
év végéig adja meg. A tanács mai ülésén a mi­
niszter leiratát tudomásul vette, de fölhívta a vá­
sárcsarnoki bizottságot, tegyen előterjesztést, hogy 
legalább a korlátozott kedvezmény fönntartását 
kérhessék a kormánytól.

__ Petroleum a fiiszer közt. A kerületi elül-
járók nemrég előterjesztést tettek a tanácsnak, 
tiltsa meg, hogy fűszer- és szatócsüzletekben pet­
róleumot, benzint s más robbanó anyagokat áru­
sítsanak. Az Országos iparegyesület ma nagyobb 
előterjesztésben siet védelmére a fűszereseknek s 
azt mondja, hogy az tlü járók óhaja a gyakor­
latban kivihetetlen.

cnlum megtérítése iránt. Viszont Fedák Sári is íl 
bíróság előtt kereste a jogait volt igazgatójával 
szemben és óv. Guthi Soma ügyvédje utján a 
visszatartott tiszteletdijaimxk összege erejéig be- 
pörölte. Ezt a pőrét Fedák a budapesti törvény­
széken is, a királyi ítélőtáblán is megnyerte.
A másik pör is Fedákra kedvezően ért véget. A 
judapesti törvényszék polgári osztálya, dr. Hor­
váth Ferencz törvényszéki elnök elnöklése s dr. 
Jászoly biró előadása alapján a felperest Lesz^ 
tay AnAít igaagetáé ötvenezer korona iránt in. 
ditott kewctóével etotasitoíta, mert Fedák Sári 
nem követett el szerződésszegést.

— A ta pasi lendülök. A talpas! zendü- 
ésben, mint Aradról jelentik, a törvényszék 
ma ítélkezett és a szocziaiistákal, a kik a 
jegyzőt és az elöljárókat megtámadták, sú­
lyosan megbüntette. A föczinkos Lázár Pál 
hat havi börtönt és tizennégy vádlott három 
havi fogházat kapott. Kettőt felmentettek.

— Közvédök a táblán. Az ügyvédi kamara 
a táblai fűtárgyalásokra a következő ügyvédeket 
rendelte ki:

Április 5—9-ig az 1. tanácshoz Vértesi X. Ferencz, 
helyet!esse dr. Tóth István. A II. tanácshoz dr. Ver­
mes Károly, helyettese dr. Török Emil. A III. tá­
rnicshoz dr. Weinberger Jenő, helyettese dr. Vaisz 
Sándor. — Április 12—16-ig az I. tanácshoz dr. 
Weísz Miksa, helyettese dr. Várady Károly. A 11. 
tanácshoz dr. Wedzenfeld Illés, helyettese dr. Vá- 
zsonyi Vilmos. A II. tanácshoz dr. Wilheim Adott, 
helyettese dr. Visontai Soma. Április 16—23-ig az I 
tanácshoz dr. Xsarnay Lajos, helyettese dr. Wtinfe d 
Fii tip. A II. tanácshoz dr. Zala I. Imre, helyettese 
dr. Weísz Sándor. A 111. tanácshoz dr. Aczél Béla, 
helyettese dr. Venczel Árpád. Április 25—30 ig az 
1. tanácshoz dr. Adrnetú Géza. helytItcse dr. Weit 
Vilmos. A lí tanácshoz dr. Babes Titusz, helyettese 
dr. Weber Salamon. A 111. tanácshoz dr. Back Fri­
gyes, helyettese dr. Zboray Miklós.

— -Egyenruhás bestiák«. A csendőrökről irt 
egyik czikkében röviden »Egyenruhás bestiád­
nak nevezte a »Népszava* a közbiztonságnak 
ezeket az őreit. A közleményből mutatónak le­
nyomatjuk a következő részt:

»Széli Kálmán, a kapkodásnak, az ügye- 
fogyottságnak, az örökké vergődő tehetetlen­
ségnek az igazi mintaképe l allgat, még csak 
szándékát sem árulja ei a vidéki hordák meg­
fékezésének. 0 tudja miért. Talán mert négy 
év óta alkalma volt tapasztalni, hogy még a 
legkisebb szolgabirói Írnok is fittyet hány a 
parancsainak. Széli Kálmán hallgathat, hiszen 
mit is tehetne mást az olyan miniszterelnök- A 
szavára még a bakter is gúny nyal felel, s ha 
csendőreit és pasáit nem lehet a fegvházba 
juttatni, menjen oda helyettük a gyáva, tunya 
és tehetetlen miniszterelnök. Az ország népe 
még sem arra való, hogy egy miniszteri fa­
jankó tehetetlensége miatt a csendőrök állandó 
hajtóvadászatot tartsanak iá.«
A támadás miatt az ügyészség rágalmazás es 

becsületsértés sajtóvétségeiért pörbe fogta a Nép.

TÖRVÉNYSZÉK.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A* adókivetés. Április hetedikén indul meg 

az adókivetés a fővárosban. Az első kerület ki­
vető bizottsága az elöljáróság! épületben, a máso­
dik kerületi a budai Vigadóban, a negyedik kerir

— Fedák Sári pőre. A Magyar Színházhoz az. 
zal szerződött cl Fedák Sári, hogy nem kap fix 
fizetési, hanem liz százalékot minden estéli bevé­
telből. A színigazgató azt is belefoglalta a szer­
ződésbe, hogy Fedák szerződésszegés esetén öt­
venezer korona vinkulumot tartozik fizetni. Rövid 
idő múlva differencziák merültek fel Leszkay 
igazgató és a művésznő között. Fedák Sári el* 
hagyta a színházat és elment vidékre. A művész 
nőnek ezt a lépését Leszkay András szerződés­
szegésnek minősítette s ügyvédje utján port indítót1 
Fedák ellen a szerződésben kikötött 50,000 K via­

szával. A czikkért a törvény előtti felelőséget 
Benedek Ábrahárn huszonegy éves szerelősegéd 
vállalta el. Az esküdt k bűnösnek mondották ki 
két rendbeli rágalmazás sajtóvétségében. A ma­
rasztaló verdikt aiapjan a bíróság a vádlottat 
három havi fogházra és kétezer korona pénzbün. 
tetésie ítélte. A pénzbüntetést beiiajtatlanság ese­
tén száz iiaju fogházra változtatják át, de az a 
lap óvadékát is terheli. A vádlott semmiség1 
pánaszszal éli

—- Hnsvét a felsőbíróságon. A Kúria és az
ítélőtábla tárgyaló és tanácskozó termeit becsuk­
ták. A bíróság megkezdte Húsvéti szünetéi, a mer. 
április ötödikéig tart. A tárgyalásokat április ha* 
jodikán kezdik újra.

— Egy kla tévedés. Grósz Fülüp két esz­
tendeje megvette Balázsovich Gyuláné dohánytőzs­
déiét. De mert a dohány tőzsdék joga el nem au. 
ható, az adásvételi ügyletet akképpen formula*- 
ták, hogy Grósz üzletvezetőként szerepelt. A do­
hány- és szivarmegrendelő lapokat továbbra is 
Balázsovichnénak kellett aláírni. Grósz Fülöp 
azonban Balázsovichné által aláirt lapokon a meg­
rendelt dohány mennyiséget többre igazította, anél­
kül azonban, hogy a szám rovatban levő számoké t 
is módosította volna. Így aztán mindig több árut 
kapott, mint a mennyiért fizetett. Mikor a pénz­
ügy igazgató-ág erre rujutt, összesen kétezer ku_ 
róna kárt konstatált. A kincstár kárát Baláz-o. 
vichnénak kellett megfizetnie. Följelentésére u 
biinletőtörvényszék Grósz Fülöpöt l.af rendbeli 
közokirathamisítád miatt hét havi börtönre ítélte. 
A tábla ma úgy határozott, hogy a vizsgálatot 
pótlólag kiterjeszti arra, vajion igaz-e a vádlott, 
nak az a védekezése, hogy a hamisított megren

delő lapukat ő maga irta alá Balázsovichné meg­
bízásából 3 ennélfogva nem csalt, csak téve­
dett.

— A fiatalos ágyon. Néhány hónappal ez­
előtt — mint akkor is jelentettük —grói Samarái 
Plusz, aki automobilon szerencsétlenül járt és 
meghalt, a ha'álos ágyán feleségül vette Blaustein 
Vanda színésznőt. A ' égrendeletében öt tette meg 
általános örökösévé. A gróf rokonai megtámadtak 
a végrendeletet a a glatzi törvényszék az özvegy 
grófnét kötelezte, hogy a hagyatékot az elhunyt 
rokonainak adja ki. Á grófné lúlebbezése követ­
keztében a boroszlói főtörvényszek tegnap fog­
lalkozott a pörrel s az elhunyt gróf rokonait el­
utasította. A grófné tehát megmarad a hagyaték, 
birtokában.

— Öngyilkosság a biró előtt. A Berlini
büntető járásbíróság tegnap Cerny Mátyás volt hi­
vatalnok ügyét tárgyalta. Ktczai csendháboritár­
sai, valamint azzal volt vádolva, hogy az őt be­
kísérő rendőr kardhüvelyéből a kardot kirántotta 
és a rendőrt le akarta szúrni. Cerny azzal véde­
kezett, hogy a rendőrt nem akarta bántani 4 
kardját azért húzta ki, hogy vele önmagát meg­
ölje

— Nem igaz, mondta a rendőr. Ellenkezőleg, 
azzal fenyegetett, hogy leszúr.

— En nem hazudom. Rég gondoltam már arrai 
hogy öngyilkos leszek és hogy bebizonyítsam e 
szándékomat, íme, lássák ...

Ezzel a vádlott fölkapta a biró asztalán levő 
nehéz vastinlatarlót s azzal úgy halántékon súj­
totta magát, hogy vértől borítva azonnal összero­
gyott.

A biró azonnal félbeszakította a tárgyalást éi 
elrendelte Cerny elmeállai ólának megviz gálását* 
A vádlott, mikor az őrök a fogházba czipelték, a 
földre vetette magát és egyre azt kiabálta, enged­
jék elpusztulni.
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— Az éhes ember. Egy Olaszországból ide sza- 
kadt lakatos-mesternél, Cnrieó Bertalannál dolgo­
zott Kacséra Ferencz lakatos-segéd. Kora reggel­
től késő estig kalapálta a nehéz vasat csekély 
heti tizenkét korona bérért, tie ez a bér is inkább 
csak ígéret volt. Az olasz igen rendetlenül fizetett, süt 
« hónap elején, egy szombati bérfizető napon, 
meg sem jelent a műhelyben. Kacséra egy kraj 
«•zárt sem kapott heti munkájáért. Mivel az éhség 
gyötörte, elvitt egy vasdarabot egy ócskavas-ke­
reskedőhöz, a ki hatvan fillérért megvette tőle. A 
mester a segédjét másnap lopásért följelentette. 
< lseke bíró elnöklésével a budapesti büntető tör­
vényszék az éhes segédet hat hónapi börtönre 
Ítélte.

— Megnyugszik az déleiben ? kérdi tőle az 
elnök.

— Hogyne, felelt a vádlott. Itt legalább nem 
kell éheznem.

— A föhivatás. Ha a bíróság hébe-korba a 
körmire nem koppintana Grünblatt Adolf órás­
nak, a derék ember alaposan megkoppasztaná a 
kuncsaftjait, (irünblatt tudniillik csak mellesleg 
órás. Fölavatásában nem órát javít, hanem meg­
szorult embereket tesz tönkre. Néhányszor eiiiél- 
ék, sőt a fővárosból ki is tiltották már. Ma azon­
ban szerencséje volt. Virányi Ágost azzal vádolta 

Grünblattof, hogy szokásához híven zálogjegyére 
adás-vételi üzlet alakjában burkoltan kétszáznegy­
ven perczentes kölcsönt adott neki. Ám a pana­
szos nem tudta igazolni, hogy a kölcsön idején 
meg volt szorulva s a bíróság ezért GrünbSaílot 
fölmentette. Ehhez az ítélethez ma az Ítélőtábla 
Js hozzájárult.

— A jvillamoBhaiál előtt. Burness Frank 
matrózzal —• szerinte — szigorúan bánt a kapi­
tánya. Burness nem teketóriázott sekat, lelőtte. A 
Lrooklyni bíróság, — mint táviratozzak — tegnap 
kérte számon bűnét. Közvetlenül az Ítélet kibír" 
detése előtt Burness bevallotta, hogy még négy 
embert gyilkolt meg. A mikor az Ítélet kihirdetése 
végett újra a bíróság elé vezették, az elnök meg 
kérdezte, van-e valami mondani valója. A vádlót 
így felelt:

— Tudom, hogy a halálraítéltnek időt ad- 
T nak a kivégzés elölt. Nagyon unom már az 
? életet s csak az a kívánságom, végezzenek ve­

lem gyorsan, halasztás nélkül.
Az elnököt és a bíróság tagjait a vádlott czi- 

nizmuaa megbotránkoztatta. Az elnök hosszabb 
beszédet intézett a vádlotthoz s a többi között 
igy szó'ott.

— Az ön hidegvére nem változtathatja meg a 
törvény rendelkezését. Hajlandó volnék önt elme" 
bajosnak tartani, de a szakértők azt mondják, 
hogy nem az.

Az Ítélet szerint Burnesst villamossággal fogják 
kivégezni. Burness meghajlott a bíróság előtt s 
nevetve hagyta el a tárgyalótermet, a honnan 
a Sing-Sing-fogházba vitték a halálraítéltek czel- 
iájába.

Bírói ítélet: Egy és fél hoszszal könnyén ebö
három hoszszal harmadik.

EGYETÉRTÉS. Péntek, április L

Tot.: 10 : 66, helyre 50 : 78, 72, 08.
\1. Megyeri-dij. Díj 1500 korona. Táv 2400 

méter.
1. Gróf Pejacscvich A. 4é stp m Katona bácsi 

Go k.
. lov. br. Eltz

-« Czarán Z. 5é stp k Fchcitás 70 5 k.
0 T , . , „ _ „ , lov. Czúrán
•>. Jankovich-B. Gv. 4e s k Dallos lány G8-ő k.

lov. Kendeffv
I utoltak még: Collision, Luftschifferin.
Bírói ítélet: Tizenöt hoszszal könnyen 

három hoszszal harmadik. nyerve,
Tót.: 10 : 28, helyre: 50 8G.

— A Korinthianok. A viliígliivQ angol lab­
darugó csapat, amely vendégségbe jön Bu­
dapestre, péntek délben I óra ö0 perczkor 
érkezik meg a nyugati pályaudvarra a bécsi 
gyorsvonattal. A pályaudvaron az összes fő­
városi sport-egyesületek képviselői és fotbal- 
lozúk fogadják vendégeinket.

— a Király-díjnak ma volt a bánatjelentési 
határnapja, mely alkalommal töröltettek: Anglo­
mán, Bona soil-, Csiriz, Hamilkar, Ma, Maritima, 
iorquernada, Vice-Versa. Állva maradlak: Pom­
pás, Bizi-Ruzi, Reregvtilgy, Gondos, Keringő, Mixi 
1 iabuü-1, Jenkins, Iíéve d ór, Blocksberg, VViking 
Méltó-ágos. Hadúr, Bob-Adams, Rengő, I ncas, 
Tolmács, Moloch, Macdonald, Tarai, Ezerkilencz- 
százegy, Klpenor, Bon, marché, Czipész, Gon 
amore, Prior.

A közönség köréből.

SPORT.
Esős nap Alagon.

— Az akadályversenyek. —

A két napos cső alaposan elrontotla a 
mai futtatást is, amelynek proprammja kü­
lönben sem Ígért valami különöset.

A nagy tribün kongott az ürességtől, az 
olcsóbb helyen azonban ma is sokan voltak, 
mert hiszen a tolalizateurün játszókat nem 
Iiasztja el semmi. Sőt ilyenkor nagy oszta­
lékra is szert lehetnek, mert a teljesen 1 el­
ázott pálya sok meglepetést okozhat.

Némi érdeklődést az akadályversenyeit 
keltettek. A Keresztúri-akadály versenyben 
nagy alagit még ki sem hevert Tromf igen 
szép győzelmet aratott ellenfelein, ismét be 
bizonyítván, hogy a múlt év óta óriásit 
javult.

A Rákosi-dij győztese Kioto az akadályé 
kon is bevált, könnyen legyőzvén Yadonezul 
a négyévesek akadályversenyében. Érez el 
bukott, de se neki, se lovasának, I Ingei in 
főhadnagynak baja nem történt.

*
A verseny részletes eredményei következők:
1. Háromévesek handikapja. Táv. ItiOO me­

ter. Dij 1200 koiona.
1. Egyedi L. stp ru Veruda GU'5 k.

speeziaüsta v.
orves

sohasem mulasztja cl a specziáiis gyógymód terén 
tudományosan bevált legújabb vívmányokat, szere­
ket és eszközöket budapesti intézetében VII., Kcrc- 
pesi-ul 10.) meghonosítani, a miért is az idén uirv 
mint minden évben külföldre utazott és rendelései| 
48889 csak április ll-én kezdi ismét mem

közgazdaság.

Tárgy:

-. Mr. A. Wood p k France 6"
lov. l'olnerlh 

lov. Krause
0. Dreher A. p m Ebensee G8 L

lov. gróf l.szterházy A 
1 ütöttek még: Gzéllövfí, Gyöngyhalász, Girr-Gurr, 

Vyllar, Bárót, Tarlóvirág, Muczuska.
Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan első, rossz har­

madik.
Tot.: 10 : 27C, helyre: 50 : G53, 74, 128.
li. Eladók versenye. Dij lvOO kor. Táv. lbuO 

jaéter.
1. Gr. Pejacscvich A. 3é p her Little Kohn G0-5 k.

lov. Krause
2. Stein R. tté p k Elegie 025 k.

lov. tulajdonos
8. Gr. Orssich P. .‘Jé p k Fulvia 025 k.

lov. báró Eltz
Futottak még: Pszt, Likőr, Tclramund.
Bírói ítélet: Egy hoszszal biztosan nyerve, kei 

hoszszal harmadik.
Tot.: 10 : 42, helyre 50 : 78, 100.
111. Keresztúri akadályverseny. Díj ldöO K. 

Táv. 4»0j m.
1. Mravik P. 5ó p m Tromf 7ö"ű k.

lov. Mai ban
2. Gr. Orssich P. 5é p her Yoho G7 ]■;.

lov. Lawton
3. Mohr C. 46 s her Sehogy G0 k.

lov. Slinn
Futott még: Ktilöncz.
Bírói Ítélet: Számtalan hoszszal első, rossz har- 

nadik.
Tot.: 10 : 17, helyre: 50 : 68, 88.
iV. Négyévesek akadályversenye. Dij áuOO 

tor. Táv. 0600 rn
1. Fossonczy (ly. p m Kioto (111 k.

lov. Zangen .1
2. Krausz !<. p m Vadoncz G0 k.

lov. br. Eltz
Mravik P. s k Erez G9 k.

dov. I lagelin
Erez elbukott.
Bírói ítélet: Tiz hoszszal első.
Tot.: 10 : 24.
V. Gátverseny-handicap. Dij 1600 kor. Táv. 

2400 m.
1. Gróf Orssich P. 4é p k Mirage 61T> k.

lov. Lawton
2. Lipfay B. 4é p k Páfrány G4 k.

lov. Csompora
3. Brachfeld L. 5é p k Gyopár C6 5 k.

lov. Slinn
Futottak még; Békés, Amras, Gomb és Ve­

randa.

Formulát keresnek.
lás az olasz szövetségről. —

Három nap óla azon tanácskoznak Becs­
ben a magyar és osztrák kormány megbi- 
:olljai Miraglia olasz szenátorral, mini az 
olasz kormány kiildoUj; vei, hogy miféle for­
mulával lehetne az olasz boroknak valami 
hehoznlali kedvezményt bizlositani anélkül, 
hogy azok az államok, amelyekkel legtöbb 
kedvezményes viszonyban vagyunk, ugyanazt 
a kedvezményt követelhetnék. Szóval: olyan 
formulát keresnek, a mely lehetővé tenné, 
hogy az olasz borok ezután is eláraszthas­
sak Magyarországot és Ausztriát a magyar 
es az osztrák bortermelés legnagyobb vesze­
delmére. \ ilágos ebből, hogy a bécsi tár­
gyalásokon nem azon törik a fejüket, hogy 
bortermelésünkét hogyan védjék meg az 
idegen borok versenyéiül általában, tehát 
az olasztol éppen úgy, mint a francziálól, 
hanem csak azon tanácskoznak, liogv ho­
gyan tarthassak távol a franezia lioi t ezután 
is a magyar és az osztrák piacztól.

Amennyiben ily értelmű megállapodás 
jönne létre, az ellen már most a legliatáro" 
zoltabhan tiltakozunk és tiltakozni fognak a 
hazai bortermelők és borkereskedők is vala* 
mennyien. Mert nem azért sürgették a bor- 
vámzáradék eltörlését, hogy azt más lörmá- 
ban újra alkalmazzák. Nem attól tartunk és 
tartanak a hazai bortermelők és bőik ereske" 
dök, hogy franezia bor is jöhet be az or* 
szágba saját termelésünkkel versenyezni; és J 
nem azt akarják csupán megakadályozni 
hogy a franezia bor is he ne jöhessen, ha 
nem és főképen az olasz bort akarják és 
^ell is piaezunktól távol tartani, a mely cd 
dig is óriási kárt okozott a magyar terme­
lőknek, a franezia bor nélkül is, meg eddi 
sem jöhetett be.

Álláspontunk és a magyar borlermelük it 
lásponlja, amelyet a bői kereskedők is magu­
kévá tettek, világos: a borvámzáradékot 
semmiféle alakban sem - zabad megujilani s 
azt semmiféle kerülő utón, nyill vagy búr 
költ kedvezménynyei, amilyen a minőség 
megjelölése czimén való alacsonyabb vám 
alkalmazása volna, becsempészni nem sza­
bad. Az olasz borokra éppen úgy kell al­
kalmazni az általános tarifái, mint bármely

mazható. Ugyanis Miraglia, szenátor azt 
az ajánlatot tette, hogy a magyar-osztrák 
borvám, minőségük szerint jelölve meg bi­
zonyos borokat, azoknak kedvezményt bizto­
sítson. Mivel azonban tudvalevő dolog, hogy 
akármilyen pontosan állapítják meg bizonyos 
borfajtának a minőségi jelzőit (különösen a 
dél-olaszországi fehér boroknál), mégis le­
hetséges marad az, hogy más országokból 
való borok is hasonló minőséggel bírnak — 
kétségtelen, hogy a minőség szerint való 
vám-jelzés nem világos. Igen könnyen 
megtörténhetik, hogy franezia borok, me­
lyek hasonló minőségűek, mint az olasz 
borok, hasonló kedvező vám-elbánásban ré­
szesülnének. De Olaszország azon az állás­
ponton van, hogy inkább más borok is 
megkapják a. kedvezményt, semhogy az ö 
borai átlói teljesen elessenek.

A Miraglia szenátorral folytatott konfercn- 
eziákrúl a N. F. IV. mai esli száma azt 
írja, hogy eddig csak általánosságban tár­
gyallak azokat a szempontokat, melyek te­
kintetbe vételével a borkérdést meg lehetne 
oldani. Miraglia szenátor megkérdezte, hogy 
vájjon az osztrák és magyar kormány szán­
dékozd k-c újabb javaslatokat lenni. Azonban 
(■sale azt felelhették neki, hogy már Kómá­
ban alaposan megbeszélték a kérdést és csak 
az ott megállapított módozatok alapján lehet 
a tárgyalásokat tovább folytatni. Vagy pedig 
Olaszországnak kell ujnbb javaslattal elöál- 
lani. Beható eszmecsere következett erre 
azokról az elvekről, melyek szerint a bor 
vám-kérdesc rendezendő lesz. Ezután a jö­
vőben folytatandó tárgyalások alapjaként a 
következő két pontot állapították meg. 
melyektől Ausztria-Magyarország semmi szín 
alatt el nem térhet:

I. Minden külön kedvezmenz az olasz bor 
részére a más államok állal igényelt legtöbb 
kedvezmény miatt ki van zárva. ‘

-• A Korkérdésnek olyan módon kell meg­
oldatnia, mely a bor tömeges beözönlődének 
gátat vet.

Az értekezlet legfontosabb eredménye az, 
hogy az olasz kormány most már teljesen 
tisztában lehet azokkal az elvekkel melyek 
böl az osztrák és a magyar kormányok az 
uj kereskedelmi szerződés megkötésénél ki 

j indulnak.

Ezzel szemben csak azt ismételhetjük és 
ismételjük, a mit föntebb már hangsúlyoz­
tunk, hogy a borkérdésben semmiféle ked­
vezményről sem lehet szó. Ezt a kérdést 
egyszer s mindenkorra a magyar kórterme 
lök megnyugtatására radikálisan, megfelelő 
magas vám alkalmazásival kell megöl­
öm ii.

A lárgyalásokai Budapesten fogják foly­
taim, mely i zéiből Miraglia szenátor, Notas* 
es Ghiaramontc tanárok valószínűleg holnap 
Budapestre érkeznek.

más ország boraira, sül még szigorúbban» 
meri a legnagyobb veszedelem Olaszország­
ból fenyegeti bortermelésünket minden le 
kintetben.

*
A rni különben a Miragliaval folytatott 

tanácskozások legújabb stádiumát illeti, 
arra vonatkozólag a következőket jelentik 
Bécsből:

Az olasz kereskedelmi politikusok, mint 
az eddigi tárgyalásokból megállapítható, az 
uj kereskedelmi szerződés megkötésének 
egyik elengedhetetlen feltételének azt tekin­
tik, hogy az olasz bor számára konezcsz- 
sziók biztosíttassanak benne. Azt akarják 
ovúbbá, hogy csak az olasz bor részesül­

jön kedvezményben s ezt n honiak minő­
sége meghatározásában keresik, amelyet 
csak az. olasz bor vámkezelésére volna 
szabad alkalmazni. Hogy milyennek képzelik 
ezt a minőségi meghatározást, azt nem 
tudni, mert az olaszok maguk sincsenek még 
tisztában vele. Olaszország állítólag olyan 
minőségi meghatározásba is beleegyeznék, a 
mely nem nyújtana abszolut bizonyosságot 
arra nézve, hogy a benne felállított formula, 
nem volna más országok borára is alkal-

A német kereskedelmi szerződés. Állító­
lag a nőmet kormány sürgette a magyar 
és az osztrák kormánynál a kereskedelmi 
szerződős megújítása czéljábul a tárgyaláso­
kat, minek következtében tudvalevőleg az 
ÍH'.I'.L NXX. löiványczikk mellőzésére felhatal­
mazást kert a törvényhozástól és most mégis 
Németországban támadnak akadályok, a me­
lyek az ügyel késleltetni lógják. Berlinből 
ugyanis félhivatalosan jelentik, hogy a né­
met kormány már tavaly megállapította a 
Magyaiország-Auszlriához intézendő kiván- 
sávokal, de az erre vonatkozó tárgyalást 

íjra megkezdték és elintézésük bizo­
nyara sok időbe kerül. Fsak azután kezdő­
dik majd a szóbeli tárgyalás, úgy hogy 
egészen bizonyosnak látszik, hogy az uj ke 
reskedelmi szerződési javaslat nem kerül a 
birodalmi gyű lé- mostani ülésszaka elé. Az 
Olaszországgal vak» uj kereskedelmi szerző­
dős már elkészült ugyan, de mégis azt ke 
hinni, hogy a nemet kormányok ragaszkod­
nak alihoz a szándékukhoz, liogv a Mag var 
ország-Auszliiával való szerződési javaslat­
tal csak akkor járuljanak a birodalmi g 
ele, ha majd több más szerződés is legalább 
ilyen előrehaladott stádiumban lesz.

Az Adria ügyeiben itélö bizottság uj 
tagja. Az Adria ni. kir. Tengerhajózási Rész- 
vénylár.-a.-ággal fennálló és az 1901. évi Ml. tör. 
vényezikkhe iktatott szerződés .‘>4. értelmében 
az említett részvénytársaság viteldijai iránt netán 
felmerülő vitás kérdések eldöntésére illet, kés vá­
lasztolt bizottság elnökévé a m. kir. miniszter­
tanács az 1904. év tartamára dr. .Nagy Ferenc2 
országgyűlési képviselőt, nyugalmazott államtit­
kárt nevezte ki. Ezen bizottság tagjaivá ugyan­
csak az 1904. év tartamára a kereskedelmi m. 
kir. miniszter Schober Albert miniszteri tanácsost 
és Hendel Béla kir-j tanácsosi, ni. kir. államvas* 
úti főfelügyelőt neVezle ló, az Adria m. kir. 
Tengerhajózási Részvénytársaság pedig dr. Jó­
kai Mór és Simon Jakab igazgatósági tagokat 
küldte ki.

A Nlohoieon gépgyár-részvény társaság
ma tartotta rendes közgyűlését gróf Zichy Andor 
elnöklete alatt. A mérleg szerint az évi tiszta be­
vétel 287.82.'! korona 82 fillér. Ebből az érték- 
csökkenési alapra 59.711 korona 8 fillért fordíta­
nak, kétes követelésekre leírnak 24 882 korona 88 
fillért, a tartalékalapra 50.000 koronát, a Nichol­
son munkás segélyalapra 10.000 koronát, egy 
létesítendő kétes követelések tartalékalapjára 
50.000 koronát adnak. A jutalékok levonása után 
120.000 koronát osztalékul fizetnek ki, részvé­
nyenként 12 koronájával április elsejétől a M. 
Általános Hitelbanknál. A fenmaradt 54.478 kor. 
ti!) fülért uj számlára Írják. Az igazgatóságba dr! 
Rupp Zsigmondot (uj), a felügyelő bizottságba 
Benkő Gyulát, Pfeiffer Gézát, dr. Rupp Gézát és 
dr. Siklósi Józsefet fuj) választották be egyhan­
gúlag.

Vasipari szövetkezet. Az aradi vaskereskedők 
megalakították az aradi vasipari szövetkezetei» 
mely a helyi és környékbeli vaskereskedők szá. 
mára szükséges vasipari czikkeket állítja elő.

A béosl Unionbank közgyűlésén előterjesztett 
jelentés szerint a bank a múlt évben részt

vagyis 10,625.000 márka, illetőleg 13.125.000 
frank értékű vasúti járadékkötvényeket fix szám­
lára és e művelet lebonyolítására konzorcziumot 
alakított, mely részére e czimletek részkiboesálá- 
sára tíz opezió joga biztosiltatik. A fix darabok 
eladása kielégítő módon folyik. Végül részesedése 
van a Magyarj Jelzáloghitelbank 3 és fél százalé­
kos arany községi kötvények, továbbá Budapest 
főváros 4 és fél százalékos városi kölcsön konver­
ziójára alakult, továbbá az 1903. évben engedé­
lyezett 4 százalékos török kölcsön, nemkülönben 
a 4 százalékos államilag garantált orosz vasúti 
kötvények 1903. évi emissziójára és csekélyebb 
összegekkel egyéb kibocsátási üzletekre alapult 
konzorciumokban.

Fostahajó-járatok.Szerdán iiidullaz elsűpúsla- 
hajó Becsből (Weisgärber) Budapestre, s ezzel 
Becsből Galaczig valamennyi póstahajó-járat meg­
nyílt. A póstahajók eszerint a következőképpen 
közlekednek:

Böcsből (Weissgävber és Pralerrakpari) Buda­
pestre naponta reggel hét órakor;

Becsből (Weissgärber és l’ráterrakpart) a Buda­
pesten alul bezárólag Galazig fekvő állomásokkal 
való csatlakozással kedden, csütörtökön és szom­
baton reggel hét órakor;

Budapestről Zimonyba, Belgrádba, Orsovára 
és Galaczra kedden, csütörtökön és szombaton 
tíz órakor este;

/.i monyból Orsóvá, Turn-Sevcrin—Galazig szer­
dán, pénteken és vasárnap 11 óra 30 perczkor 
éjjel;

Bejáradból (hsovára, Turn-Severin—Galazig 
csütörtökön, szombaton és hétfőn öt órakor 
reggel;

Orsovúról Turn-Severin—Galaczig csütörtökön, 
szombaton és hétfőn négy órakor délután. Menet­
rendeket és felvilágosításokat a Dunahajózáei- 
társaság igazgatóságánál díjmentesen lehet kapni.

A Budapest—newyorkl levél,'.áriatok. A 
kereskedelmi körök tájékoztatására az április 
havi Budapest—newyorki levélzárlatokat a posta 
és lávirda vezérigazgatóság a következekben teszi 
közzé: Budapestről továbbítják a leveleket: ápri­
lis 1 2 3 22 23 24 25-én reggel 8 órakor Po­
zsony, Becs, Köln, Ostende, Londpn—Ouecns- 
towno.n át; április 5 6 7 11 12 13 14 18 19 20 
21 26 27 28 reggel 8 órakor Pozsony, Híres, 
Hocks Paris Cberbourgon ál; április 8 9 1<* 15 
ÍR 1 i 29 30-án délután 2 óra 15 perezkor Győr 
Becs, Bodenbach, Drezda—Bremerliavenen keresz­
tül; április 26-án este 10 óra perczkor Győr, 
Béé--, feschen, Drezda, Cuxliavenen át.

Százezer selyemtenyésztö. Szcgzárdíól je­
lentik, hogy ebben az évben százezer csa­
lád fordult a, szegzárd i selyemtenyésztési 
felügyelőséghez, bejelentvén, hogy selyem­
hernyót log tenyészteni és petét kér. A te­
nyésztők 2604 községben laknak. Újabban 
Debreczen, Kiskámodon és Bölöskén (Zala) 
tenyésztenek. Remélhetőleg a tavalyi 1 342 
ezer gubómennyisóg emelkedni fog. A tol­
nai, panesovai, újvidéki, győri, komáromi 
fonodákban 1G7-» munkásnöt alkalmaznak, 
ezeknek évi keresete 400 ezer korona. Tal­
linn iöldmivelésügyi miniszter elhatározta, 
hogy a lugosi és a mohácsi selyemfonodát 
még ebben az évben fclálliltalja. A selyem- 
tenyesztés 18S0-I61 máig ötvenhat millió 
ioronát juttatott a népnek éppen abban az 
időben, mikor a földmives embernek másból 
alig van keresete.

Huszonnégyezer korona gazdasági mim
kislakásokra. I albán fühliuivelésiigyi miniszte* 
lék es és Jásznagykun Szolnok megyék gazdasági 

munkáslakásokra szolgálj alapját újabban ismét 
tizenkét-tizenkétezer koro»ia összeggel gyarapította 
Az alapból, mely ma már elég jelentékeny a va­
gyontalan ioravaló munkások házlelekszerzésre’ 
házépítésre olcsó, esetleg kamatmentes kölcsönt 
(apnak. Több község elisme ésreméltő módon tö­
rekszik elősegíteni, hogy a támogatóira érdemes 
munkások házat szerezhessenek.

Szövetkezeti Jutalomdijak. A magyar me­
zőgazdák szövetkezete a múlt év folyamán eiiia- 
tározla, hogy évente azt a négy hitelszövetkezetet, 
amelyek az áruíizl ti tevékenység terén legszebb 
eredményeket ér el 100 korona jutalomban részesíti. 
Hz évben ismét oszlott ki Lásonló jutalmakat és 
pedig nem négy, hanem nyolez hitelszövetkezet­
nek, nevezetesen a krasznaszenlmiklósi, kökény esdi 
a Perbenyik és vidékei, u bujji, a kökultapazdi 
a császártöltési, a kemenczei és a kesztölezi hitel- 
szövetkezetnek,

Luxuslóvásár Békós-Cs&bán. A békésvár­
megyei Gazdasági Egyesület elhatározta, hogy az 
idei nagy katonai és lux» is ló vásárját április 24-én 
tartja meg Békés-t.sabán. A vásárnak előző évek­
ben nagy sikere volt. Az egyesület az idén *3 
gondoskodott a külföldi vevők érdeklődésének 
felköltéséről s ebben a foldmivelési miniszter az 
egyesületet jelentékeny anyagi és erkölcsi támo­
gatásban részesíti.

Nemesbaromfl kiosztása. A Jásznagykun-Szol- 
nokmegyei Gezdasági-Egyesület tápiő-sz.elei minta­
gazdaságán nemesbaromü-telepet tart fenn, abon. 
nan a legutóbbi időben 1000 drb tojást és 235 
drb tenyésztyukot osztottak ki az egyesület tagjai 
közt kedvezményes áron.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyoab nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyert: 23151.
5000 koronát nyertek: 9152 29350 36094 

76055 88340 89128.
2000 koronát nyertek: 17079 27186 2953 < 

30728 34562 35896 39892 43494 51386 58430
58110 65307 68948 76015 84836 96923 96795
96512 101737 102030 198791.

1000 koronát nvertek: 2416 7615 7056 9814 
11997 15773 179.% 18062 21119 23274 24653
25347 26326 27993 28860 33628 33724 35768
37888 40819 41615 41072 45647 48103 50147
52904 53731 55477 59154 59581 61848 62485
62894 66440 66461 69505 72486 76087 81687
90230 94221 94983 95079 96884 99840 100038
100119 102629 107731 106848.

500 koronát nyertek: 305 1967 2045 3853
3172 3529 4932 5837 7040 7097 8156 8121
10794 11024 11125 12204 13861 13123 
14087 15515 19772 20943 24043 25528 
29657 31751 36325 37040 37053 39970 
42082 42928 45719 48529 48676 49653 
52043 52067 53665 54178 60598 64835 
65789 68605 68204 71342 72784 7;241 
78900 79951 81769 82682 88221 91048 
96258 97531 10.44)4 104784 105229.

A többi kihúzott számok 200 koronát nyerlek.
Vásároljon osziáiysorsjegyet Lukács Vilmos 

bankházában Budapest, V., Fürtíő-utcza 19-

13449 
27663 
41760 
51877 
651 48 
75952 
93165

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A tegnapi élénk forgalom illan, melynek 

folyamán ötvenezer métermázsa kész búza 
kelt el, ma ismét visszaesésről kell beszá­
molnunk, amely azonban csak abban jelent­
kezeti, hogy a malmok ismét tartózkodób­
ban viselkedtek és keveset vásároltak. Az 
irányzat azonban ina is határozottan szilárd 
volt, az árak pedig újra emelkedtek néhány 
fillérrel, pedig az amerikai piaczokról ten­
gerit kivéve, ma is alacsonyabb jegyzéseket 
küldtek.

A készárupiacnon 13000 nnn. búza keit el 
5 fillérrel magasabb árakon. Rozs mérsékelt for­
galom mellett változatlan. Helyben és helybeli 
paritásra, prompt szállítva 6.25—6.35 koronáig 
jegyzőnk. Takarmányárpa ártartó, helyben és 
helybeli paritásra 5.65—5.85 K között, eivteljes 
szemű árut 6.10 koronáig jegyzőnk prompt szál­
lításra. Zab mérsékelt üzlet melleit vúitozaMnu. 
helyben 5.35—5.70 koronáig fizetnek, 'lengni (uv 
is változatlan. — Prompt helyben és helyben 
paritásra 5.20—5 30 koronáig fizetnek. — Mai 
eladások:

Búza. Tisza vidéki: 21 »0 min 79.3 ke. 8.»,2
és fél kor., 300 mm si»..r, kg 8.60 kor., 2Ö0 i 
78 kg K.GO kor., 50U mm V 7.7 kg. 8.47 Fr, 
mind három hónapra.

Fcjérmegyer. 200 mm. 70.s Lg. 8 10 k»»r.. tnh.d 
három hónapra.

100 mm i79 k:

vett a 62,100.000 korona névértékű 
4 százalékos magyar korona-járadék átvételére ta­
valy alakult konzorcziumban, a Magyar Agrár és 
Járadék-barik által kibocsátott 12,500.000 K o. é.

Ipari tanulmányút. A Budapesti Kereskedelmi 
Akadémia növendékei Szuppán Vilmos királyi 
tanácsos igazgató, dr. Koós Gábor és dr. Simonyi 
Jenő tanáruk vezetésével tanulmányi utazást 
teltek, melyen meglátogatták a Salgótarján: vas- 
müve kel, kőszenbányákat és üveggyárat, a kör- 
müczbányai pénzverőt, kőedény- és 'papírgyárat, 
a zólyomi lemezgyárat, a íosonczi posztó- és 
zománezezú gyárat. Mindenütt a legnagyobb szi- 
vezséggel fogadták és kalauzolták őket úgy, hogy 
gazdag tapasztalatokat szereztek.

UJabb vejteimelö-központolr. Tallián fóld- 
n»ivelésügyi miniszter elhatározta, hogy a már U 
szép fellendülésben lévő tejgazdaságot államilag 
támogatja; vaj termelő-központok létesítését segíti, 
sajtgyárakat és sajltelepeket állíttat föl, illetve 
ezeket állami támogatásban részesíti, egyúttal a 
tejszövelkezetek létesítése iránti akeziónak nagyobb 
lerjedelemben ad lökést. Érdekes lesz megemlíteni, 
hogy a mull évben tejtermékekben 3 millió ko­
rona behozatalunk voll, (legtöbb a sajt 2 millió 
715 millió korona) kivitelünk a mull évben tej­
termékekben 10,684.615 korona. A múlt évben 
sajtot 81.904 korona értékben vittünk ki. Sajt- 
exportunk eddig egyáltalában nem volt. Soka* 
tesznek e tekintetben a tejgazdasági szakiskolák» 
a melyeken több sajtmester tanult ki. Tallián föld* 
mivelésügyi miniszter a szakiskolák fejlesztését is 
programmjába vette. Ilyen szakiskola legutóbb 
Vereczkén állíttatott föl 92 holdon; ezélja a hegy­
vidéki nép havasi gazdaságának irányt adni és a 
népet az okszerű havasi gazdálkodásra meg­
tanítani.

A haltenyésztél Györvártnegyében Az
országos halászati felügyelőség értesítette a győr- 
videki halászati társulatot, hogy erre az eszten­
dőre tenyésztési czélokra 700.000 fo<»as süllő 
ikrát bocsát rendelkezésére. r

fél

s.óu

Bestmeuy ( vidéki : 
mind három hónapra

Tolnai: I860 inni 76.8 kg 8.15 kor 
hónapra.

Marosi: 1000 mm 79 kg 6.97 és 
három hónapra,

'J-Kanizsai; 1800 mm. 80 kg.
mind három hónapra.

Adni: 700 mm. 76.3 l.g. 8301.or., mind 
hónapra.

1 .-Be- -sei: 2000 mm. 78 kg. 8.22 és fél kor mind 
három hónapra.

Uccskcreui : 4000 min. 7*’ L -. 8. kor., mind 
három hónapra.

8.40 kor, 

három 

, mind 

korul.a, 

három

;or.. U-r-.'.pénzfizetés melle tRozs 3% mm ti.3 í 
paritásra.

Zab: 100 mm. 5.75 kor., 100 mm 5.65 kor., . ) 
mm 1.40 kor., kó-zpáiiÁÍizetés mellett, paritásra.

400 um. J.22 kor., készpénzfizetés mt-1-Tengeri
lett hajóból.

A határidöüzlet a la'leg esős időjárás minit 
szilárdabban indult s az árak nagyobb mérv i 
vélemény vásárlásokra az ára!; mérsékelten emel­
kedtek. Köttetett:

Délelőtt
k.Búza áprilisra 8.12, 8.IC, 8.09 

Búza májusra 8 ltif 8.17 k.
Búza októberre »10,8.12, »09, 3.15, í.i.i- < 
Rozs áprilisra G.4U. ti.44 ti 4u k.
Rozs októberre ti.79, ti »‘4, i fii k.
Tengeri májusra 5.23, .3 24. .7.20 k.
Tengeri júliusra 3.34, .3 30 i..
Zab áprilisra 5.90 .7.31, .7 29, 3 31 5 25 k 
Zab ostóböcrre 5.59, .3.62, ö. ti k.

l)ili 1 ómkor hivatalosan záródunk :
Búza áprilisra...............................
Búza májusra.............................
Búza októberre j
Rozs áprilisra ...........................
Rozs utilúberre

usra.......................Tengeri n 
Tengeri júliusra . , 
/.«)► áprilisra . . 
/fab októberre . . . 
lvrepo '0 atiíísis/.tusra

5.30—3.31 
. 5.26- 5.27 

, 5.otÍ—5.5 ti
11, —11.10

Délutáni forgalom
A délutáni tőzsde irányzata szilárd volt.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
B„-n Ä,»r;i;za áprilisra . . . 
Ru'/a májusra . , 
Búza októberre , 
Rozs áprilisra . . , 
Rozs októberre. , 
Zab áprilisra . • , 
Zab októberre . , 
Tengeri májusra . , 
Tengeri júliusra . . 
Bepczti augusztusra.

8.10-8 11 k 
8 16—\17 » 
ti.10—8 11 , 
6.36— 6.47 , 
«..38—6.39 » 
5.29—5.30 . 
6..37—ti..38 > 
5.20—5.21 » 

, 5.31—5.32 * 
11.00—10 — .

Terménytőzsde
A terménytőzsde ma is üzlettc'm volt.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Konling.ns nyersszesz 44.50— 45.óo 
kinomitolt szesz adózva 149.50—1 0. .
., - „ adózatlan 50.50— 61.—

K lesz tőszesz adózva 149.60—150.5U
- adózatlan 50.50— 51.

Nyersszesz adózva 147.50—148.—
Denaturált szesz 47.-----  49._

Értéktőzsde.
Mint közvetlenül az ünnepek elölt rende­

lőn, a mai forgalom is minimumra szőritko- 
zolt. Csak a fontosabb vezető coulisse-érté- 
kekben jöttek létre szórványosan kötések. Az 
alapirányzat azonban, tekintettel arra, hogy 
a külföldi tőzsdékről magasabb jegyzéseket

jelentettek, 
közül a í. 
Adria és : 
j ju 1 j korcsa

Az ciülü:’.: 
kedvező v<
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Péntek, április 1
jelentettek, szilárd maradt. A helyi értékek
közül a magyar villamossági, Ganz fele, 
Adria és salgótarjáni részvények után volt 
jonb kereslet.

£16 tőzsde.

EGYETÉRTÉS
ty'

Az előtőzsdén 
kedvező volt.
615 75—GÍ6.75- 
gyár leszámítoló 
jelzálog hitelbank 
6 13, deli vast —
4 'Ó magyar koron,ajáratíe 
wrcsi villamos vasút 321.50-.-««.

11 óra 13 pereikor záródnak. Osztrák hitel- 
részvény 046.25—046.öli, magy hitelbank 768x0—769 
a.,'gyár leszáimtotó- és jiónzváltóbank 454—451x0, 

, nutryar jelzálogiiilcüiank II. kih. -4.1 S 50— 51a 
os.:tr;ik-i. agyar áílamvasut 653 —(139.50, deli vasul

~~ ‘ , r- *.i:\v.mrunxi vai-nivi 4«S0.------írjag'Yfir
korona járadék 27.90—97.45, magyar aranyjáiadvk

csekély üzlet fejlődült a hangulat 
Kőit; ttok: Osztrák hiteirészvény 

magyar In lóiban k 767—768.50, ma- 
és pénzviiltóhank —, magyar 

II. kib. — magyar álla in vasul 
- rimamurányi vasmű 479.50— 

i!i vasút —,
10V.„

118.— 118 50, közúti vasút 
villamos vasút 321.5U—322,—.

Í4— 574 50, városi

Béli tőzsde.

A déli tőzsdén 
gu at urálin d ,11. 
646.50- 017 magyar 
g\ ur leszámítoló es

helyi értékekre nézve szilárd han- 
Iv.itlcllck. Osztrák hiteirészvény 

íiilelb ni; 768.75—769.50 ina- 
péiizváltúhank 451 455, ma

g\:x )i Iz iloghitf-lhani. II. kib. ..18,50-519, 
<' trá -magyar á lamvasut 639—639.25, déli vasút 
■ 2 51, rimamurányi vasmű 479.50—482 50, ma­
zy.x Koronájaradek 97.90—95, Közúti vasút 575— 
•V3:. Városi villamos vasul 321.50—322.50.

Helyi értékekekb n köttetett: Magyar villamossági 
r< •< '•_»? 295, Uanz-h ie vasönt' de 2950- 3050, Ad­
rii 4.6—4.8, balgóíarjáni 537.

lóra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész 
' u €46.75, niagy. hitelbank769.——70925,
m.-gyar leszamiloléi éspénzváltóban!; 45.4 - —455.50, 

.'« i ank !!. kib. 518.75—519.- osztr 
r áílamvasut 039.— 039.70, déli vasút 52—53.—, 
re irányivá..-;: ii. 18 482.511, n.;:_y koronájára
1 Ibi-— . I ózuti'vasút 575—7.75.50, városi
v lilamos vasul 622.-----322.50

F rü Luium-Ű zlot
■ ■I r; ho ; a>.m 4— 5 f 
1 74. április végére 18 — 22

>i ihiztosiiások oszuák
1 VI < Z I apry
korona.

Lilét* 
10—12 v

Utótőzsde
az utúlézvdén folytatódott 

zvénv 6 6 75 — r '7.50 ma- 
77.12-, v.: gyár Jeszáir,ili>!ó-

Aszii’i r.'n 1.1 > Laogatat 
Kötettek: u i.iMi 
g -T 1 ile'b.mk 69 50 
és . '".rváljúi.ai.l: ±.4- 455, magyar jflzáioghitel- 

11 .... ■' I -.,: 519, o 'Trk-magyar állam
039.75—640, rii.-iami r.’u yi vasmű 482—48-

ii.agyar kor.majára-lék , közi ú vasút 575.50. 
vár. ;í villamos vasút

3 óra 30 pereikor záró faiak' Osztrák hitelrész­
ei 7.25 11-17 .,0 ii aayar hitchari 770.25—770.56, ma 
gy-ir leszámítoló - pénzváltóbank 454.— 155. 
magy. jelzilogliitelbank I! kib -.is.7.7 51ÍL— osz- 
ir", .yar nlliimviis.it 6.39 7". htu. , deli vasút

ni
III:

iáran: gy. f 
d.'k 118—11- 
rr.si villamos vas:11

.mór;, i: vi 
lék 97.95- 

Közuli 
322----

vasion
■ 98.
vasút ;

■ 32 «. - .

maey.
Í7Ö.71'

75—484.- 
arany jára- 

576, v

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, már ex 

A fi r atom ma 
irányzat - x! i ! maradi 
újra 5 fii!, ni magas hh ára ka

1. (Az Egyetértés 
csekély voll ugyan, 

s a tulajdonosok

.virala.j 
tin az 

búzáért 
t öveiéinek, lluza

tiszavidéki 8.90—9 30 K, bánsági 8-25—8.80 K,
Iciső tótvidéki 8.60—8.85 K, déli vasúti 8.60_
8.85 K Rozs ieisötóividéki 6 90—7.05 K, rxst- 
megyevidéki 6.80—7 K, déli vasúti 6.60-6 85 
K, különböző magyar 6,60-6.85 K. Árpa üziet- 
íetun. tengeri állandó. Zab tailotl.Kánosztarepcze 
üzlelteien.

_ Szesz, változatlan. Kontingens kész szesz 45 40 
K pénz, 45.80 K. áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, márez. 31. (Az Egyetértés (ávi-iata.) 

A mai előtőzsdén ismét majdnem teljesen siag- 
nait a• üzlet, az irányzat azonban mégis szilárd 
maradt, mert a küllőidi tőzsdékről kedvező jelen­
tések érkeztc •. A bitelrészvények és alpesi bánya- 
I ész vények jelentékenyebben emelkedtek. A so­
rompónál csupán egy-két kötés jött 17!ie. A han­
gulat végig barátságos voll.

1/ órakoi záródnak: Osztrák hiteirészvény 
646.— magyar hitelbank 7t 8.—, osztrák-magyar 
ni lamvasut 637 25, Vniobank 529.— déli vasút 
81 50, alpesi hánya 407.—, rimamurányi vasmű
479.50 cseh bánya------, májusi járadék
99.50, magyar koronajáradék 97.85, török sors­
jegy 125. —, német birodalmi márka 117.35, 
Hchodnica —, Kárpáti petróleum részvények 

• — Länderbank 424.— hirlcnbergi —,— fegy- 
vergvár. Anglobank 250.50, Bankegyesület 521.— 
elbevölgyi vasút —.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. 
A forgalom jelentéktelen volt.

Jegyeznek: osztrák hitelre;--/.vény 6-16.50, ma­
gyar hitelbank 768.50, Länderhank 424.— Imion­
bank 529.—, Anglobaiik 280.50, Ilaiikegyesület 
521.—. osztrák-magyar áílamvasut 639.—, déli 
vasul 81.50, elbavölgvivasút403.50, alpesi hánya 
407•—, iimamurányi vasmű 481.50, prágai vas 
miiipar ----- , n ájusi járadék 99.50. magyar kö­
römi járadék 97.85, török sorsjegy 125.—, német 
máiba 117.35 Adria részvények —

Bécs, inári-z. 31. (Magyar értékek zárlata.) 
4. százalékos arany-járadék 118.0.7, Tiszai és szeg 
köles, sorsi. —. , Magyar hitelb.-részv. 768.70
M. lesz. és váltók részv. —., Bimamuráuyi 483 7.0 
M. ezukoripar 1.770, Magy. korona járadék 97. ,
4 százalékos magy. iv’dteherm. kölv. 98.0-7, M. oy 
k. sor. jegy 261). —, Kassa-odcrb. v.-részv —,—. 
M. kc-resk. bank 27.43, M. jelzáloghitelhank----- .

Bécs, márez. 31 (Osztrák érték'-!: zárlata. 1.2 
zali’-k os papír járadék 99.;" 0, 4.2 százalékos ezüst- 
júradadék 99.15—luö.- 4 százalékos t.sv.lr. aranyjár-
119.2.7, Osztr. Imronajáradék 99.35 is60 sorsjegy,
131.7.7, J864. sorsjegy 258,, Osztr. hitelsorsjegy
463—, Osztr. hitel-iészv. 616. , Angol-osztr.-bank
—.—. Union-hank 429 50—, Bécsi bankverein .719 50, 
Osztr. Lit interbank 424. , Osztr. magy. bank 160.)

navy, állan.v. 639.30, Dili vasút Sv'.2.>. leibe— 
vasút 403.— l)una-gőzhaj.-lárs. t' í6.—, Alpesi 
400.50, Dohány-részv. —.— 20 francos

Os/.lr.
völgyi
részv.,
19(.8
239.6.5.
osztr..

<3. 1. arany ÍV 1L 11
Kémet liankv;.. 3. 1173 

Lloyd-----, 't örök sorsju

.35 Londoni váltó ár 
2, Lipóthobo —.—> 
>yck —. csendes.

keli közül vasrészvények gyengébbek. A rajnai 
tartományokból és Wcslphaliából jött ellenmondó 
hírek a vasptacz helyzeten"], nyomást gyakorol­
tak. Szénrészvényck nyugodt üzletnél ártartóak. 
Járadékok állandók. Vasúti részvénypiaczon kevés 
forgalom, alig változó árfolyamokkal. Hajózásiak 
állandóak. Később alig volt forgalom. A tőzsde­
idó' második felében montan ítéltek ingadozók, 
vasutak alig változtak, bankok és járadékok ál­
landóak. Jelentéskor minden változatlan. — 
Magánleszámitolási kamatláb 3 és egynegyed szá­
zalék.

Zárlatkor jegyezteti«: 4.21.-os papirjáradék
100.50 4-j-os osztrák arany-járadék 101.75, Kjba- 
völgyi vasút —.—, mgyar, korona járadék 98.—. 
osztrák-magyar államvasul —.—, Kassa Oderbcrgi 
v.-részv. -—, bécsi vá tóár 85.15, Magyar vasúti 
beruh, kölcsön —.—, Alpesi Lánya részvény — 
Disconto Lommandit 183.—, áll. villamossági 
Edison 210.—, geisenkircliem 211.00, Laura-kolió 
223.90,4.26je ezüstjáradék 99 00 4"3, magyar arany 
járadék 99.7,7, osztr. hiteirészvény 203 7<7, déli vas­
út 14 25 Károly Lajos-vasut —. —, orosz bankie­
gyek 216.05,4°/, uj orosz kölcsön 93.40, Török do- 
nány részv. —.—, olasz járadék —, Magyar 
hitelbank —, dynajml bust 170-2ü karpeni
103.50 gyengébb.

Frankfurt, (Zárlak) márez 31. 4.2'V,, papir-járadék 
100.50, i g oszt arany-járadék 101.55, 4% Magyar 
aranyjáradék 99.85, Osztr. hitelint. rész;. 262-80, 
Osztrak-magyar áílamvasut 137.—, Észak-nyu­
gati vasút 100.80, Bustichradi vasul ——, London 
váltóár 204.34, Bécsi bankverein 133.—, Villamos- 
részvény —.— 3% m. arany kölcsön 83.50 
4.27, ezüst-járadék 100.50, Osztr. koronajáradék 
99.80, magyar koronajáradék 99.06, Osztr-ma- 
gyár bank 115.30, Déli vasul részvény 14 35 
Elbevölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár 8a.lo, Párisi 
váltóár 813.2.7 L-nió-b;mk-részvény Alpesi
liánya-részv. 205.50 csendes.

Frankfurt, márez. 31. Misii tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 203.80, déli vasul 14.30, Disconto Comma n 
ml 183.20 bcrlim llaridelsgesellsch. —Harpeni 
—. Láurakohó —. , Magyar aranyjáradék —
Osztrák aranyjáradék — rák jiapirjárad-k
—.—, Osztr. m. állarovasiil 137.- , német bank 
— —. drezdai bank 1111.40, (Jelscnkircheni —, 
Hibernia------, Olasz járadék —.—, Magyar ko­
rona járadék —, Osztrák eztistjáradek —.— 
szilárd.

Hamburg (Zárhat.) mín z. 31. 4.2%-os eziisljára- 
dék 100.30, sorsjegy 1:2., déli vasút 14.—4 /,-os 
osztrák aianyjáradék 101.20. osztrák bitelrészvénv 
203.75, osztrák-magyar áílamvasut 137.—.olasz­
járadék D 2.60, 4°/,-os magyar aranyjáradék 99.LU 
ayugud'.

London, márez. 31. Angol consol 66.92

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK.

Hamburg, már -.-. 3] Kávé mán ziusra 3.3x0 má­
jusra 33.7.7, szeptemberre 35.— deczenibcrrö 35.7.
marka. Tegnap érkezett Bioba-----zsák, Szantosh;i
----- v. s u k, - ^«

Paris, márez. 31. nyers ezuknr márez. 
áprilr.t 22.25, nyugodt, iehór cznkor márez

Bécs, márez 31. Finomított ezukor Becsben 67.25 
• Prágából és Lembergböl szállítva 65.50 koronától,

K----koczkaczukor 65.70 korona.
Prága, márez. 31. Nyers ezukor Aussigban azonnal 

szállítva 19.85 októberre 20 Gl.
Hamburg, ir.áicz, 31. Nyers ezukor márcziusra

16.95, májusra 17.05, júniusra 17.40, júliusra 17.50 
augusztusra 17.65 szeptemberre 17.75 októberre
17.95, novemberre 17.90 fenruárra IS.— márcz.-ra 
—, márka 50 kilónkinl

Boroszló, márez. 31. búza helyben 17.90, sáirga 
Jiuza helyben 17,80 rozs helyben 12.90 zab hely­
ben 12.30, repeze helyben 20.40, tengeri 13 50

k.

szerbiai bika, 09 drb. szerbiai bivaly. — Összesen
2910 drb. vágómarha.

Felhajtás minőség szerint: 274 drb. jó minő­
ségű, 1631 drb. küzépminőségü és 183 drb. alá­
rendelt minőségű; származás szerint : 2308" drb. 
magyar, 002 drb. szerbiai.

\ lelhajtás ma mintegy 200 darabbal lievesebb 
voll, mint a műit héten, ennélfogva a vásár, da- 
ezéra hogy idegen vevők veitek részt a vásár­
lásban, lanyha irányzat mellett Jolyl c.

Következő árakat jcgvezlék: IVÓ klg. (élősúlymm

Köln, márez. 31. Olaj 51.
Berlin, márez. 31. Búza májusra 178.75 júliusra 

178-5’.t, tartott rozs májusra 137.—,júliusra 141.—, 
tengeri; zab májusra 127.75 júliusra 132.75 tartott 
tengeri májusra 112.7.7, júliusra 112.50, tartott, olaj 
májusra 44.50, októberre 4.7.70 nyugodt, szesz helybe 
—. Időjárás : leülős.

Páris, márez. 31. hvzu márc-ta 21.75, ápriira 
21.85, máj.-jun. 21.65, máj,-aug.-ra 21.45, 1 artolt,
rozs márez. 14.75. ápiilra 14.75 máj-jen 15.—, máj- 
)'Ug-ra 15.—, nyugodt, liszt márez. 28 70, ápriira 
28.05, máj.-jun. 29.10. máj.-aug 29.10 'ártott, reg 
cze-oln/ márez. 46.25 ápriira 46.25 ináj.-aug.

szesz márez 
szept.-decz-re

47.25 
7 —, 

3175

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, márez. .31. (Az Egyetértés láviraía. 
Csendben nyílt meg u tőzsde, mit a közeli ün­
nepek miatt való általános tartózkodás e-cdmé- 
i,vezeti. A Lányapincz a 'egnapi fokon állt. Csak 
a Sehalínaussner Bankverein és a Bussische Bank 
r". /.vényeit jegyezték magasabban. A banyaérté-

•>g_
25.02

ápriira 25.75, máj.-aug. 26.25 okt.-jan-raJ27.50 tinó 
mit üti ezukor folyó hóra 57.---- 57.00.

Havre, márez 31 Kávé főivé hóra—.. mái'czie.-ra 
i-'..,(', májusra 4L— júliusra 12. szeptemberre 42.‘’5 
deczecmherrc 43.— frani; ;5() kilónkiut.

Magdeburg-. mű:ez. 31, fizukor márcziusra
17.lv, áprilisra 17.10-----.—. májusra 1 ..3d----- .
júniusra 17.4,7---- , júliusra 17.00---------.— au­
gusztusra 17.05------- október- dcezcmberrc —
—18 10 márka 50 kilónkiut.

szept.-dccz, 48.50 nyugodt, 
ápriira 37.25 máj.-aug. 38.50 
nyugodt. Időjárás szép.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, márez 31. Hízott sertésárak I. Ma 

gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
leiül) II í—116 í. Közép ípárimkinl300—400 kgron
felüli)súlyban--------lillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 122—123, fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
121 1 22 f. könnyű (páronként 250 lklgig) 120-121 i rt 
-Szert./»/: Nehéz (páronkint 260 klg. B
bili sulyhán) 120—121 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 118—119 I. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 116—117 fii 
'érig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo 
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszcriileg 
iiizolt sertések teljes (brutto) súlyából az élőire pá 
r önkin l 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány 
adónak.

bertéslétszám : 1904. márezius 29. napján volt
készlet 21932 darab, márezius 30. napján felhajlatoít 
1082, márezius 30 napján elszállittatolt 352 márezius 
21. napjára maradt készlet 23262 darab. Az irányzat 
gyengébb.

Heti lovánár.
Budapest, márez. 31. A Talleisall telepén ma 

tarlóit heti lóvásárra felhajlotlak 192 darab első 
osztályú, 161 darab másodosztály u, összesen 
356 darab lovat. El kelt összesen 231 darab ló.

Vagómarliaváfcár.
Budapest, mi re. 31. (Braun József ésliu szarvas- 

marha- i s birkahizomáiiyi ezég- tudósítása.) Erikaj- 
tntoi: : 1552 drb. magyar ökör, 522 tlrb. magyar 
tehén, 177 drb. bikij,’ *i7 drb i'ivaly, 500 drb 
szerbiai ökör, 28 drb. szerbiai tehén, 19 drb]

levonás nélkül.)
Ju közép alárendelt

Magyar hízottökrök«'rt
minőségűért 

<11 -72 02—04 54-0 s
Tarka „ — — —
Magy. legelőn jav... — 58 64 50—56
Magyar tehenekért 58—62 54—58 48—52
Tarka „ 01—68 56—60 48—52
Bikákért 66 —72 58-64 50—54
Bivalyokért 44—48 40—44 —
Szerbiai ökrökért 02—08 50—00 47-52

Birkavásár.
Budapest, műre. 2V. {Braun József és fia szarva - 

marha- us birkabizományi ezég tudósítása.) Eeíhaj- 
tatott :_ 311 drb. magyar birka, — drb. szeri ui 
birka. Összesen; - drb. birka.

A vásár élénk irányzat mellett folyt le.
Árak (levonás nélkül)

Páronként közép ni árén«
Hízott (kiv.)

tirükért —-----
Leg. jav.

B rkákért 
Szerbiai birkákért

Klöev.lyban (kilónként) 
Jó közép aláron-i. Jó

Bécsi szuromarbavásir.
Bécs, márez. 31 (Az Egyetértés 
mai vásárra került 4803 éjíí borjú.

távirata.)
A mai vásárra került 480.3 éjő borjú, 1081 <;iő 
és 2672 leölt sertés, 376 élő es 78 leölt juh 
és Jü360 bárány. Minthogy a iiinálat nem állt 
arányban a húsvéti szükséglettel a borjuk ára 
8—10 koronával emelkedtek fizetlek. Mai árak: 
leölt borjukért 108—144, elsőrendűnkért 98—108, 
legjaváért 80—100 fiatal sertésekért 76—82, 
leolt hússertésekért 100—110, leölt zsír sertése­
kért 104—116, süldőkért 90—104, leült juhokért 
60—88 fillért kilónkinl. Bárányokért 6 — 19 koro­
nát páronkint.

Szerkesztői üzenetek.
(Levőiben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézeti tudakozódásokra készséggel felelünk 
előfizetőinknek. Kéziratot nem ad vissza a v-,»r* 
készt őség)

. ilönb le? mint a tavaly;T K Sőt. Sokkal 
karácsonyi ajándék.

K. Gy. Hu.-véli ünnepi számunkban benne lesz
41.210, Kiöfizciése a napokban megújítandó, ’ - 

lön ben nem kaphatja meg rendesen a lapot.
O. V Nem. fisai; azok kapják meg, kik köz ei- 

lenül kiadóhivatalunkhoz (Vármegye-uleza 11.) kül­
dik az esedékes előfizetési összeg« kot.

Felelős s z e. r k e s z t fi:
Molnár Marton.

& bísiáííijjsstá árts- és értéktőzsde hivataBöS árjegyzései»
1904. márezius 31.

A)

I. Gabona ne miiek.

Árutőzsde.

Árak készpénzben 50 kilogrammonként,
a) Készáru.

A minősé»! súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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ltu<iup*.ML ei/«éueiYaro-.i taaareupéu/i. <*0o 
bpeuii l&kstiekp. ei ui t. zaivgKul. vl.
Kgyutiuli opt itt tuvüruai ialta.ie'kpeu/1. o bi 
Magjai aliAlnLus lakaiAkpvu/l* . bUu
Magyar uvsz. koepuuli i.iKarekponztar bttu___
)>*a lii./ai első ia«a:oiíp*u/UM-cgye. ^OJOj^jyI

•*í/4.~ Üiá.
•2«r,*.- di-1.
4 'l\-
:ju0
ú'ij,— -

..211,5

VII. Biztosító társasagok reszv.
— Becsi lii/ioailó laruaaájt

Ci ja;a«it;k LiUotiló iuiu/.eí 4Utt 
; a Hal,.;; -. .l/tubiló tan LUOt,

20 ü
Becsi elei 
h.11«, mag\
„l uucicie , pfall tnziuallo tutezcl 
Idajjyur jég- r# vií/.uuiOiziu.iiLu n. 
„Nciuzcu” naiv vl mz'ueiio ifd/veayt. 
l’auaunta viszony»»i/iuaito íule/et

4U0 43Í,— 4 45.—
010 — Czá.-

L'h-
2UU

4 5)

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Uoncoi dl a g-zmaiiétn léizvtaylAibaaág 

I h.1 »(> budapeiii «<.i/msluiii i víz vényt, 
h. ize übet gczma! lAmueAg ...

• Lui* £.-guzntalum i ebzvony tArsAiia,;
1‘esií iieu^cimalum latsnag.....................

• 1'«r-11 itívliiaruk, «••« mi-/*, g zuialuUi ti.
; ^‘««U VÍClvrla-i; ;«,:u .....................

200

3‘2U

14

8
10
0

10

15
u

ICO

H
1*2
€0

IX. Bányák as téglagyárak 
resdvenyai.

Lindái ért sieutiSriuc/.i téglag) sr ... ti' 
Lgy«-:<u)( a Ca ezamentgj Ai 11. ... *20i
lüazakmngyat . eg) f i. kuazettn. ea ipát v. Ü'h 
Í6iz.loigum 1..W IZVAU kuazenöAU) a 11. 2m 

; l 'i.a./Uiug^ ttioisz. Uftuya i.a kuüumti ii. 1 
I :\uu“ téglagyár teizveny.‘xraaaag ... * ■

ivia.acbe-i giauilKÓbauvau. ic-z?t. ... *2i 1
kdbatiyai gozteglxgyai rűdavduyta;«i. jji 
lxu>.zoui>Auy a «xs ieglü^;> At részvény;. ü 
Lechuer lultoa. téglagyár icnzvOuyl. L i
M*gue/.ll-ipai I azvenylaraabftg............ 20
Magyai aapnull eizteuytAmaaag ... 20
Magyar állataim-. kOazenl>#.U) a ti. ... 20
Magyar kerámiái gyár re- zvv,u> tárd. 20 
.Sujgoiatjam kuazeunanyzt részvény i. 2i>
Lj,aki it*b a- cs lueszegeio itiazvcnyi. iíV

X. Vasművek es gépgyárak részv.
líltö ír,agyar ga/.daaigi gépgyár rt. CIKI 
Uaaut>ina-Sebt euleheli Hat/iiiaun-feic

hajó 11...........................................................
Fegyver- ci gépgyár réizvét yiáiea- ág 
Uanz (jí lat Da vanouloue 11. olmub«. 
Magyar-t e leuilpargyar rt. eiauhbd.

!Magyar waggon- e«. gépgyár részvényt.
j Nau/agi vasipar-tái nulal.............................
niN icLulauu - gépgyár t esZveuylA. t-untg 
Kímatuuiany-aai^oiArjaiji vasina rt.

n • üpr. ki
ijtiblick-lcle VASUütudti ée gúpgyat
ieuuiuü ei Uiurich gopgyAi részvényt. 
Weiuu«r J. gép-, waggougyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai rt.
Fi an a lm-társulat ......................................

atlas- irodalmi és nyomdai rész?t.
iptiiíi s buy vnyumdaruis vény tánaaág 1

XII. Különféle váhaiaiok részv.
Általános waggonkölcaiiaző részvényt. 
n Apolló“ kúulajttuotuitó-gyár részvt. 
Bautliu-féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
BiUar-ezilégyi olajipar roszvány társ. 
BiAssoi eeil'Mose-gyér réssvényiárs,,.. 
Budapesti általános villauioesági rt. 
Llsö magyar betűöntődé részvény társ. 
LJIeö magyar gyapjumoső éa bízóin, rt. 
EUö magyar leszvonyserfözöde

7 715 hí a.—
3-1 v — j áJ -
Jk'\~ 323.—

*,— •241. -
Itt’UO.—

í
21V’.-

1
IS,'.- 1 '.hí. —

1230— 1240.-
440.- 44 5 -
2tiá.— -i

! 800.- ha-).—
, 39C.— 4uU,—
j 503.— ;

1 31C.-
j *45Í-! .'»«).-
, -22U.-! — —.—
47a- 480.—j.. — 1 >5.-
245 — 2.1 f -
Jer. - a*jc.
449.— 451.—

MO.—! __e__
HU — 117.-
2b,J. - 27(J.
1.7 — 130.-
62b— 638.—
3C6.— 3L0,—

!h IOC.— 165 -
* IC/.— 178.-1 t_
1 2959.— 3025.-

É 2U8.— 213.-
J\ -V-1 4.SÜ,— 483 —
J 359 SOS.-

1 12Ú.— 132.--
2o:.—

1
2 4 íz . —

I; 220.— 230.—
)} «H. . — 49i.—•
j27üC — Ü8K-

) «ián— }| ——
700—

j, —
1 sec— 310.-
1 síe­ 340—
li 299 — 804—
J 20U— 216—
1 52U.— —.—
9,2100.— 2460.—

iiiao magyar nerte.nu/.Jaio részvényt.
(túlsó magyar & •"./( 1 uda teazveuy tai .»aság 
Kleo pesti epudium- tin • tiyvgynr r. t.
I luuieuizihauiuluua iziAfuicnyiíugyai
'Uncuwiuui leie .1 .'ití/.gyar — —-
„Hungária^ tnJLiagy*» u# kénsavgyár 
kanelgyai -i enzveuytarsabAg —• —
kőbányái polgári horluzo részvényt. 
Magyiki czuAuripA* itiazvtin) taiaA-uß 
Msg yar lam én lampa-A. úgy av r. t. — 
Magyal gaziz/oleuy rén ;vcuytaisa-tag 
Magyar ru^gyaniaani-gyar icazvonyt. 
Magyar rumli lut galrni részvény tan. 
,un,;y ar vill;cao‘.. aj. resZveuy L'J: a -ag 
Me. ugazJa -*gí ipa. részvénytarsasag 
.iagynzeUvui vülamosiKU i--czvenyia.s. 
rseiuztitk- «.í vii.’itwu!*.-agi iatsasag — 2scm/.eíküzi w a„, naui. ..ti/. .. —*
l'uppet Lipol laipar reizveuyta; - aHAg 
.'»ztigf.a k-ju uerluu g> ar téi. vcujt*. - 
g>r.i*. eiíi la üazat részvény' lt*

' l’ijrukb1: vUaitLl dztiauyag;. v tar ik. 1 • •

XIII. Kozlekeileu vállalatok,

400 4.0 — ./• —e
IGv ülő.—1 o 2 j. «
2'»<) 2ÜU.—

- 1'JiM) 2 *J.— 25>*f« -•
iou GÓC.— Ív- --
ÍÍW 21».— 225 —
400, 43u.— 4rv., -
20" -J jj SCO.-

1200 IU°.— It'JC. .
Í0U ZJ0.— 2 li —
»C8

i.3.—, bf> -.
Z”‘J 345.—’
9«W: 267 —
4LU —

lU'Ju 7b0.— : 8lv‘ -
ívű1 6;o—
éoOj 570.— 53C -4vJi —
*09! 6*0— 6j0 —l,Jj —
15)2; Sg7.— 915 —

A !ria n*. kir. Tenge; '.ajöiáii reitvt. 
'Aradi és cauuali egyes, vasiit rt. t>i "• 
ka^it zuml;o. -nj vi.ic»i n. s.ii. vleuúus. r. 
Líaii;s-paaia«:zi va-ul einuuunégi i•*tz V. 

' liuüauonli kvzutt vaspai.v a-lar«. —

Budapesti V«

2 -U

2 J0! 4uu 
2UU 
200

t p cl vezeti j eg)
isiuoi vAt'.zr vasul r. i.

. . . I. «u.j.
tiu lap ezt-szöuli vriutzi i.. e, vi.l. v. 11. z J

t Buuttpocl-ujptia'.-iakuípatutai v ill. v 11. 20u
idillire ezen • iiajduuauae ( L. c. x. t;i. '

; L>elt \u»ut — — — — — —
n ■ — - " — 4-. •*

Li-ó cv. a. szab. danAgözhapiZaoi i.
eie I > b:. reszv

~ j

— I

iUvlUlczvulgy 1 vaout rt.
1 ktisna 4 derüuigi vu-ui - — —
j ikAsim-iuvua I uelyiti* dekli v. v Is. r. 
Magyar luíyaui rs lungcikaj /.a«l t.
llag x ui-gaesura• ági vasul ...................
Aí.«i neiyi eiueiiü vai itaá ieczvl. 

j Magy ai ixj ugoli vasul ... ... esi ... 
.daiamaruni au va , í t- ubuségi r ^ ■ ■ i.

. t rzw-i;»zven m*.
, «

Mai I T AiAi hely-azaszicgc.ii 0.1. r.
• a inn le luAgya. lengéi íiajozai reszv.

!Uszirak-uingyar apamvuaui ... .. ...
■ • ^pr vöb-

l'éca-bttiesi vabdt ......................................
ízeut-loilütz-azlaüna nas. h. e. v. e. i. 

' 1 cmesvar-mud' n helyi e. r. it. «I«. r.

4s«i
éso

10OV
-Uu4V
4«

47 a.— «Sa.—
2UV.— 21 í

495.— 407. -
575. — !

57 3.u»t
:tvo.— j ?&:, —322.-1
ia- lf s.- -

i5E; 1ST.—

52. —. t _
ti..'-,.— 600.—
1 s.- tea *

1 383.— 3ti7. -
! %UO.— 1 í Ív. —

i 4v4.— 4Uj -

4,3.— 4 H —
1 1U.).— 2« —

1 Me-
liO.-

—

j 639.— C3U. *
: 43,.- ♦ w5 -

í Í4‘J,—

2(iu
z.'V 
ZUu —.—

1000
4CU
Í6U
éuu 
üUV 20 U

XiV. borbjevvek.

10
10

200
80
80

4
4

10
10

24
24
20

*200
84
Vú
Oö

Haziiika-florijegy .............................................. j
n osztrák feiülhClyegiés-e! j
. nyeremény-jegy ............ \

BécsvA!o•*i nyereménykv 1 vaun 1*4. *-/ü«i 
Budavarual sorsjegy ..................... ....................

!- Jó szív4 egyeaüieii sorsjegy .............
I » n „ „ osztrák felült».

uy eiemeny-jegy 
- vizir, lull».

oszt. le .tili».
nyelem, jegy !

(Magyar jelzáloghitel bau 

i Magyar voros-koraiZ'. sur-jegy

! Olasz vörüs-kerestt-sor.«jegy
li n oazlr. lelllluély. j

j Osztrák íöldhittiliuléset nyeieindny -jegy ...
jOaziiAik vörun-ktireszt-avidjegy .............
I Uazira*. Lutiliulczeli svrej'-^y .............
FalUy- «»/fajc^y ... .............................. •

j^seibiai uyvi .-k.jtdJ lrankvuk#iit(2#/# kamai 
. m m m ilVvbjau J41

XV. Pénznemek.

lR.frOj

.. ~
50.').—
.óv. -
166.—

Ö5.— 
4ó.— 
26 — 
Lítf .7ú
4V
4U.— 
«0.- 
54 — 

4öj.— 
160.— 
Só.— 
82.—

2' .áU 
23.—

52.! 
i i 5. - 
175.— 
io.
10.2 . 
•10.

M —

i
I *'

44.—
4V -

66 - 
47ó.— 
ni­
es__ _
87.-^

Arany, magyar v*gy osztr. vert...drboi.kent
. kdr- 
» biuriutoe .

I . 20 »rankos ........................................
e 20 márkás ............. ... m

: u li iok arany líra ..................... ,
! Xeuiet baud. v. egyenert. Lau kJ egy (100 m. 
; Irauezia bankjegy ;1V') liana;
Olasz uaukjsgy ^ÍUU líra) ... ... ...
l'apirrubel daiabouksut ... ... ...
Homau Uauujtigy (.100 lel) ............ ..
Cizsib bauajegy (100 «idei dinar/ .......

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Amsterdam ...........
Brtie.el .....................
London .......... .
Mémet banapiactok 

IOlasz baukpiaezok
jeáría .....................
Svájci baukpiacaok

11.86 11.43
ll.SC 11.36
19. 6 KU'U
19.1» I5.T5
2J4S

117.27 117.57
H».a< 95-ti 7

j 96.80 95.Ui
2.68 2.54

94.76 95.50
j **•* 9# .25

gy tizeatpetervar-

100 hollndi forint*: l ... 168.46
100 tiAuééri ...........

10 ■leritugérl ............ 288.80
100 inamavri ............ 117.87
100 líráért ..................... 96 se
100 frankért ............ 96.37
loo i _ ....... 94.«í

109 ralidért „. .............
------------

1 it tO

ü4o.y-,117.67
9Ö.110
flk.6‘4
95,15



X

s EGYETÉRTÉS, PENTEK, ÁPRILIS 1. i904. 1
féntel

g llreetés! revstbin mlmlen né 
egynerl beiktatás* keziaségci petit 
kilükbel 4 flllérrel, • kempskt betflk- 
>9l síidre 8 flilírril tzetendí. tH

gggp E hlrditéíi reritban eílt'a 
*ié egysieri betktstisa knriineégei peC 
betűkkel 4 fillérrel, s kempikt betáto 
kél eledre 8 fillérrel fitetesdé. ~3H

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltéiig TELEFON 706.

Használt és uj

pénz-szekrények
endkivül olcsó úron kap­
hatók a budapesti pénz- 
zekrány raktárban Buda- Nietschne Gorsoa Anna, 

pesten V., Bálvány- Bpest, Erzsébet-kÖrnt 52.

Nevelőnőket,
gyermekkertésznöket bon- 
iieokat és különféle tan­
erőket elhelyez özvegy

utcza 6. sz. uoo;.

Jó cselédeket
mimlennemből és szakmák­
ból közvetít helybeli ós

Vérpiros
faj narancs ötkilós pósta- 
icosár írt 1.40, vérpiros
muskátnarancs frt 1.60,, .... ,,
czitrom 1 frt, carfiol frt 1 00, , vic*e '* ura sági hazakhoz, 
vérpiros muskátnarancsj valamint minden nyelvű 
eredeti k'ulában 150 <!rb nc' f*lónoket V aradv Márton 
frt 3.75, 300 drb 7 fit. Ka-|. »SZAB0«-fé!e elhelyező 
tona Józsefnél, Budapest | irodája Budapest Muzcurn- 
központi vásárcsarnok. i;;jO 1 ^®ruí 35.(l>azárban.) <?zz2h

Élöméheket
szállít Konkoly 
Rákoscsaba.

20 000 db rózsa
Llemér,legszebb és legjobb, uj és

_______________________ ^-10^-régebbi fajta, 1—2méteres
... , " db ja 40, 30 és 12 krajezár

JLaionDejaratu 100 db. 35, 25 cs 10 irt.
szobák bútorozva a ldini- j Kimerítő árjegyzék bur­
kánál naponként 1 kor.-ért mentve. Nov k János rózsa­
kiadók, Knézits-u. 3. 48828Ítelepe Széktlyhid. 2382

Polgári iskolai
maganvizsgákra és ereit- 
seglre eiüKészit rövid idő 
alatt biztos sikerrel felelős­
ség mellett, mérsékelt díja­
zásért. „Magántanulók tan­
folyama“ Budapest, VII.. 
Dembinszky-uteza 22., 11. 
era. 15. 48822

Pariiban vett
kelengye, tiszta len, hím­
zett és slingelt ágyhuza­
tok és ingek, azsur aszial- 
nemüelc, zsebkendők, rmn- 
burgi és kreaszvásznak, 
olcsón eladók. Menczcr, 
Akáczfa-utcza 32. ísto

Kezes nélkül
200 korona kölcsönt 4’ * y.i 
mellett 2 évre kaphatnak 
katonatisztek, kereskedők, 
iparosok. hivatalnokok. 
Magyar Fcrencz törv. be­
jegyzett ezég, Bezcrédy- 
utcza 11. (Válaszbélyeg.)

Rheuma-
köszvéay biztos hatású 
gyógyszeréről leírást irigyen 
Küld. Nagy gyógyszertára 
Egerben. 2393

Rasol! Világczikk!
Kés nélkül borotvál. Óva­
kodjunk az utánzatoktól, 
csak Rasol névvel és véd­
jegy gyei valódi. Egy doboz 
ára tizenötször! horotvá- 
lásrn, helyben 1 "20 kor., 
vidékre a pénz elöleges be­
küldése melleit l"f>0 korona 
franko. Nagyobb rendelés­
nél megfelelő engedmény 
Rasöün! Hölgyek részére 
a világ legjobb szőrtelenitö 
szere. Egy doboz helyben 
2 korona, vidékre a pénz 
elöleges beküldése mellett 
2-ÍU korona iranko. Szét­
küldés titoktartás melleit. 
Egyedüli készítő: «Rasol» 
vegyipari vállalat, Buda­
pest, VI. Váczi-körut 61.»

48846

Nagy jövöjti
jódos vizit fürdő fiatal és 
képzett, lehetőleg keresztény 
orvost keres, akinek fel­
adatát képezne esetleg egy 
szanatóriumnak a vezetése 
is. Bővebb felvilágosítást és 
czimét nyerhetni Buda­
pesten, Baross-utcza 66. 
I. em. 2. ajtó alatt (d. u. 
2—3 óra között.) 48960

Veszünk
használt arany-, ezüst­
ös ékszerárul, valamint 
gyöngyöket a lehető 

legmagasabb áron

KolinEdeésTsa.
25 év óla fennálló ezég 

Városház-utcza 6. (a volt 
Granál os-uteza.) 48651

Nagy jövedelemre
RfÍ709 i tehetnek szert mindazok, 
nUtud kik a Kurucz Újság

iifcjlett erős koro. nagyban való clóruaitásá- 
nás hibátlan legszebb fajú val és terjesztésével fog- 
20 drb bokorrózsát 15 kor. lalkozni akarnak. Ama be­
lő drb. magaslürzsüt 15; lyekröl, melyeken még

Rózsa
2 éves

kor. 10 drb. íélmagas {tör­
zsűt 11-50 kor. 10 drb 
egyéves magaslürzsüt 10 
koronáért szállít bárhova 
bérmentve utánvéttel. Ké- .
pes 400 rózsafajokat lar-inai járnak a váltakozóra. 
I almozó katalógust ki va­

nities árusítónk, szívesen 
fogadunk el ajánlatokat az 
egyedárusitásra. Igen elő­
nyös feltételeket szabunk,
melyek nagy haszon-

nalra. díjtalanul,
Tamás rózsaiskola. Thkfrtd- 
balom 2392.

Alánlatok alábbi ezunre
Krr*r*j.iotézendök; Kurucz Új­

ság kiadóhivatala, Buda­
pest IV., Yármegye-u. 11.

Wurm József
zongora-gyára

Alapítva 1870.
Ajánlja dus raktárát kiz irólag 

asját gyártmány.
Regi elégem kezeskedik gyárt­

mányomért. *id737
BUDAPEST, IV., Kígyó tár 4. sz.

S3 til6l zab
duppaui

Fűmagvak
csomósebir francziaperjc

Óvári répamag
legbővebben termő

Tengeri
székely, prairie királyné- 
olcsón kapható gróf Teleki 
Arvétldrasspi uradalmában, 
posta: Konc.za, 5 mázsán 
felül nagy engedmény u. ott 

ILlsfirentlii sós

magyar bikák,

3-4
vidéki fiatal ember (lo­
töl 20 évesek) a kik

Nevelönöket
oyermekkertésznőket bon- \
ncokat és mindennemű tan-, 

olyan községekbe lak-jerőket elhelyez Halmiaé, 
nak, a hol munka j intézete Gyár-utcza 4Z B.
hiány uralkodik és a kik j------------ --------------------------
tartós jó keresethez j
akarnak jutni, a fiivá- Felvidéke tisztán ke- 
roshan felvétetnek. Je-' zeit sa»anyuk»posz- 
lentkezni lehet a Kurucz jfa és kitűnő sawr.-. 
Liság kiadóhivatalában, nyitott latbachí re-j 
Budapest, Vármegye-j pa, úgy 4S7V3j
utcza 11. Csakis vidé 
kick ajánlata vehető | 

figyelembe.

áííJHtO drb
í<

1 drb

TISZTA
felvágatlan

makulaturapapir
olcsón eladó
a kiadóhivatalban.

40 fillértől feljebb 
10-000 drb
és sorfa

l drb 40 fillértől feljebb. 
PU.OUO drb ffiszcserjr 

100 drb 16 korona. 
4000.000 Sövény palánta
llHOdrb 4 koronától feljebb. 
Akácz, Giaeditia, gyér Iván 

slb. 4000 drb Rozsa 
1 drb Tél fillértől fepebu

lx,zaroia0 ■ ]ntiin(j fajl)an.
j Részletes képe.- árjegyz-'-i. t 

kívánatra tugven küi>J
Gróf Bst hyány Zs^mond fnia

osetnpi’iftkeres-; ir?w!:i mi in?ege
IV.I Váczs- Ciendiak, uí. Vas Firencifitvj. 

! sjjcza 85.éfö vámte iparok i 
a Központi vásárcsarnok- 

I [;al szemben kaphatók.

íTokekal
(Siockíiseh)

szárazon valamint _ svéd 
módon áztatva, kizárólag

iMTOM ÖDÖN
fiiszer- és 
kedésében 4 4

MZ<ÜLffLLClA§T
ültessünk minden ház mellé ós törtjeinkben föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden t-zSIvtaj alkalmas, (búr mind 
kúszó természetű) mert r.agyobi:része ha ír. cgnő iv termést 
nem hoz, étért sokan nem értén #1 eredményt eddig. Hol 
luja.rrtak alkalmai r'a.-'kat ültettek, azok bőven ellátják 
házukat az egész ''.üllőért » idején a iegkitünobb muskatály 
e« iá as ed.ee sző! lök k el.

A str.il5 hamukban mintleniit! megtPieia i nin'snu < ly 
hiz, melynek fala roolMt a Irgcsekély^bl. gundozáasal fel­
nevel bet*» nem volna, «zenki •. ill mria «jiülcteknek, kér fok 
uok, kerités«k::ek síu. a ífgreraek- f it Ui-ze. anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is eifoginijta a.- egyébre használha'ó 
rwsekíxil, Kz a legbalatiatosabb gyümölcs, mert minden 
évben tévém.

A fajok ismertetésire vonatkozó, színes fény nyomata 
katalofctis bárkinek ingyen us l»énucntvs küldetik meg. a 
ki caiir.et egy lerolez^ispon tudatja- 47858

C z i m : '

Érmellékl első azölöoi Irány telep Nagy-Kágya, t p Siíttljlii.

I

Világhírű!!
a REKORD

festészetl-műintézet

a kiválóan sikerült életnagysága 
arczképeiről melyeket elismert mii- 
vészek által készített számos (kir. 
közjegyző által hitelesített) elis- 
merülevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai
olaj-aquarell é.= paslell festésben 
fénykép után 48-—63 cm. nagy­

ságban a 20 kor.

Le^.’íinomabb kivitelit Brom-Platin 
és kréta rajz á 5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve. 
Egy életnagysága festményt készí­

tünk mindenkinek

O teljesen ingyen O
bt* részünkre ő rendelést szerez 
és azokat egyenként vagy egyszerre 

beküldi.
4f®:.8

K EKORD fcsiffili miiintézet
B) JDAPEST, Rotteablllir-utcza 46. szám-

ír? íl;s
1 =.

e:: -

• ly»n nj találmű.nyu orvosságot, mely az elveszített erűt ojrl 
bjé ózza. Próbacflcmago; s egy száz. oldalas könyvet j-ostau,

ecsomagolva, ingyen kapjuk; mimlszuk, a kik érte Írnak, 
legbámulatra méltóbb csotlaorvosság, n eiy megmenteti 

€jrm tat, a kik üa;alkcri kihágások folytán uoml bajokban,
• aílá daben, valamint elveszített lériierokbcn szenvednek. Ks 
wfcbi >1 elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvossá 
<iA magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ez- 
*eá a háziorvussaggal a baj otthon gyógyítható, n mindazok a 
kit a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban,szellemi 
elf yaiigUlósben, vagy krónikus bajokban nzenvednek, otthon 
ttT JÍgylthatják magukat. Ez a gyógyaver közvetlent; 1 azokra a 
•-» jrvekre hat, a hol a megerősödés szökfléges, csodálatos ered- 
-• inynyel gyógyítja ma evek óta tartó beteg égeket. Öreg fiatal 
f jjaránt írhat a 8íafe Medleal Ine:ítnrna»k az alant jelzett 
^ rímre a honnan a csomagot rögtön c-lk vilik. As intézet 
ff aginkább azokat akarja megmenteni, a l.ik kezelés czóljál ól 
’ sz otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomog megmuto!;,*.

hogy mily könnyen kigyógyithatók ebből a rettenetét bajból 
tolthon. Ab intézet kivételt nem tesz. Mindenki Írhat érette i ár- 
íannaa magyarul, mire titoktartás m.cllftt postafordultával egy 
Ingyen csomag orvosságot kap mayvurazá könyvvel együtt, 
tárjon még ma A csomag oly szépen be van csomagolva, hogy 
« tartalmát senki sem fórja megtudni. A levelet Így kell cd* 
■»•«ál: State Bedioil Inatitwte, I Eiektren Building, fort May ne, Iqf 
8eSfBs. A levelek minkig úérmeutoaileadők.

Jótállás melleit
Ezillitank valódi franc/i», au^el i i am éri Kai

Óvszereket
Orvosilag sterilizált c omagotáKban 1. 3, 4. 6 és 8 írtért

tucz -tlát Rum » i vagy haihvlyagLól. 
ftöi különleg936égdkkel (Ment-inga tanár szabadit Ima) orvodrecrept 

rníileti szolgálunk, d uaboiiként li'CO fiiért.

Bideti ! ! Bidet ! t
Miad^n nőnek feltétlenül i/ükséges: 12 frt. Megbízhatósárvkról 
«*8 ártalmatlanságukról feltStleu garautiát vállalunk. Czögank e 
szakmába 1 a legrvgíhü (alí-kult V58-ban) e.i igv ősszeköltc- 

téfeiok a kiilf«3iili gyárosokkal a legelőkelőbb. 
Árjegyzék zárt boritékbnn ingyen,

POLLÜTZER MÓR és FIA
usász. és kir. ki ár * ago«an szabadalmazott orvosi kötszerészek.

BUDAPESTEM, Vili., DEÁK FERENCZ UTCZA 10. 48K8-jb

DIESEL-móiorral
A TÍüBÍYIkEGESÍ EéEKÖ

óránkint síi Mi. 1 fillérbe kerül.
Eölvilágosilással és díjmentes költségvetéssel készségesen szolgál a

Fegyver- és Gépgyár Készvény társaság

I Autóm, patkány tomegfogó 2 frt;
i egereknek I 2U fi t. <-gv ojjel Te!- 
j ügyele» nélkül vagy 40 darabot 
fognak, nem hagynak zagot hatra 

I 4i ön maguk állnak fel . Eclipse-*
1 svábbogár fogó ezre ki e f >gja 
; éjjfilrukt !<t a evá no kai mus/.- 
I káknt. Ara I 20 frt. Mindenütt a 
I legjobb eicdméiiN ck. Szetkuidrs 
I utánvéttel. SCHÜLLER J BtiCS. 
III., Xurzbauorgasso 4. S/ámtr.lLii 
I koszunó ej el ismerőiévé!. 48Mi7

BUDAPESTEN 4881

meghívó.
A ráczkovci takarékpénzlár laczházai hitelszövetkezete

f. évi április hó 10-én d. u 3 órakor Kiskunlaczházán a hi­
telszövetkezet helyiségében tartja évi lendes

47404

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

íAlyemeone Maatschappy van Lcvpmvor- 
zekerlng on Lyfronto.)

Bndapest, Kerepssi-nt I.
igazgató ; Vez*»i:U;r:

Tolnay Lajos. Stigniíz Imre.
1902. év végéig 254 millió korona bizíosi- 

sdás köttetett- M4»*í3
A társaság . :. ieri: lözfo -il.- >-t eifu

.v 1, melynek ulapiát az. eiiil" ri «-let ké­
pezi, ti. in. tokobi/lo.-Ilást, tu.'ijies és liai.'i 
e-etre szóló, v,i!;nuiit <. xegvi i.yug l

Kivonat a díjtáblázatokból.

A töke el:ii:4lpzéi allialmával 
fizetendő.

“ tjke zlt I V után vagy f 
Idoelőtt 6lhal6l3zis al­
kalmával azcnnal fizo-

lando.

Diit -tei ÍOU korona Lit^n_

* “
•JL

Mztu-:.. ■ n: -.1 „Í.,_■ ■-. ti»» » (;:>U7 3 73 56 5 M 23 1 lő|^ 1.33H7* M
b*2.72h»3vib93:«* t up> <3«.m.»$

fuivihtg"' ii;t- s 1 • / t : /'•! s/.'bra! :s 2 liílllU 2.S4ÍHI j (H.*s <>.24 •»! 4,í.<l0 4o9 aJ.i.O.

ését5
a hitelszövetkezeti tagok azon figyelmeztetéssel hivatnak 

meg, hogy miután a f. évi mávezius 27-én összehívott közgyűlé­
sen a tagok kellő számban nem jelentek meg, s igv határozat hoz- 
ha'ó nem volt, ezen ujabbi határnapon, tekintet nélkül a megjelent 
tagok számára nézve, az alapszabályok 34. tj-a rendelkezésése sze­

rint fog határozat hozatni.

TÁRGYSOROZAT«
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a mérleg 

előterjesztése.
2. A felügyelő-bizoltság megválasztása.
Kelt: Kiskunlaczházán, 1904. évi márczius hó 28-án.

Az iyazyuiósáy.
A hitelszövetkezeti tagok száma volt: 1903. január 1-én 1310 tag 

320547 K. hitellel. Belépett az év folyamán 99 tag 29020 K. hitellel. 
Összesen 1409 tag 349567 K. hitellel. Kilépett az év folyamán 86 tag 
23192 K. hitellel. Maradt az év végén 1323 tag 326375 K. hitellel.

Mérleg. Yagvon : Hitelszövetkezeti váltók 172060 K. Biztositéki- 
alap 9791'25. Tartalékalap 3269'95. Összesen 18512V20 korona. Teher: 
Visszleszámitolt váltók 172060 K. Befizetett biztosíték 9791.25. Befizetés 
a tartalékalap javára 3263,95. Összesen 18512V20 korona.

Való-
dl frano la ktiltinle-
gesiégek (gummi é* 
liailtolyag. összes női 
óvszerek stb.) csakis 
F Borguerand file
leghirnevesebb párisi 
gvárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor nál
Büdapest,Erisébet körutőO.
Ró«tleles kópéé árjegyzék 
ingyen 4e búrmentve küVletlk

referencziákat

•25 1 
26 1 sl 

’27 1.88*31 
28 1.93

31 2 30U3 3 16 52 1 66 25 1 11 >1 4.2214X4 56 
", 2.88144 3.30 53 4 hs 26 4 12 3 > 4 211144 61 
ii 2 46‘45 3.44 ,1 5 12 27 4.13|36 4 27[i54.(17 

2.54546 3 59 55 5.37 2S 4.M|87 4.303164.76

gyuror-Zdg pv« ••Ív*» *K liu-liipv^ •••:»
valamint a v kk-ki k'viviseluk. 7;>3

rnagyar általános 
hitelbank ad.

32 2.1VÍ41 2.94Í.-0 í 26S59 6.57 32 t l-|ll 4 54>4,05 ltl
33 2.23112 8 »«ól 4 451(10 0.97 33 4.2oji2 4.45

5Ä5^S?H25ÜEitF£5c

Csak erőteljes emberek 11 Titkos betegségek 1
4“FU1 boldogulnak az éleiben.

Ili ön ifjúkori kihágálók következményeiben 
zsenved, mint férfiúi gyengeségben és iüegbajok- 
han, ujy használjon Dr. Wrun fela Peru n port
mely éltetőié» hat s önnek erő’, lelki erélyt *'• 
életkedvet kölcsönöz. Egy doboz ára K. 3.60 
Kapható Török J gyógyszertárában, Budapest

i3
gyógyítására légi óbban ajánlható 26 éven át szer- r“ 
zeit kórházi ésmar ár.orvosi tapasztalat alapján £

U1
ni
r1bi ni 
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fid
Kajdac:
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Nagy jövedelemre
======t===*r=====±

tehetnek ezeH tnkiöaznb, kMc o 
KliaUCZ ÚJSÁG néojbtua vaí4 el áru­
sításéval <6» torje^telbttí^r ttóglaí- 
kozni akarrtak. Ama Kelj$ke»5t,v mt- 
yeken in ég nincn éi^alténli, szívé- 
sen fogadunk el ajéntatokát »« 
cgyedárufiitásra. igen előnyős fel­
tételeket »zabunk, melyek l*F* rtrsyy 
haszonnal XU járnak a wállalko- 
BÓPfi» Ajáulfttok nkíhai cziuu'o itrtéeemlRÍ:

KURUCZ ÚJSÁG
klsdóhivatala *

Bndaptst, IV, Vártaegye-ntéza ll.

A GANZ és TARSA
vasttiitü- és gcpgyár-részvénytársnlat lludapeslrn

t. ez. részvényesei az 1904. április 21-én délután 4 órakor 

Budapesten 11., Lüvöház-utcza 39. szám alatt tartandó

harrainezötödik rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Napirend:

1. Az 1UÚ8- évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság é-s feiiJgyc- 
lő-bizoltság jelentése, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal 

s a felmentvény megadusa.
2. Az igazgatóság megválasztása.
3. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
4. Netáni indítványok az alapszabályok értelmében.
Az alapszabályok 14., 15. és 36. §-ai értelmében a közgyűlésen 

csak azon részvényesek bírnak szavazati joggal, kiknek részvényei a 
társaság könyvében legalább bárom hónappal a közgyűlés előtt nevükre 
Írattak át és á kik részvényeiket legalább három nappal a közgyűlés 
előtt a társulati pénztárnál letéteményezték.

Egyébiránt részvények helyett budapesti nyilvános hitelintézetek 
letét-jegyeit is lehet letenni, ha ezekből kiviláglik, hogy a letétemén'.c- 
ző nevére vannak bein a.

A közgyűlésen minden alapszabályszerűen letéteményezett egy-cgy 
részvény egy-egy szavazatra ad jogot, hu azok száma nem több tíznél. 
De ezen számon felül csak minden öt-öt részvény után esik egy-egy 
szavazat. A szavazás jogút meghatalmazott állal is lehet gyakorolni, 
meghatalmazott azonban, a törvényes képviselőket kivéve, csak szava­
zatképes részvényes lehet.

Az évi mérleg, a felügyelő-bizottság jelentésével együtt, loly^ 
évi április 12-től kezdve a társulati igazgatóság irodájában, 11., Lüvöház- 
utcza 39, a. t. ez. részvényesek rendelkezésére áll.

a

v. or és kir ezredorvms és kórházi főorvos
Biztoo sikerrel rövid idő ain't gyógyít; hugy- [íj 
csőfolyást, hólyagbajt. sebeket, sypiiiiist hör- gj 
bajokat, el gyengült férfiéről, idősebbeknél is £■ 
Klcclro-mas:.iigo vagy Fsychrophor által, önfer- S 
tőzóst és annak utó bajait ; ideg- és hát-gennez- nj 

bajt és minden női bajokat. ^
Rendel: 9 órától 1-ig és este 7—6-ig “]

iná Bnúapesieí!, Ejgyó-ulcza 5. sz. s
!4j Klotild-palota I. emelet)
,11 Átjáró ház — Lift használat
10 Levelekre válaszol, gy >gysz rekről gondoskodik
Sí) Le-él ciján is biztos gyógysiknr

IM25Í5 2525 £525aS7L;?_S? =252525252525253

óvszereit.
Ligmegbizhitubb íranczia gyártmányok

GUSSiifil hólyag ' •n- " v 
feUCMMI hólyag 
iUÜSSmi hólyag
' a pot a m »• i i<-.t.:i t v . ' 
lislhölyait 1 - li lt-gii

. 'fiin'-ny 'Jötlrö
j Sn»o6i\»'T fhe-etarfó 1 

SÉRVZÖTÖ '• v óbb I
Ilüiua-ov (havi Baj

: I: ugar or t ijesen í

1 lit, 1 Irt Ő'J r* Íi 1 
Iegí. lulu« . i 12 dr j c.igv \ V 
i frt 2",2ff!. 2 frtf»“ •' . • 1 .

(Nevcrip . ki\ &lo finomlegvAko 
ny niib és .Cgl'i ctoaabh ll : j *

12 «JrU Icgtiu. — —- — — — - 4
..nuh’t — — — íz. t 3 —- 4s fi”
x legjobb miausépb z’ «»• Z«<i’litva 4 «- a — — — tű kr., 0 kt e«. I

ival «!rl»la— —■ — -- -. 2. v 9 * t.
4*n d l;a — 2 frt 50 kr. •

.’.«reive 'lrLjJL — — — 1 írt SO es
vték kívir.at-n ingvon bérmentve, 

tildéi titok .alti- me'.leU berm r.tve.

TR0PP KOR, Epést. VII , Korepesi-ut 84 E-
Húszát utcza sar»an. Központi pályaudvar kuzwlebon

1055 Az igazgatóság

] Biztos gyógyulást keresőknek
j kik bármily

nemi betegségben szenvednek
4 Miiut bitgycső ct bólvugV, k, hngycsöszükUletck. vitel ni 
1 7.avaruk, éjjeli utaptjr lv-rk. M.d>«*k «•» Li nkorcs Lántmln uh 
a Syi'bilifl) a/. ..átért • » i;lül.íjaiként te. >8 -•*
j korai ferfitiroelCjT'ngüles, hurmiív \ rkitttefiek *tb. r kr 
I f«r béi föl vas, ni- - ? a)< alapos gyors cs gyökeres jryőiryün» * 
j 1 * 8 'goruPT tudun2nycs es loiksibrrvro'ei gjugymódjénál í »v* 

h yy. Sba«. »jun'.jak .

Ií. Garai inlal
MB»

ft

Fenti hajókkal 6

, r
/ ■

//

'ú

mm

my-ssé

KASSER WILHELM Ii 215 méter hosszú,
KRONPRINZ WILHELM 202 méter hosszú,
KAISER WILHELM DER GROSSE IS8 méter hosszú. 
KAISERIN MARIA TERóZIA 165 méter hosszú.

nap alatt juthatni Bremenböl Newyorkba. Indulás keddi napon.
Ezen „Kaiser“ hajók csakis Bremenből indulnak . Aki 
„Kaisera-hajóval kíván utazni, bátran és minden 
akadály nélkül utaahat, mert azt betiltani senki­
nek nem áll jogában. Már otthon határozza el magát 
mindenki, hogy mely irányt fog utazni és ezen el- 
natározásáról ne hagyja magát senki által lebe­
szélni vagy félrevezetni : Mindenkinek szabad aka­
ratában áll arra utazni, amerre akar. Hajón való 
helyről azonban előre kell gondoskodni ós annak 
biztosítására jóelöre és czimemre 20 korona 
„löleget beküldeni.
Diiak: Bremenböl Amerikába «Kaiser» hajóval 140 kor., posta hajóval 120 kor.

RfllSSLEh F. Bremen, Bahnhofetrssse 30.

osztály fűorvos országos hűti ás Isgrá-
hUClv j

ci. ía kir
gibb Hl éve feiiii álló le intézetét

Budapeít, VI kér., Andrássy-ut 24. ezáai
fxomlelés naponta lo—4 lg és 7 8-'$ esto. Idillt hugjrcsS 
és h.ilyag La/.k \ Itsg.laLt vii! nos hugyrsotükür sögélycvr- 
Vidékiek levelekre kimé;. . váts /t es szakr:erB tánceset 
nyírnél.", t.' ógyszurcLiol n nüvsíod;a leiz. Títokfazt»# 

Lizlosilva- )«

Nőknek külön váróterem-

Fvhifí- Ausztria
Elsőrangú jód-bróm fürdő«
Legrégibb ts 1^1 a. . - nvabb jojf-vrtií* l-^uropáJjan,

gy«ljuVknk, giirvtoly- 
ÄwU crtsbiiU • ennek.

bajok, iz/.aüiiiányok, idült 
kór, érÖKlö;: . érzett terrD&eé'
követkexménvei: cmi/, kf.szfSiW stb. ellen.

Modern gyogyberendezégek. rriTiikgosit»«-. ad
8287 a fürtiíífoe-zeiöség.

I

Vi 3S7.il \
hatalmai, 
jött hadbtj 
nek — i 
ennek ; 
c caki így 

e< megni ij 
erejére tál 
kolmáiivol 
ge.djiik 1 

Ks nerr 
1-ilenöizul 
vábbia 
mi, ;.z V J 
tűs fordul 
meri óival 
velle ki 
A munkál 
j-olilikii'ol 
hfin serkrl
Hifii .. je

m-k az i.| 
hs e’ü'r 

közönéi ;j 

reí< k hej\j 

raunnk iq 
minr znyol

I
eszmék]

lapja.

előkelő

dot. Mol

t'-hii érd

ráesőm;

Áz t

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság korforgógépein Gleitsmann E. T. ezég festékével.

Volt uel 
szelíd -z--í 
apja. egy 
szer fej ebt 
verhette -t 
napjaig fi.’, 
háborúk a 
val. fi falu 
a szeméi 
lőttek eey 
nem hinne 
máskén! ;

gát, fi:: ö
mi egy-.'-'i 

Az öreg 
két leány a 
a házat *- 

bélbe : 
zereztef 

maguk lói 
A húg

o’ I
volna Juta 
vált a pin 
ten állt, fi 
egy tigr 
érezte u ií| 
az indulat 
dilotL I
toppintott 
rossz -zót, 

— Jula 
— Ha.id 

te ha 1
recseged. 
UiiTi-k.

>



SíSűJEesU,

|i föurvos

bndoskodik
krsik»ar.
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Olvasóinkhoz.
EGYETÉRTÉS

\ isszaveitük az osztrák katonai 
hatatmat, amely képtelen kívánságokkal 
jött hadba ellenünk, megmutattuk Bécs- 
nek remélhetőleg jú időre — hogy 
ennek a nemzetnek l’ajmagyarságával 
csakúgy egykönnyen elbánni nem lehet 
es megmutattuk éppen a magyar nemzet 
erejére támaszkodva, hogy semmiféle al­
kotmányos jog megcsorbítását sem en­
gedjük 1

Ks nem fogjuk engedni ezután sem. 
Ellenőrző nagy kötelességét teljesíti to­
vábbra K a független ellenzék s vele 
mi, az Egyetértés is. a melyről ejelen- 
fös fordulat alkalmából bizonyára elös- 
mej'i olvasóink tábora, hogy becsülettel 
vefte ki ’ ászét a becsületes küzdelemből. 
A munkában most már előrehaladni, ez a 
politikusok kötelessége, őket e munká­
ban serkenteni, ez a magyar sajtó fel­
adata, legalább ezt tekinti kötelességé­
nek az Egyelértés.

hs ehhez kérjük mi a magyar olvasó­
közönség támogatását. Nagyhangú Ígé­
retek helyett csak azt fogadjuk, hogy ma­
radunk továbbra is, akik voltunk har- 
mineznyolez esztendőn át: rendithetlen 
elöharezosai a független és szabadelvű 
eszméknek, őrzői a negyvennyolezas 
trad’eziúknak, a magyar úri közönség 
lapja, őszinte és hü híradója, a mibenkell, 
irányítója, naponként érdekes dolgokkal, 
előkelő hangon a szórakoztatója. Hírfor­
rásaink az európai sajtóhoz méltó nagy 
számmal vannak, országgyűlési tudósítá­
saink bősége, változatossága, elevensége 
páratlan a magyar sajtóban irodalmi, 
művészeti., gazdasági közleményeinket a 
magyar lit oral ura előkelőségei írják s a 
külső munkatársak díszes nagy sora moi- 
aít csupán a szerkesztőségben dolgozó 

belső munkatársaink közül fölernlithcljük 
hossvth Ferenezet, Eötvös Károlyi. 
Hoifsy Pált, Mezei F.rnöt, Eenvö Sán­
dor!, Sy.atnw.ri TI or és Menetek János 
országgyűlési képviselőkéi, dr. Vnp Dávi­
dot, Molnár Mártont, dr. \>okor .lózse! 
egyetemi tanárt, dr. Bethlen Oszkárt, 
Tímár Szaniszlót, Martos Ferenezet, 
Kürt hr Fmilt s a szerkesztőnek még 
több mint húsz l ágból álló író­
gárdáját.

Regényeinkre különösen nagy súlyt 
helyezünk. Legutóbb adtuk közre Anatole 
E rance-mk a íram ziak egyik nagy iró- 
mesterének szép müvét s most egymás­
után két irodalmi nagy értékű és fölöt­
tébb érdekes regényt közlünk. Az egyik 
japán tárgyú. Így írhat közvetlen aktua­
litásánál fogva is érdekes mii, a me­

lyei az in erode!r regény, újabb irodal­
munk egyik kiváló jelesének, Xógiádi 
Lászlónak EX/.tike szökése czimii müve 
követ. A miből megítélhető, hogy mi­
lyen színvonalon óhajtjuk tartani to­
vábbra is ezl a rovatot.

Kedvezményekben i- elölj ár az 
Egyetértés. Ünnepi ajándékainkon ki v ül, 
a melyek valóságos irodalmi esemény­
számba mennek, már (most készülő ka­
rácsonyi albumunk egyenesen szenz.á- 
cziús lesz,) előfizetőink kedvezményes

áronkapják a Divatszalont, a ház asz-
szonyáriak kedves olvasmányát: negyed­
évre 1 frt.-ért. Újonnan belépő előfize­
tőinknek kívánatra ingyen megküldjük a 
folyó regény megjelent folytatásait.

Előfizetési árak:
Egy hónapra ... 1 frt 80 kr. 
Negyedévre . . . 5 „ — „ 
Félévre.......................10 „ — „

Az Egyetértés kiadóhivatala 
IV., Yármegye-ntcza 11.

Kezdik az adóbehajtási!
— A pénzügyminiszter rendeletéi. —

A hivatalos lap mai száma közli az in- 
dcmnilásra vonatkozó, immár szenlesiletl 
törvényt s igy hivatalosan is véget ért a 
közel egy esztendeig tartó ex-lex-állapot. 
Ezzel pedig megkezdődnek az ndöbohaj- 
tások.

Hogy a hátralékban maradt adózó polgár­
ság miképpen törlesztheti az állammal szem­
ben IÖlsza])orodott adósságát s az adóbe 
hajtása milyen módon történjék, arra nézve 
a pénzügyminiszter két rendeletet adott ki, 
amelyeket a pünziigyigazgatóságokhoz inté­
zőit. A rondeletekröl vezérczikkünkbcn 
mondjuk el a véleményünket, ilt pedig ad­
juk szuszerinl mindakeltőt:

I.

Az 1904. év Lat első hónapjában viselendő 
közterhek- es fedezendő állami kiadósokról szóló 
1904. évi IV. türv'.tivezikk a mai napon hatályba 
lépett. Ezzel megszűnt az az akadály, amely a 
küzadók és az azok módjára Leszedendő tartozó' 
soknak behajtását az 1903. évi május 1-sö napja" 
’ól kezdve gátolta. Az 1903. évi április hó 27-én 
178(1. P. M. és 1787. P. M. számok alatt kiadót] 
rendeleleim hatályon kivid helyezésével, tudomás, 
vétel és szigorú alkalmazkodás végeit a követ­
kezőkről értesítem az igazgatóságot:

a) Azok a közadók ós illelék-egycnérlékek, a 
melyek törvény szerint az 19' *3. év második, har­
madik és negyedik negyedében, továbbá az. 1904. 
év első negyedében lettek volna esedékesekké és 
az 1904. évi IV. l.-czikk életbelépése napjáig hu 
nem fizettettek, — valamint a közadók módjára 
beszedendő tallózások is ezen a napon válnak 
esedékesekké és az ezl a napol követő tizenötödik 
napon befizetendő!:. Ennek a befizetési batáridő­
nek elmulasztása esetén a késedelmi kamat az 
1904. évi IV. V rvényezikk halálybaléptének nap' 
jálól kezdve jár. Hogy ettől az utóbbi szabáiytó 
a hátralékos egyenes adók tekintetében mikor lehet 
eltérésnek helye, azt egyidejűleg 105,3. P. M. %■/.. 
a. kiadott körrendeletért! állapítja meg.

b) Azok az illetékek, amelyekre nézve a fize­
tési meghagyások 1903. évi inárczius 31-ike után 
leltek kézbesítve, de he nem fizettettek, az 1904. 
évi IV. törvényezikk életbeléptetése napjától szá­
mítóit harminczadik napon beíizel-ndői; és a ké"
edeimi kamat ezen hurnünczmiik nap után kö­

vetkező naptól kezdve számitandó.
v A véghői, liogv az a és !>) alatt megneve­

zett tartozásokkal hátralékban levők ezen rendel­
kezésem felől biztosan és mielőbb tudomást sze­
rezhessenek, utasítom a kir. pénzügy igazgat óságot 
hogy ezen rendeleiemnek egy-egy másolati pél­
dányát a kerületében levő valamennyi város é„ 
rozsig eiőljáió-ágának azonnali kihirdetés végett 
a legsürgősebben küldje meg.

II.
Az 1904. tv első hat hónapjában viselendő 

közterhekről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló 1904. évi IV. l.-czikk 4. £ a felhatalmazta 
a rn. kir. pénzügyminisztert, hogy az. 1903. év1 
második, harmadik és negyedik, valamint az 1904" 
óv első negyedéből származó adóhátralékok tör­

lesztésére oly adóköteleseknek, akik fizetési ha­
lasztás engedélyezése iránt folyamodnak, a halasz­
tást a késedelmi kamat teljes elengedése mellett 
adhassa meg.

A törvényhozásnak e kivételes kedvezmény en­
gedélyezésénél az volt a szándéka, hogy azok az 
adózók, kiknek állami egyenesadó a egyéb az 
egyenes adók módjára behajtandó köztartozása a 
költségvetésen kívüli időszak tartanra alatt any- 
nyira felszaporodott, hogy azokat fizetési képes­
ségük tönkretétele nélkül egyszerre beszolgáltatni 
nem bírnák, egyfelől vagyoni megromlásuktól 
megóvaesanak, másfelől a létező adóalap a lehető­
ségig épségben maradjon.

Ennek a czélnak elérése, valamint a követendő 
eljárás egyszerűsítése és könnyítése végett a kö­
vetkezőkben rendelkezem.

1. !• elliatalmazom a kir. pénzügy igazgatóságo­
kat, hogy mindazoknak az adózóknak, akik azt a 
folyó évi szeptember hó 1-ig kérik, ha reájuk 
nézve a fentebb részletezett körülmények fen fo­
rognak s a követelés veszélyeztetve nincs, az
1903. évi május hó 1 -löl a folyó 1904. évi áp­
rilis hó 1-ig terjedő időből származó egyenesadó 
tartozásaikra, úgyszintén azokra a hátralékos köz- 
tarlozásaikra is, melyek a pénzügyi hatóságok 
felügyelete alatt hajtatnak be, a jelen rendeletben 
meghatározott korlátokon belül fizetési halasztás] 
engedélyezhessen.

A halasztás részletfizetések engedélyezésével 
adandó meg, úgy azonban, hogy az utolsó rész­
let esedékességi ideje 1905. évi szeptember hó 
végén túl nem állapítható meg.

A részletek mértékét, azok befizetési idejét a 
pénzügyigazgatóság a körülményeknek gondos 
mérlegelésével fogja meghatározni.

A halasztás az egyenesadó-hátralékokra kamat­
mentesen adható, oly világos kikötéssel és figyel, 
meztetéssel azonban, hogy ez a halasztás inár az
1904. évi április hó 1-én és azután esedékes 
folyó tartozásokra ki nem terjed: azok tehát ese 
békességük szerint, illetőleg a befizetésre az 
1883. évi Xf.I\. t.-czikkben megállapított határ­
időkben pontosan beszolgáltatandó!;, továbbá, 
hogy úgy a folyó tartozás, valamint bármely hát­
ralékos részlet befizetésének elmulasztása a ked­
vezmény elvesztését vonja maga után, minélfogva 
iiy esetekben az egész tartozás egyszerre esedé' 
hcseé válik s törvényes jáiulékaival együtt be­
hajtandó lesz.

Abban az esetben, ha a halasztást kérő adózó­
nak meg az 1903. évi május hó első napját meg­
előző időből is volna hátraléka, a halasztás enge­
délyezése határozottan ahhoz a feltételhez kötendő, 
hogy az iiy régi hátralék rövid záros határidő 
alatt befizettessék.

Csak a szó teljes értelmében rendkívüli méllá 
nyosságra számot tartó esetekben van felhatal. 
mazva a pénzügy igazgatóság arra is, hogy azltlüß 
évi május] hó 1. napját megelőző időből származó 
hátralékokra a részletekben való fizetés kedvez­
ményét engedélyezhesse. Ezekre a hátralékokra a 
kamatmentesség kedvezménye nem terjedvén ki. 
a törvényes késedelmi kamat számítandó.

II» — ami alig (ehető fel •— valamely kir 
pénzügy igazgatóság a kérelmezésre általánosság" 
ban folyó évi szeptember hó 1-ig terjedő határ­
idő kiterjesztését valamely rendkívüli körülmény­
nél fogva szükségesnek tartaná, az iránt köteles 
lesz hozzám külön indokolt jelentést tenni.

2. A íönliek szerint halasztást engedélyezhetnek 
a királyi pénzügy igazgatóságok mindazoknak, a 
kiknek egy évi adótartozásuk 500 koronát meg 
nem halad.

Az ennél nagyobb adófizetők folyamodásai hoz­
zám terjesztendő!; tel.

A közvetlen adófizetők hátralékai általában, a 
községnél fizetők hátralékai pedig abban az eset­
ben, ha egyébként veszélyeztetve volnának, az 
1883 évi NLIV. t.-czikkben megbatározott módon 
biztositandók. -—

3. Az adózók a részletes fizetés engedélyezésére
L -!'

Áz EQyets11és tarczája.
Ma története.

— Az Egyetértés tárczája. —

Itta : ftynnnnihy Xtigóaé.

I.

Volt neki — már mini Juliinak egy 
szelíd szép húga . . . de volt. előbb egy 
apja, egy konok vén székely, oki, ha egy­
szer fejebe vett valamit, azt onnan ki nem 
verhette semmiféle körülmény es igy halála 
napjáig az volt ;. szent meggyőződése, hogy 
háborúk alkalmával az. emberi csak puská­
val, a falut csak ágy avul lövik; mert hűl ö 
a szemével látta, hogy a forradalomkor meg­
lőttek egy falut az agyúval. Es azt már el 
nem hinné a világon senkinek, hogy néha 
másként is történhetnék.

Jula egészen örökölte az apja konok-á­
gát, az ü fejéből sem lehetne kiverni azt, n 
mi egyszer oda fészkelte magát.

Az öreg székely meghalt és az életrevaló 
két leánya elhatározta, hogy cselédnek all; 
a házat és pár darab töldecskéjöket kiad­
ják bérbe; nél lány évig szolgálnak s ha 
szereztek valamit, akkor hazakerekednek = 
maguk folytatják a gazdálkodást.

A húg azután szerzett is valamit: de azt 
nem lehel állítani, mintha annak örvendett 
volna Jula. Mikor megtudta, egészen kékre 
vált a piros areza.- Egy pillanatra merevül- 
ten állt, azután szemei szikrát szórlak, mint 
ggy tigris, úgy szökött a húgra ; de amint 
érezte°a fiatal teremtés reszketősét, erőt vett 
az indulatán — nem fojtotta meg. csak ellú- 
difotta magától, azután egy hatalmasat 
toppintott s kiáltott valamit, egy nagyon 
rossz szót, mire a húg rémülten sikoltolt fel.

— Jula néni!
— Hallgass! És takarodj a szemem elől 

te haszontalan, te ezudar! — Hangja úgy
recsegett, minT mikor a fiiión száraz kendert 
törnek.

Katika összekulcsolta kezét és esd ve te­
kintett rá:

- Légy irgalmas Jula néni, csak addig 
ne űzz el . . . na, tudod te már, hogy med­
dig ... u fújt hazakerül a katonaságból 
Vmeze is s nyomban üsszekelüuk . , .

Megmondtam, hogy takarodj, tüstént 
pusztulj a szemem elöl!

II.

Egy évig nem tudott a nőne semmit róla ; 
ne is tudjon, nem is kell! I gy veszi, hogy 
soha sem is volt húga. Egy év múlva jóit 
a levél s abba a levélben Katicz.a azt re­
meke, hogy azóta talán isten ö szent felsége 
csak meglágyította a Jula néni szivét: bi­
zony ha tudná, mily irtózatos nyomort állt 
ki egy lél éven keresztül, megsajnálná. De 
aztán hazakerült Vincz.e, üsszekeltck és . . . 
és a gyönyörű kis leányuk most már éppen 
hét hónapos, a tüzes fekete szeme szakasz­
tott a Jula né)léé, Juhinak is keresztelték 
és nagy lenne az örömük, ha meglátogatná 
őket. Hála a jó istennek, most már élhető 
módban vannak : egy tehénkéhez is jutottak 
. . . mindazállal, hu Jula nem jöhetne, ma­
guk keresik lel . . .

En se megyek, 11 se jöjjetek — kiáltott. 
Aztán haragos szivének fellázadt dobogásá­
val Íratta:

.Csak maradjatok, nem kívánlak látni! A 
mi egyszer szégyen volt, szégyen marad az 
Ítélet napig“ ...

iratolt volna még többel, még erősebbet 
is: de hát idegen ember még se tudja azt 
meg, mily hevesen gyűlöli a bugát. Úgy 
gyűlöli, mint egykor szerelte, éppen úgy. 
Meg tudott volna halni azért a szolid, szép 
kis húgért: most pedig meg tudná ölni!

Aztán két évig nem hallott róla semmit, 
ne is halljon, nem kell!

Két év múlva jött a levél, hogy a fekete 
szemű kis leánynak egy fin testvérkét ren­
delt a jó isten. De Katicza beteges, nem 
tud felépülni, ha a nőne megszánná és se­
gítségére jönne, bizony istenes dolgot csele­
kednék .. . Különben is nem lenne elhamar­
kodott dolog, hogy megbocsásson már és

szeres-o i>iné:t a Ínigát, aki úgy epekedik 
utána, mivel hogy mindig nagyon szerette 
stb. slb. . . .

Ha szerettei vula, nem bontasz rám ek­
kora szégyent! Ezt akarta meghalni; de az­
tán csak nem íratott semmit, jobb azt abba­
hagyni. Amit egyszer kimondott, az meg 
van mondva: neki nem testvére, nem kell!

S ezután még nagyobb erűvel látott 
a nehéz munkához. Mindent maga vég­
zett. Ugyan miért adná kaszásnak a 
drága pénzt, mikor az sem tud olyan 
rendel vágni, mint ü. Aztán, ha egy nap le­
aratja a búzát, másnap maga is csak úgy 
kévébe kötheti, mint akármelyik férfi. Nem, 
a pénzt nem adja ki. meg kell azt kupor- 
gatni az öregségre, majd akkorra, mikor 
nem lesz ereje munkálkodni. Neki már sen­
kije sincs, hát előre kell látnia. Ezen okból 
nem költött még a ruházatára sem : össze­
foltozgatta a régit és abban járt s egy fa­
zék étel elég volt neki egy hétre; kenyeret 
is i it kán sütött, mert a lágy gyorsabban 
fogy. El is nevezték „fösvényének, a mit 
aztán kibővítettek a fösvény vén lányéra. 
Meg is feleli a nevének emberségesen, mert 
a családi örömök, a testvéri szeretet helyét 
csak a szerzési vágy töltötte be.

Egyszer a szeme megfáj ült; de orvos­
hoz nem ment, mert annak fizetni kell; 
hanem a szem is drága portéka ám, azt sem 
szabad veszendőben hagyni! Ennek okán 
felkerekedett és megindult jó három napi 
járúiöldre, olt van a „Büdös“ barlang, majd 
meggyógyítja az ingyen. Meg is gyógyította, 
de azért felfogadta, hogy oda még sem 
megy többször. Ott felette közel jár az em­
berhez a halál, néha érezni is lehet a meg- 
borzogatú legyintését és akkor olyan külö­
nös érzések fogják el. Aztán a kénes, gőzös 
párában minden megjelenik, a mit nem akar 
látni. A gőzökben mintha megcsillanna egy 
tűhegy ni fényesség, a miből egy pil­
lanat alatt olyan ismerős szempár 
lesz; kékes fényben úszva, éppen ak­
kor feltekint rá esdö kéréssel, midőn a 
halál csak egy lélekzetnyire van . . . Hess! 
aztán elűzte magától a látományt, amint

irányuló kérelmeket külön-külön vagy együttesen 
nemcsak írásban nyújthatják be, de szóbelileg is 
előterjeszthetik és pedig nemcsak a királyi pénz­
ügy-igazgatóságoknál, hanem a pénzügyigazgatósá­
gok által megfelelően utasítandó királyi adóhiva­
taloknál is.

A királyi adóhivatalok a náluk benyújtott vagy» 
jegyzőkönyvbe vett kérelmeket kötelesek fölöttes 
pénzügy-igazgatóságaiknak haladéktalanul bekül­
deni.

A fizetési halasztások engedélyezésére irányuló 
kérelmek (folyamodások) a bélyeg- és illeték! díj­
jegyzék 14. tótelszám p. pontja alapján bélyeg- 
mentesen fogadandók el.

4. Felhatalmazom a kir. pénzügyigazgatóságo" 
kát, hogyha valamely tisztviselőjük hivatalos ki­
küldetésben, vagy az 1889. évi XXVIII. törvény, 
czikk 11. §-a alapján teljesítendő ellenőrzés 
czéljábúl olyan községekben működnék, melynek 
lakosai közül nagyobb számban vannak oly 
adózók, kik a részletes fizetés kedvezmé­
nyét a fentebb előadottak szerint igényelhe­
tik, az ily adózókat és azok tartozásait az illető 
tisztviselő által — a község elöljáróságának köz­
bejöttével — jegyzékbe foglalhassák s azok ré­
szére további külön kérelmezés nélkül adhassák 
meg a fizetési halasztást.

5. Azok a körülmények, melyeket a részletes 
fizetési kedvezmény engedélyezésének feltételei­
ként fentebb részleteztem, de különösen a folya­
modók időleges fizetési képtelensége és az, hogy 
a követelés náluk veszélyeztelve nincs, az illeté­
kes községi (városi) elöljárók állal igazolandó, s 
a községi elöljáróságok (városi adóhivatalok) a 
halasztások engedélyezésével egyidejűleg szigo- 
ruan utasitandók, hogy a részleteket, pontosan 
szedjék be s azokat — az állami adóra s egyéb 
köztartozásokra — a fennálló szabályok és tör­
vényes kulcs szerint számolják el.

A községi elöljáróságok (városi adóhivatalok) 
ezen eljárását a királyi pénzügy igazgatóságok 
mindig vizsgáltassák meg, valahányszor valamely 
lisztvise Gjiik az illető helyen hivatalos teendő1 
teljesít és ha mulasztás vagy visszaélés merülne 
föl, a szigorú megtorlás iráni okvetlenül intéz­
kedjenek.

(j. Ez a rendelet nem terjed ki a íiloxera által 
elpusztított szőlői; felújítására az 1,8!4‘>. évi V. 
törvényezikk alapján engedélyezett kölcsönökre, 
továbbá a kincstár készkiádésából származó té. 
reményekre és a királyi közjegyzők részére ha­
gyatéki tárgyalásokéit biróilag megállapított 
azonban közadók módjára behajtandó dijakra, 
úgyszintén az országos tanítói nyugdíjalapot ille.ö 
járulékokra sem.

Ezek a tartozások tehát haladék nélkül besze- 
denduk.

Elvárom, hogy a királyi pénzügy igazgatóságok 
e rendeletem végrehajtásánál úgy az adózók, 
mint az államkincstár érdekeire kiváló figyelme1 
fordítsanak s eljárásuk alapos, körültekintő, ki­
fogástalan és minden irányban megnyugtató 
legyen.

Lukios, s. k.

KÜLÖNFÉLÉK.

A nápolyi dómban
Nagypéntek bánatos 
lieggele volt éppen:
A nápolyi dómba 
Mikorra beléptem.

Valami szomorú 
Vágy vonta a lelkem’
Te kinkeresztfádhoz 
Tüviskoronádhoz 
•— Világ Megváltója 
Imádkozni mentem.

elűzte egykor a fiatal leányt is . . . Nem. 
nem megy abba a barlangba többel, inkább 
kész fizetni a doktornak is 1

HL
A szeptember fénye rezgetv a. mezükön 

és Jula sietett learatni az elkésett tavaszi 
vetést. Ha pihenés nélkül utána lát, ma 
sarló alá dűl az egész vetés, s akkor a haj­
nali harmaton lekaszálja a rétéi. Azért al­
kudott hajnalra, mert nem volt hold­
világ ; a nnmkavágy kéjes heve úgy 
futkos ebben a székely leányban, hogy 
ha holdvilág lesz, bizonyosan meg- 
luröszthette volna a lényét egy suhogó 
kasza pengéjén. Mig a kalászokat marokra 
fogva egy csomóba teszi, édes pillantást vet 
a smavagzöld vét felé: be gyönyörű! A 
zöld bársony tele van hintve lilás kökörcsin­
nel. s az egészen kereszt ifi-kasul csillog az 
őszi szálak gyémánt fonala. Jula megengedi 
magának azt az élvezetet, hogy egy kissé 
belemerüljön a rétje szépségébe. Á bárso­
nyos rét hívogatja, Jula felel neki — hol­
nap hajnalban, az első pity maiadáskor . . .

Egyszerre csak lángvörös lesz az areza: 
a drága réten keresztül merészel jönni egy 
alak, ki rálép a nyíló kökörcsinekre! Jula 
nagyot dobbant a lábával, aztán vállára 
csapja a sarlót és az alak felé rohan. 
Mikor észreveszi, hogy az a „leveles ember“ 
kissé csillapul a mérge, mert hát annak hi­
ányzik a fejéből egy kerek. De mikor látja, 
hogy az embernek egy „nyelves levél“ van 
a kezében, egyszerre elsáppad. Az isle i 
csak az olyan levéltől őrizzen meg minden 
teremtett lelket,- amelyeknek kilóg a nyelve, 
mint a veszett kutyának, mert az nyomban 
megharapja az embert. Miért is nevezik azt 
sürgönynek, mikor dühös kutya az? Minden 
embert megmar, a kinek szól. Emlékszik, 
hogy mikor ö cseléd volt, ilyet vittek az 
asszonyának, a ki nyomban leszédült, mert 
az volt benne, hogy meghalt az egyetlen 
nővére. Azóta Julia elölt a sürgöny és a 
nővérek halála egészen egy fogalom.

Mintha íöbe sújtották volna, olyan lcábul- 
tan állt meg a bamba levélhordó előtt

a
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Búgott az orgona,
A zsolozsma zsongott,
Aranyos szentélyben 
Száz pap sürgöttrforgott,

*, • S a dús pompásságb*»
Csak álltam meredten,
S durva keresztfádat,
Töviskoronádat 
*— Világ Megváltója 
Hiába kerestem.

Lempérth <!*•*,

*— XJjabb védekezési mód a per ellen. A
por maga, írják a Tuberkulózis czimü folyóirat 
legújabb számában, nem volna veszedelmes, kft 
nem tartalmazna veszélyes anyagokat. Ilyeneket 
könnyen hozhatunk haza aszályos ruhával, a czS« 

ő talpával. Nagyobb bajt okozhat a por kórháw» 
an, operácziós szobában, a hol bizony nem tűr» 

nek meg párnázott bntort, a hol minden bútor­
darab könnyen lemosható, a hol minden csak 
nikkel, lakkozott vas, vagy üvegből való. De ott 
is kell ellene védekezni, a hol sok ember össze»- 
gyűl, igy templomban, gyüléstermekben, színház­
ban, iskolában. A sok ember sok port hoz magé* 
val és miután a levegő itt folytonos mozgásban 
van, nem szállhat le a por, hanem a levegőben 
ben marad, tijabb időben bekenik a padlót az 
úgynevezett dustless-olajjal, vagy a íloriczin-padió» 
olajjal. Vizsgálatokat is tettek, vájjon milyen a 
levegő az ilyen teremben, tartalmaz-e a levegő 
patliogen-anyagokat. Ilyen vizsgálatot végzett 
dr. Reichenbach a gelingení egyetemen. At 
eredmény az volt, hogy a söprés után az 
olajjal be nem kent padlója tanterem levegőjé­
ben 80-szor annyi csirát tartalmazott, mint a há­
rom hónappal azelőtt bekent padlója tanterem 
levegője. Előadás közben persze a különbség ki­
sebbnek bizonyult, mint közvetlen a söprés után. 
A két olaj között különbséget hatás dolgában 
nern talállak. Egy-egy négyzetméterre 0.10—O.lti 
kilogramm olajat fogyasztottak. Az olajjal való 
impregnálásnak némi hátránya is van. Egyik az, 
hogy söprés után tisztátalannak látszik a padló, 
mert a por az olajos padlóhoz odatapad. Azt 
ajánlják, hogy ne túlsók olajat használjanak, u 
söprésnél meg használják a kemény piassava- 
seprőf, melylyel a felületesen fekvő port könnyen 
el leJiet távolítani. A dustlese-olajnak nincs szaga, 
a floricin-ola j szaga petróleumra emlékeztet. 
Utóbbi olcsóbb. Az ily helyiségben kevesebb por 
tapad a bútorhoz, mert hiszen a pornak czirku- 
lácziója a levegőben meg van akadályozva. Ott* 
a hot nincs szőnyeg, tehát iskolában, egyes 
üzletekben igen czélszerü a padló ilynemű ké­
zelése.

*
— Madáralahu repülőgép. Egy Hugh Butin

nevű angol feltaláló azt állítja, hogy ü megoldotta 
a rej'ülcs problémáját, oly módon, hogy az általa 
szerkesztett repülőgépnél utánozza a madár szár­
nyát. Ez nem éppen újság, mert. minden repülő­
gép a madarak repülését igyekszik utánozni, du 
eddig eredmény nélkül. Bastin már 1880 út11 
dolgozik repülőgépén s két évvel ezelőtt össze is 
állított egy modellt, amely szakértők véleménye 
szerint haladást jelent a repülés történetében. 
Most újabb hengeralaku modellt készített, amely 
fölött két szárny van alkalmazva. A szárnyakat 
egy gazolin-gép úgy mozgatja, mint a madár 
mozgatja szárnyait repülés közben. Bastin számí­
tásai szerint egy nyolez tonnás repülőgépet két 
harminczhat méter hosszú szárny könnyén fát­
emelne a levegőbe.

Apróságok Japánról.
Japán nagyasszonya. Egy [diplomata tollából 

érdekes és aktuális könyv jelent meg közelebbről 
»A japán udvarnál* czimmel. Ebben a könyvben 
a következőket olvassuk a mikáiló első feleségé­
ről: llaruko császárné 1850. május 28-án szüle' 
jett Kiotóban. Rendkívül diaztingváit megjelenésű 
hölgy és magatartásiban tökéletesen hasonlít egy 
európai léjedelemnöhöz. Nagy szeretHreméltóság 
mély értelemmel párosul henne s igazi lelke ud­
varának, a melyben egyébként rendesen csak 
Kogo-nak nevezik, a mi annyit jelent, hogy úrnő. 
Jóllehet alacsony és bájos az alakja, azért éppen*

és önkéntelenül lóri fel szivéből e»y 
kiáltás :

- Meghalt Katicza!
— Az isten nyugtassa meg szegényt. —- 

hagyja helyben a „leveles ember".
Tehát igaz! Es Juhival elkezdett kerin­

geni a küküirsines rétje, learatott földjével 
együtt: aztán összekavarodotl. minden és 
felemelkedve ott forgott a feje fölött, mi­
közben töménytelen sárga és vörös szikin 
pattogott mindenfelé; de egyszerre <-sak 
sötét lett, mert az egész kavargó és szik­
ráz, ó föld csak iáborult a fejére.

. Ezalatt a levélhordó elukotorászctl egy 
lnxelei is odanyujtotta, de Jula azt nem, 
látta, mert sötét volt minden:

— Na, hál nem kell a levele?
Jula föl eszmélt és tiltó mozdulatot: tett :
— Nem kell! nem kell ! Eléggé megmart 

már !
A székely vállat vont es közönyösen 

mondta, hogy úgy hát elviszi a paphoz az­
zal a másikkal együtt.

Jula nem bánta akárhova viszi, ö már 
úgyis határozott. Amint tisztába jött azzal, 
hogy meghalt a lmga, kész volt. a tervével: 
lekapta nyakáról a kendőt, kiterítette a fűre 
és körmével összekapart egy maroknyi föl­
det , csak el ne késnék, hogy pihen­
hessen az a szegény, a szülőhatár 
földje alatt. így lei! a tarlón - is, 
aztán hazafulott, bezárt mindent: tél- 
benhagyott minden munkát es megindult 
a város felé; alku nélkül megvett, egy rend 
gyászruhál, magára kapkodta s csaknem 
futva tartott az indóház felé s megindult 
az ismeretlenbe. Először ült a vasúton, de 
nem voll hozzávaló kedve, hogy csodálkoz­
zék a sok csoda dolgon. Egész lelkét betöl­
tötte az a ludat, hogy Kati v.a már nine-. 
Sohasem hitte volna ezt. oly megrendítő 
esetnek, a miért felbe lehelne hagyni az 
aratást, el nem kezdeni a kaszálást, s alku 
nélkül vásárolni ruhát, vasúti jegyet.

A vonat dübörögve rohant és a Jula 
szemei előtt összefolyt a táj, nem látott 
semmit, csak azt, a mitől úgy megrémült a 
kénköves barlangban: éppen mint ott a kékes
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seggei nincsen hiiján a méltóságnak. Műveltsége, 
í>. melyei tisztán Japánban szerzett, igen nagy­
fokú. Szabad óráiban a kűltészéf, művészet és 
a növényvilág tanulmányozása foglalkoztatja* 
Kajátszeriien lia'oít az európaiakra az a be­
folyás, a melyei a környezel a császárnéra gyakorolt; 
)>izonvcs önállótlanság, a föudvarmeslertöl és 
ívivarhölgyeitől való függés félreismerhetetlen volt 
és ez talán az európai fellépésben való bizonyta­
lansággal magyarázható. A régi Japánban a feje­
delemnek, mint általában a nők, nem szerepeltek 
a nyilvánosság előtt, ám az államreform óta mind 
több és több európai reprezentácziós kötelesség 
hátul a császárnéra. A íinomérzésü asszony leg- 
liőbb «óhajtása volt tehát, hogy a Melier des rois-t 
szintén nyugoti minta szerint töltse be. A német 
császárné és Auguszta királyné példája sokban 
mértékadó volt a japáni császárné előtt. A nem­
zet nevelésügyében való részvétel, a betegápolás, 
a japáni Vöröst leereszt elnöksége, a diplomácziai 
testülettel s a fokioi udvarnál mind sűrűbben 
megforduló idegen fejedelmi vendégekkel szem­
ben való reprezentálás, az érdeklődés a kor 
szellemi mozgalma liánt: mindezek elegendő dol­
got és gondot adnak a japáni császárnénak.

A japániak czipö-iszonya. Sokat jósolgattak 
már az oro-z-japán háború kimeneteléről s leg­
többször a két fel katonáinak valami testi, vagy 
más ügyességben tulajdonságára alapították a jós­
lást. Írták, hogy az orosz katona nem intelligens s 
isy csak tömegben használható, viszont a japán 
rossz lovas s így ezért a mandzsuországi terepem 
hol a háború valószínűleg lefolyni fog, könnyen le 
fogja Ct győzni a világ egyik legjobb lovasa, a ko­
zák. Legújabban nemcsak azt vitatják <•'. hogy a 
..«páni rosszul tud lovagolni, hanem gyalogszerrel 
való haladásának módját, a járását is l.ilogá. 
solják.

Egy francz;a lapban olvassuk, bogv a háború azou 
ing eldúlni, hogy lúbirja-e a japán katonaság — a 
czipöt. Állítólag ugyanis a japán nem érzi magát 
l'-'l az európai búr-tál beliben. Minden európai i aha" 
darabot megszokott, a hosszú nadrágot, a szűk mel­
lényt és kabátot, a magas czilmdert és gallér1, csak 
a szűk. bütyök jajgató börezipö viseleté nem meg1' a 
lejébe, johbau mond va, nem kedves a lábánál:. Ép ezért 
az. őri japán is mihelyt csak tehet:, miiielylaz ntezáró^ 
belép a lakásába, üzletébe vagy más lakásába is, 
j 'gtön leveli a unom angol lábbelit s ncmezrapiKsot 
vesz magára vagy egyáltalában megelégsz ú; ,t |.;t. 
nsnyaval s abban jár-l:el. A nép pláne hiinleti’ nek 
ves/.i a ezipő viselést, úgy. hogy a japán ujonezo- 
kat csak nagyr.ehczen Ieh.-t hozzászoktatni ehhez az 
egyenniliauarai hoz. Száraz időben pedig a katonák 
• ;.i is viselnek kemény czipöt, hp.r.- ni vasta*» ha. 
nsnyában gyakorlatozna!:. Mandzsuországban és Szi­
bériában azonban úgy . nvsak erős csizmában kell 
járnia annak, aki sokat gyalogolni, sőt pláne győzni 
a ar. A íránézi,u lap kételkedik abban, hogy képe 
*-z*e erre a japáni hadsereg. Az árbóe/.kötelcLen 
mászkálni könnyű, a msjomszerü japáni erre szüle­
ik véli afranczia; tengeri fölényük tehát nem 
csodálatos. A szárazfölden azonban ki fog sülni, 
hogy a japáni nem állja meg a helyét az oroszszal 
szemben.

1 sec után csupán azt a kérdést érdemes fölvetni, 
vájjon nem-e a Jranezia-orosz barátság sugalmazta 
ezt az egész rossz véleményt a japánok lábairól '/

Japán szentek. A japánok szent város;1,
óvá az istenfélő sárgák búcsúra járnak. Kioto. 

A szent város 2ÚL0 temploma közt van egv, a 
mely nem kevesebb mint 33.000 japán isten szob- 
rát rejt; magában. A belépőt áthatlan sűrűségű 
.szoborerdő fogadja. Mindegyik szobor kezeiben 
két másikat tart és a szobor-pyrumis egészen a 
tetőig emelkedik. Ezeken a kőszenteken kívül a 
japánoknak élő szentjeik is vannak, szentté nyil­
vánított házi állatok vagy vadállatok. Így az egyik 
templomban száz szent róka, egy másik templom­
ban háromszáz szent kígyó. A legszentebb állat 
azonban a borz. mehet áldozatokkal engesztelnek

gőzben, csak úgy lattá itt is a fátyolozott kék- 
bégben azt a szélit! szempárt; Csuk most 
ne űzz el .lulu né,no 1 . . . Iv: ő elűzte és 
már vége mindennek, soha jóvá. nem lehet 
azt tenni! Pedig most már azt is érzi. hogy 
mennyire szerette azt a szé n szolid húgot! 
Szegény, szegény Katieza!

Nem tudta visszafojtani könyeit, s hogy
ne lássa senki az ellágyulást, karjára haj-

{BUDAIPéntek, április L
ki az oltárokon, mert jaj annak, akire rosszindu­
latú tekintetét ráveti. így a japán babona szerint 
különösen veszedelmes dolog a borzzal holdfény- 
nél találkozni, a mikor első lábával a hasán do­
bol. A kit ez a balsors ér, annak a legborzalma. 
sabb módon kell elpusztulnia, de szerencsére ed­
dig senki sem találkozott borzzal olyankor, a mi­
kor a lábait dobverőnek használta.

Vizállác, 1904. mároziue 31.
Bétfa: Czentlmtr
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tolta a fejéi, mintha aludnék. ;i jjit-
kérges kart.hár;t áztatták azt a munkától 

Estefelé indulI és reggel kellett, hogy meg 
érkezzék: de ezt el nem tudta hinni, mintha 
< sak egy é-j lenne az.amelyet álszenved. Tenger 
idő 1 Pedig ö sint, n er ha azt a földel 
• ida nem dobhatja a koporsóra, akkor az a 
szegény leány nem lóg jól jűhenni ... Oh! 
Mikor er már oda !

Végre odaért, szédelcgvc szökött le a 
bocsiból, fekete kendőjét u szemére buzin s 
úgy indult a faluba vezető utón. Elérte az 
első házat, de a világéri sem merte meg­
kérdezni, hogy merre menjen V félt meghal­
lani azt a borzasztó szót. Egy gyermek hal- =
tagolt elötle tele korsóval, attól kérdezte 
halkan, hogy melyik a llalaz.s Vincze háza ? 
A kis leány tüstént rámutatott:

— Éppen ez itt!

Jula megrendült, különös hideg borzoga- 
tás futkosott vérében, aztán megmerevüive 
állt, mintha a földhöz tapadt volna; ily ne­
héz pillanata még sohasem volt : a buga 
ott benn fekszik a ravatalon .. .

Egy feketcszemü, piros arczu leányka fut 
ki az utezaajtúbn, a vezető gyermek rá­
mutat :

— Ni? Az Balázs .Tula . ..
— Balázs .Tula'? ilát persze hogy az! — 

Mily ismerős, mintha mindég látta volna ezt 
a piros arezoeskát.

ilozzárolian, felkapja, u szivére szorítja! 
soha, soha sem fogja elhagyni! A mit vétett 
az anyja ellen, azt mind jóvá teszi ezzel a 
gyermekkel.

—- .ló hogy vagy! Jó hogy vagy ! mondja 
hevesen, miközben csókolgatja. Háta mögött 
egy szelíd hang szól:

— Áldjon meg az Isten Juhi nőne, hogy 
mégis csak eljövél!

Úgy hát Katieza nem halt meg ? No nem 
fcai. de azért ne tudja valaki, hogy ö most

Napirend.

1904. Péntek, április Z.
Kaptár. TGuti'k április 1. - Ilóin. kaih. N'ngvpúniok

nrot. Nít-vu-intei — görög-orosz (marrzius 19.) Kriv. üár.
— zsidü Ni ran ltJ. rassza It ti női-. — Nap kel 0 óra 2 Pnyugszik ti óra 12 p. Hold kol 7 ura : .4 p. üsté 1 nyiig.-..-.ikb "ra »6 ]’. r-- KE' 1

A Nagypénteki Idef. Tárra8ú<i gyűjtése a7. elhagyatott
"Vi.-i:.2. gx»:;.. lilabar.u 10 ótakor.

A magyar jelzíi 1 oghite'bur k 4 ős fii *zAzalékos Zúz-
ségi kötelezőinek sorsolása lu órák- :- & Lan!. helyiségében.

A Mürsaraok frn.^zi tárta*:/, nvl va 9- -4- g. lielépü-
Jij 1 k< r-.ma.

A ön y vez Kálmán kérliálh'lán {nagvme?.C-ntc7.a •3)
nyílra díjtalanul cr- • nap.

Nemzeti Muzeum Z n< r.r-lmi A- fredalomfortenefi kiál■
[Kása evilva U urától 1 g tlijtalarmi, 1 -Í2- « i l.ui. díj mi-ÜFtf.

Xenizrfi Múzeum • gitüglár. zi vüva 9—1 :.ü
Keres kedv In / mii zeum a lálOBÍig"ti Jparv-arnokLan

nyílva 9—!-;g.
M Pr.őgn 7.(1 a^: ci múzeum n rá rs/igeti Diiireiirnl ep ü

lethe vilii* költözése iniutl ■ árt 11.
Az Akadémia G’cerke tzohftjn nvitv* IC- -1E-I*.
Í\Iuze:inii könyvtúr nyitva 9 -l-ÍK.
Akadémiai könyvtár nyitva !J órától 7-i~.
Egyetemi k-uiyit árnyUra 1 —1 —ig 5-t •ig.

Időjárás

A meteoroU>nioi központi Intézet távirati
■jelentése 1904. mórcz. 'it-én vetni- 7 órakor.

Ha/ántlmi a csapa-lók nvugnlról ii7. Alföldig tér-
jcs/.l.edclt. Legtöbb •5u eseti az északnyugati Kár-
i-átokban f‘0 mm.) ős a Tcngerr'nrton (ad mm). A
iiczvcF között erősen havazott. A szelek, mo vek
nyugaton ószakkcletiek, dóién pedig dó Ikelctie.k, gen
élőnket;, sült hclvcnkint vili arosak S V óllal;

A höaiórs-:!; el, különösen az ősz: iki meg a Ix'loli
tájakon síi ivet t, UZ Aröldön pedig kevéssel rm< U:e-
delt. Buda] :stea ó < igyál áii u mí'tszerek gyenge
!ö!drcng-*st jeleztek.

Az or* -?. maximu -n alig változf Anc ha felöl
pedig uj minimum nvitatkozik ős az Adna felett, is
depresszió lej! öltött.

Fi répában r 7. idő hűvös, 1 iroszorszá kivételével
i-ipadókos -s szeles volt.

l’roguozis a Lövi dkezö J t ó'rára : \ últozékony,
igen hüvö:--, szeles és tűin' ómé an csapadékos idő
várható.
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temetésre jött; azt még úgy se. hogy Kar
dós Jula í'élbenhaoyta az aratást és nem
gondolt a hajnali kaszálással elég lm már
az uj ruhát le nem tagadhatja magáról

Húga átkarolja s hálálkodva vezeti Le.
Jula éles szemmel lukiul körül : megsimo-
gat ja a bölcsőben mosolygó 1 íis iiul: ezt
szereli, ez igaz kamarán költ de azért szive
mégis csak a ki -; leányhoz vonzza, Ilii J 111 u.
azzal lenne valami Jes/.ámolúja, újból az
ölébe kapja , megcsókolja s csak úgy félváll-
ról szól oda a sógornál;:

— Vincze, tudod mil V Néha még a SÜT-
güiív is hazudik, hazudik, csakhogy mégha-
rophassa az embert, mint a veszett kutya !

De hogy mibe n hazudott a sürgöny azt
már el nem árulná a világért. Mert, hogy
abban a sürgőmben szó som volt a húg
haláláról és nem is neki szélt, ;rzt már úgy
sem hinné el a konok vén leány s önkinek.
llát az apjeí a vén székely elhitte volna-e
valakinek, hogy az ágyul más < zélra is ön-
li!;, mint cg y falu meg lövésére ?

Duna:
Vassíui ... ... 
Linz ... ... ... 
B6cs ... ... ...
Komárom ... , 
Ruáuf.esl ... . nőies......... ,
Mellű 'j ... ... *<
llombos.........
Újvidék.........
Zimony.........
Ctmcsova ... . 
tlrenkov» ... . 
Orsóvá...... . ..

V*g:
Szered ........

Rába:
Ojfir........ .

Dráva:

■ + ”13 > lő 
• — lit l'l 
,. - 58 > 2 
. + 260 > 13 
. -t SKIS > 11 
+ Lm > 1
+ 2«1 <_ •! 
+ 387 < 8
-I- 297 < 3 
-r ?>28 <_ ISI 
-V 295 < 13 
-j- 220 2í 
-p 396 22

Barcs
Ksjélr

Száva
Sziszek ... . 
Milrovicza ..

+ 128 >
+ 214 >

. +2!2 > 4 
-F 4 2 < i 'S

Kiizati ... 
Temesvár ... . 
N.-Becskerek .

Tisza
M.-Sziget ... ; 
Tekehaza ... . 
Tisza-Újlak . 
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Filred .
Szolnok............
Csongrád ... .
Szeged ............
TotOk-Be-ae . 
Ti tel.............. ..

KOrös:

+

Kővárira, kiskorú Altmann József budapesti lakos 
Aczélra, Feldcnblüh Márton miskolezi lakos Földesre, 
kiskorú Svarda Dezső ás János vásárosszenlga í 
lakosok Benezére, kiskorú Breycr Andor mohácsi 
lakos Bartára, Sc'ig Mihály kiskolcsi ti. közjegyző 
Desire, Goldberger Johanna budapesti lakos Donnára 
kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg- 
engedtetett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
1904. Péntek, április I.

Az összes színházak zárva

Bebee: N.-Vár*l — 7 < 1 '
Fekete: Ton ke + •» < 1 ;
Febír: It.-.Icuő — 14
Ketté«: Békóa -p 62 < 4
Hármai: (iyoma T 70 < 8 -

M«toa
Arad
Makó

— 116 < 
- íd <

I rr r »
ovarosi

Vi’a'ilmann te tegaí.

> ? M f 5*E§ 2 f '

Fr Í2. HH rrS < ;rC4“ -

'r‘GO~2F,c:« 0*. r- » 7. r. —. K * t » 0T3

Cl - < U- V. P 73

Rendkívüli alkalom

ékszeráréit ■
vételére.

Kecskcméti-utcza 13. szám alatt létező (■' szerüzlet

ártikon szerezhet' be
Görög Sándornál«

inien-i 17.

Jegyek magyarázata: + null fölött, — null alatt.
> éru‘U < apadt.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márezius 31. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi in. kir. mi­
niszter Nagy Iván, Balassa Ernő, Gouda József és 
Auerbach Ede iu. kir. zálogházi díjnokokat és Sár- 
közy Géza kereskedelemügyi minis/tóriumi dijnokot 
zálogházi gyakornokokká, a m. kir. pénzügymi- 
ir.szter < tzintuta lilék, Aszlay József, Simoniéits Jenő 
és Durst Győz 1 pénzügyi számvizsgálókat rn. kir. 
pénzügyi számtanácsosokká, 3/é' zev István és Mnr-

Ma nagypénteken

mísbcs eMístdá&-
Holnap

Fritzi iassapf
Fpau

és az egészen uj különlegességi

im*?“ W- sr.?

íTDS?». LEGKEDVELi E 3 B

ás
imakönyvek

Olatáo* Tompa Mihály imakönyve. Urrvi - 
____ kedések, lokaszok cv- imák. Höivf.,

műsor.

A télikertben reggeli ő óráig Vörö* 
czigányzenckara L:mg versen ver.

Elek

■

i on esz Kornél pénzagyi számvizsgáló!.al, számvevő- j 
ségi ülnöküket pedig ni. lur. pénzügyi száintanáeso-1 
.sokká, n székest óvárosi kir. adófeliiayelő mellé dr. 
Pfciiivr László gyón lakes! iizetériclcii pénzűgvi fo­
galmazóvá, a nagyenyedi pén/.úgyigazgatóságboz ( zi-j 
Luk.a Arnold pénzügyi kezelési gyakornokot a szé- J 
kcsfő városi kir. ad óiéin.

fi KaSap-kis'alf

3, 4, ú koronán különlegességekben speeziálista.
BUDAPEST. IV., Kossuth Lajos utcza. Klotild-palota

4SS13

B3MA
<164 VIA VEKETO

arge kilátva- palotájával színiben rl-6ranga /zul:< 
level .-N.'i . !> városras/Len, u J■ . lini.

. .1 • „ ,f .... . (Vf! -.illák k.j’-h'jen- \ ÜImih sví!,-.:í'u«« s lo- liltct u ' “-K
_ inc.iftt pénzt 12yi iroda- #z;tlr.*<JN-Uji. I.e t' olve-o- él áA\kv / terem. Mt-r.-E e •

uszdi., n soproni p6nzÜ<>vigaz2n!os-1 ̂ hoz Huhn LíóL'i I httüno trau. r. u '..< nyuu.
inosonülmitzi kürjcyvzöt állami v.'grehaitóvá, a i'é- 4890ü CastelFi és Aczél, tulajdono-r
lovászmester: állás ellátásával megbízott első főuU- 
varmcster Huhdorfi.r Ahjos udvari takarmányraktári 
ellenőrt ugyanoda gondnokká és Mauler Ferencz
segédei udvari takarmány-raktári ellenőrré ne­
vezte !i.

Megerösitée. A m. kir. igazsúgtigymiui-zler n 
magyurovari járásb:róagi■ ;íI ideigünes minőségben 
alkalmazóit t eker János Írnokot ebben az állásában 
végleg megerősítette

Névmagyarosítások. S kne lt József fe!=öliS. 
inon lakó.-, valamint kiskorú gyermekei, Hona, Má­
ria, Anti.111.1 i 5 József családnevének Kerékgyártóra, 
kiskorú Schmied Lajos, Mihály és Dezső Iclsöiiá- 
inori l.n.osoL Szegedire, Schmied Mátyás felsőhámori 
lakos, valamint ki.ikorn gyermekei, Matvás. Julianna,
( yulo, Ágoston, Sándor.‘.Margit és Jolán I jvárira, 
kiskorú Sehvarz Héja és Jenő budapesti lakosok 
Sebestyénre, kiskom Sehvarz Henrik budapesti lakos 
Somlóra, kiskorú Sehvarz Karoly budapesti lakos 
Szikra, Spitzer I.njos budapesti lakó.,, valamint kis­
imul gyermeket, .Mária és bajos Szigetire, kiskora j 
Stern llela Inniapcst lakos Simonyira, Iíülnn Gyula 
budapesti lakó; Bárdosra, kiskorú Slelili Kálmán 
bndonvi lalms Göndörre, Balatináez János zákúnyi 
lakos Biharira, kiskorú Brüll Jenő budapesti lakos 
Bábuira, K raj esek tciencz. r<«!:ospalotai lakos Kolozs­
várira, Szívós .xindor nagy!.örósi lakos Nagyra, 
kiskorú Klein József budapesti lakos Pataira, I.fi­
tt inger A1 loll budapesti lakos, valamint kiskorú Sa­
rolta és hona leányai Hajdúra, kiskorú Berliner 
Bern at kiskunlélegyházai lakos Balassára, kiskorú 
Kohn Jenő, László is 'l ihor illávái lakosok Zalára, 
kiskorú sviir.nner Dezső bajai lakos Surányira, Som- 
k a tán Sándor bajai kir.. járásbirósági aljegyző Som­
kulira, kiskorú Spitzer Áruim budapesti lakos Tö­
rökre, Knópílmaehír Lajos székesfehérvári lakos

%

. x Czigány- és k&tona- 
j zenét,

operát, hangversenyt 
otthon hallhat, La

Stern lierg- 
fonoo'afot

Megörökíthetjük Tele bárkinek a i’.angiút a boldog 
i.rák emlékét.

Kapható mir 10 forinttól feljebb: 1 fi, 20, 2ö. 30, 
40. üli, 70 t-'O forintnyi árban. 

Ugyszittén harmonikák kiti.uö hanggal 
.3, 4. 6, fi, 8, 10, 12 forint és feljebb.

Hegedűk, fuvolák, czimbaltnok, czite- 
rák, harmoniuniok, zongorák a legol­

csóbb árakon. 4;«2B

Sternberg Ármin és Testvére
Budapest, Kerepesi-ut 36.

számára olvasó- és ímanönyvüi.
Vászonba kötve, aranymct.-zó-sc! G kor. 80 
1 randa bőrbe kötve" kapoccsal . 10 kor.
Zsci'ki 7. és' vászonba io'itve-----  — 4 ke : - na
Francia * .'írbe kötve, kapocscsal - 7 k : na 
Fehér cicfár,leront vagy t*-knösbcka _u‘.án;„

kötésbe; , kapocscsal ................ • koron
Finom borjúi.-íSrköV. ---on. kr •orscsu ti ko 
Kék v. vörös bársonykötésben, kai o< scsal Er 
Kaphat') azonkívül kü’-'mfiiie ii:;< m ;>;< de •, 

kötésbei 8 nát
Buziíóság könyve Kárcly ima

~ -j____ £?______ •’ könyve.b. a:'-...-
és imát tcstán '
Bőibe b.ötve, aranymetszettel . . — — 5 kei
Francia borkőit ben, kapoc.scsal - - s ■ < 
Finom boijubörköte'...ve., sáp1.' ;-r-■
Vörös v.kék bársonyba kötve,’-'af» : - 
Kapható azonkv. ül kűlönivti- finom u 

kötésben . 8 koronától 21
Templomi imák ^nyíí" v

ünnepekre és :: as alkaimakia. KoZ’.r 
. Vászonkötésben. . .

a.

II

használat ra.
isten mindenem -a-;

rlc igok.
számé a. Átnézte 
1 !: ,r. (50. iJörkö!

Keresztyén imák p..obos Tu.iOS ,ma___________±____________ könyve a n
^testáns keresztyén ha 

, vászonba kötve 1 < •
:n............. 4 korona

fiae.cia bőrkötésben fi koron
Dobos János imakönyve
leeresztve::-év mava-abb szem

erőműm, v 
Clcynmann K. imák 

m él kedések rr.ive't kérész 
>zá-z Károly asz on ki
s'ocn, a: anwácással

rság növelés 
iri'atáia. Egyszerű ki " 
Finom kiadás, bőrkötést 
Finom kiadás,

Az úri ima
Ki ;Vtil apontja tbc 

1 .Esők sz:Vr..'; a. V. • : : :i 
sál ...

Áhítat órái /-sebükké H<
_________________ es iiuuitidia .

tebu p

kötve ......... ...
Esti harartí?

számára. \’.ís: 
papíron, bőrbe

Protestáns

jtC*

vagv újabb ke re -;rty n ta •’ 
protestáns kcresztyt.'n családok 

inba keit ve 1 ’ r. 20 k.er. V fán­
kot ve. 2 korv.

családok imakönyve

Színházak műsora.

lmadaiokkui. írta Medgycs i-a 
metszéssel . . ... 2 ki

Lelki áldozatok imákbanc 
Kis jáno;

(* "Ider Mírt.intőt, i 
alkalmi imádságok.

ve, ai anv 
ona 41) fil’é

képpel, bo:
4 korona 

lindenna;»; < 
Temn’omi •'

M. kir. 
Ojieraliáz

Nemzeti
színház Népszínház Király

színház Vígszínház Magyar
színház Uránia

Pentek

Szembat

Vasárnap i . :i eugrin \7. aranyer her 
I-f y

!

Ka* inka L</n
á , í. ■ m 1 , • A hajdt k
a focik»'k i i.i : .
1 „ . ... ... '■» - Ki ‘

A 7 ort'i * !;.. ierr

j
!

teresül

ra * J . v « o i > Ä .
Az en :iv uí a 1 Iíi. *;\\ k f-.n — 4- ■■■ ......- - - ■

kötésben . .
Imádságok

családi használatra. Vászonba kötve, a 
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Most már a vizen át a túlsói oldalra ér­
lek. I jra kocsikba szálltak és folytatták út­
jukat. A kis fenyőfákkal és lombos bokrok­
kal szegélyezett erdők jobb oldalt feküdtek, 
balról pedig a széles Swielow tó húzódott 
el. Aztán egy festői szép vendégfogadó kis 
villája állt a magaslaton.

Izuna ismét hátrafelé inleit, hogy a má­
sodik kocsiban ülő hölgyeket is figyelmez­
tette a tájék lestőiességére. Julia igen jól 
látta, mennyire buzgőlkodik Izuna az ő ér­
dekében, de azért nagyon tartózkodóan vi­
selkedett, mig Braun Grete sok tréfás bo­
londságul kiáltott hátra feléje.

Egy hídon a wardeni vidék költői tájékára 
értek. Csodás illat szállt a levegőben, a vi- 
rágfúzérek pompája pedig minden várakozási 
felülmúlt. Nemsokára a hegy magaslata álli- 
lolla meg a fogatokat, mindnyájan kiszálltak 
és gyalog mentek fel a kilátáshoz.

Kent a szálló kertjében Braun Klára pezsgő 
jókedvben kiáltotta:

— Szabad egy indítványt tennem Klára 
és Erzsi nénim. Engedjétek meg, bogy leg­
alább a messzelátó toronyba mehessünk fel, 
hogy az egész vidéket beláthassuk. Egy la­
tom, hogy a torony egészen ürcu.

— Szívesen, szívesen. Csak te vezess! 
Néhány perez múlva már fent állottak. 
Milyen szép kép! Milyen csodateljes pil­

lanat !
Előttük Werder falva feküdt, u szigeten 

karcsú templomtornyával, köriilölle fehér vi­
lágtenger, melyei az erdőségek, a távolabb 
fekvő falvak, rétek és mezők mintegy ke­
retbe foglaltak. A háttérben Potsdam tor­
nyai, kupolái és palotái látszottak. A nap 
ragyogóra festette az egész tájat, a felhőtlen 
azúrkék cg szelíden simult feléje.

Amig a Braun és az Kdwald-Krzberg 
testvérek meglepetve fejezték ki csodálatu­
kat. Izuna a torony legszélső falára lépett 
és némán tekintett maga elé. Julin mellette 
állott és hol a vidéket, hol magát Izimát 
nézte. Most a doktor is észrevette ezt.

- - Julin kisasszony, milyen varázs ! Mi­
lyen nagyszerű! Majd olyan szép, mint 
Japán ! Nem is vártam volna ezt a gyönyö­
rűséges képet . . .

— Üli csak a fővárosunkat látta eddig. 
Nemzetközi a formája, az építkezése. De 
lássa, a környékének is mennyi a varázsa !

— Igen, hiszen azt örömmel megenge­
dem. — Nagyon szeretnék többet is is­
merni . . ,

— Akkor még nagy meglepetésben lenne 
része. De ahhoz érteni keli. Egy ország szi­
vébe beletekinteni . . . Épp úgy mint az 
emberekébe . . . Talán nem egy emherlé- 
lekben is többet találna, mint amennyit 
úgy kividről esetleg várhatott volna . . . 

izuna kérdőleg tekintett reá.
Julia elpirult, zavarba jött és Erzsébet 

nénjéhez fordult, hogy a szemhatár néhány 
pontját együtt megtekintsék.

— Nos doktor ír. kiáltotta most Braun 
Crete, hogy tetszik önnek ti vidék V 

— Mintha elvarázsolnának, álomba rin­
gatnának, mintha mámorba ejtenének. Nem 
is sejtettem volna, hogy ennyi szépség le­
gyen itt a közelünkben. Hiszen ezt a vidé­
ket nagyon szegényesen lesiették le előbb 
én előttem!

— Eássa, jobb az áru, mint a hire. C-ak 
meg Imii ismernünk azt is.

-- Igen, itten, - - azt hiszem, hogy itt 
sok mindent < «ak közelebbről kell megtekin­
tenünk, hogy a maga i vlékében tűnjék fel 
aztán.

Hasonlít ez a kép a hazája táji i-.ara
mikor ott u cseresznyefa virágzik ?

- - Nagyon hasonlít, csakhogy a teher vi­
rágul a rózsaszín helyettesíti és ezért ott 
valamivel lágyabbak, selymesebbek a völ­
gyök. 1 le meg azt is megtudtam, hogy eze­
ket a hideg, fehér virágokat rózsás es za­
matos gyümölcsök váltják fel, mig a mi 
piros virágunk nem hoz élvezhető gyü­
mölcsöt. — Ezek a. virágok tehát, ha a 
legjobb értelemben is, de ime megcsalnak 
minket.

-— Nem ezek, az önöké ejtenek tévedés­
be. Hiszen mi tudjuk, hogy virágra jé a 
gyümölcs és akkor csalódnánk csak igazán, 
ha ez nem lenne Így. A maguk cseresznye- 
fái többet Ígérnek, mint a mennyit adnak. 
Csak pompáznak, ragyognak, de hasznot 
nem hajtanak.

— Talán igaza van. Olyanok, mint. a 
leányaink. Ük is mosolyognak, kedvesked­
nek. De meghozni az. igazi boldogságot, azt 
nem képesek. Ükét se nemesítették meg, 
mint nein nemesítették meg a gyümölcsfá­
inkat sem.

— Ej doktor nr, milyen 
sonlat.

— Egész akaratlanul jutott
Most a tübhien is melléjük 

Grete tovább kérdezte :
— Nos, hogy ítél meg 

után ?
— Mint a gyümölcsfáikat kisasszony! 

Külsőleg fehérek, tiszták és hidegek. De a 
lelkűk mély és vele meghozzák a boldogsá­
got, a szerencsét.

— Köszönjük doktor ur! Nagyon szépen 
mondta !

És megmagyarázta a többi hölgynek is, 
mire vonatkoznak Izuna szavai.

De Julia már mindent hullott. Tudta, hogy 
Izuna hogyan gondolkozik. Bcnsülcg nagyon 
ürült is neki, hogy Izunának feltűnt mégis 
az ö mai szokatlanul hideg viselkedése” a 
mely — úgy látszott — minden önuralma

daczára is nagyon iáit neki. .V in haj. 1 
Ián csak világosságot gyű mMt bizonyt;., 
tépeiödései között. D • azért Julia 11: 
nagyon vigyázott a saját mozdulatai mir 
egyikére, hogy ne éjen idegenitse cl Ízun.a. ai | 
mindig annyira óvatos és viuvigx ázó volt, ;a | 
kor azt gondolta, hogy talán vét az európut 
szokások és illemszabályok ellen, li . t 
arról halvány sejtelme sem volt, hogy vi­
selkedjek egy európai gavallér a szive höl­
gyével szembenV Ezt majd meg kell si n; ': 
tanulnia .. .

- - Milyen bolondos i~ vagyok — 
doha Júlia -— hiszen azt sem tudom, akar 
a gavallérom lenni, szeret-e igazán annyin 
hogy . ..

Kétkedése nagyon jugi -uil lehetett. E .
egyelőre

elégik us ha-

az eszembe, 
léptek. Braun

minket ezek

nem is -rondo!t arra, hogy kézé' 
megnyerhesse. -Hogyan köve- e öt Járunk 
egy európai leány ?“ — Ez u gondokh
egyszerre útját vágta minden tervezget •• 
sél lek.

Ezt tudta maga Julia G. De ha be sí .n 
vallotta önmaga előtt, mégis úgy ér--. .
hogy Izuna szereti. Barátságában, önzetie 
testvéri szere leiében inkább csak a tartó. - 
kodú-t, mint a melegség hiányát látta. Mo­
lnár tisztába akart jönni érzelmei felöl.

Edwald kisasszony úgy akarta, hogy Izuna 
minél többet lásson e gyönyörű vidékbe' e 
ezért mindnyájukat a kilátó len éléig 
küldte.

De Erzberg 'kisasszony hátrább ?maradt 
Edwald nénivel, a Braun testvérek 
meg fel se érti k idáig és igy csak 
Izuna és Julia lépkedlek lassan a tö­
meg között. Nemsokára elértek a legszélső 
korlátig. Körülöttük csupa idegen ember. 
Izuna a lágyan hullámos, virágzó tenger 
láttára megint valóságos lelkesedésbe csa-- 
pott át. Némán nézte a vidéket. Julia ügyelte. 
Kis idő múlva aztán azt mondta:

— Tehát ehhez hasonló a maga hazája'? 
Akkor nagyon, nagyon szép!

Ha meg nem haragszik őszinteségemért, 
talán még azt merném mondani, hogy szebb, 
llogy szebb!

(Folytatása következik.)
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